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1- PRESENTATION DE L’ENQUETE

1.1- L’information statistique existante sur le handicap et la dépendance

La France est très en retard au plan international dans l'élaboration de données statistiques nationales
sur le handicap, l'incapacité et la dépendance.
Au plan national, l'appareil d'information actuellement existant est hétérogène et insuffisant.
Les sources administratives sont en la matière éparpillées, incohérentes et difficiles à rassembler. En
effet, la population concernée relève de multiples secteurs, différenciés selon l'âge des populations, leur
lieu de résidence (en domicile ordinaire ou dans l'un des nombreux types d'établissements sociaux -
personnes âgées, psychiatrie, handicapés...) et leur mode d'indemnisation ou d'aide éventuelles
(assurances, indemnisations, allocations, aides ménagères, admission dans des établissements
d'éducation spéciale ou de travail protégé...). Ces divers secteurs relèvent de multiples organismes dont
les règles d'évaluation du handicap, de l'invalidité et des besoins sont différentes. Les sous-produits
d'information statistique reposent sur des concepts et des techniques particulièrement hétérogènes.
La situation des enquêtes en population est quasiment identique. Une des raisons tient à l'état de la
réflexion méthodologique sur les procédures d'enquête dans ce domaine. En effet, si elle a beaucoup
avancé au plan international, notamment sous l'impulsion des travaux canadiens et américains, elle est
encore insuffisamment unifiée en France pour que des standards comparables d'une source à l'autre
aient été admis et mis en place.
Les collectivités locales, acteurs essentiels du système d'aide, et donc demandeurs d'information,
financent un nombre important d'enquêtes locales ou départementales. La difficulté est que ces
opérations, qui présentent souvent un grand intérêt dans le champ qu'elles couvrent, manquent de
référents nationaux en matière de résultats comme de méthodes, et qu'elles sont souvent peu
comparables entre elles.

1.2- Les objectifs de l’enquête

L'insuffisance chronique de l'information exposée précédemment peut d'autant moins être laissée en
l'état que d'une part les préoccupations pour l'insertion des personnes handicapées se développent et
que d'autre part l'accroissement du nombre des personnes âgées et surtout très âgées  annoncé pour
les décennies qui viennent fonde de lourdes inquiétudes sur l'évolution à venir de la dépendance.
D'où l'assignation à l'enquête des objectifs suivants :
• estimer le nombre de personnes handicapées ou dépendantes, par sexe et âge, sur l'ensemble de la
population, quelle que soit leur situation vis-à-vis des systèmes d'aide ou leur lieu de résidence; ceci doit
permettre d'évaluer la couverture de la "demande potentielle" par les divers systèmes d'allocations,
d'assurance ou de solidarité ;

• permettre des évaluations fondées sur les principales "grilles" utilisées aujourd'hui en France et
recommandées par les organismes internationaux. L’enquête fournira un cadrage national utilisable par
le plus grand nombre des acteurs, dont les sources sont actuellement hétérogènes et incomparables ;

• évaluer la sévérité des handicaps ou incapacités; ceci doit permettre d'évaluer l'incidence de
modifications dans les conditions réglementaires sur le nombre d'ayants-droits ;

• estimer le nombre de personnes présentant un handicap ou une incapacité selon la nature des
"déficiences"; ceci doit permettre de répondre "en soi" à des questions aussi simples (et pourtant
encore sans réponse fiable) que "combien y a-t-il d'aveugles en France ?", mais aussi d'évaluer le
"marché potentiel" des divers types d'aides techniques (chiens d'aveugles, fauteuils roulants électriques,
prothèses auditives...) ;

• répartir les déficiences (par exemple paralysie des membres inférieurs) selon la cause ou l'origine
(poliomyélite, accidents de circulation, autres accidents, autres maladies...); ceci doit permettre de
chiffrer l'enjeu des diverses actions de santé publique ou de prévention concernées ;
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• préciser les incapacités vis-à-vis des tâches quotidiennes (mobilité, toilette, habillement,
communication, gestion du budget, gestion des médicaments...) ; ceci doit permettre d'évaluer non
seulement le volume d'aide humaine nécessaire, mais sa nature (l'aide aux tâches ménagères - cuisine,
ménage, courses - ne réclame pas une qualification identique à l'aide aux tâches personnelles
impliquant un contact corporel) ;

• quantifier les "désavantages" vis-à-vis de l'éducation, de l'emploi, des déplacements urbains...; ceci
doit permettre d'évaluer les besoins en matière d'enseignement spécial, de travail protégé,
d'aménagement urbain... ;

• évaluer les flux d'entrée en incapacité, et de sortie (par décès ou par amélioration de l'état); ceci est
l'élément de base nécessaire aux prévisions d'évolution des effectifs ;

• évaluer les conséquences pour les aidants familiaux ou autres non professionnels car l'aide aux
aidants est un outil décisif pour permettre un éventuel maintien à domicile ;

• fournir des résultats ou évaluations à l'échelle départementale; en vue de satisfaire aux besoins des
acteurs locaux, dont la contribution à la politique sociale est considérable.

1.3- Le déroulement de l'enquête

L’enquête se déroule en quatre phases :

F PHASE 1

Enquête en institutions : 1er passage

- Période de collecte : Octobre-Novembre-Décembre 1998
- Echantillon : 15 000 personnes interrogées dans trois grands types d’établissements

ñ des institutions pour personnes âgées (878)
ñ des établissements pour enfants ou adultes handicapés (867)
ñ des établissement psychiatriques (330)
Un tirage au sort de huit personnes maximum est réalisé dans chaque établissement à
partir de la liste des pensionnaires.

- Mode de collecte : CAPI par enquêteurs
- Résultats :

ñ déficiences, incapacités, désavantages par sexe, âge, éducation, milieu social...
ñ anciennetés et flux d'entrée en incapacité.

F  PHASE 2

Enquête en ménages : filtrage lié au RP par l’enquête VQS
(Cette phase comporte des extensions locales)

- Période de collecte : Mars 1999
- Echantillon : 400 000 personnes
- Mode de collecte : agents recenseurs
- Résultats : ñ VQS servira de base de pondération de l'échantillon de l'enquête détaillée

ñ ses extensions départementales permettront de produire des estimations à ce
niveau géographique



Enquête HID 98 - Introduction - 9

Enquête en ménages : 1er passage

- Période de collecte : fin 1999
- Echantillon : 20 000 personnes
- Mode de collecte : CAPI par enquêteurs
- Résultats :

ñ déficiences, incapacités, désavantages par sexe, âge, éducation, milieu social...
ñ anciennetés et flux d'entrée en incapacité
ñ totalisation avec la partie "institutions"

F PHASE 3

Enquête en institutions : 2ème passage

- Période de collecte : Octobre-Novembre-Décembre 2000
- Echantillon : Réinterrogation des 15 000 personnes sélectionnées lors de la phase 1
- Mode de collecte : CAPI par enquêteurs
- Exploitation et rapprochement du premier passage
- Résultats :

ñ évolutions des incapacités par sexe, âge ...
ñ flux de sortie d'incapacité (décès, rémissions)

F  PHASE 4

Enquête en ménage : 2ème passage

- Période de collecte : fin 2001
- Echantillon : Réinterrogation des 20 000 personnes sélectionnées lors de la phase 2
- Mode de collecte : CAPI par enquêteurs
- Exploitation et rapprochement du premier passage
- Résultats :

ñ évolutions des incapacités par sexe, âge ...
ñ flux de sortie d'incapacité (décès, rémissions)
ñ totalisation avec la partie "institutions"
ñ élaboration de prévisions sur flux
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1.4- La structure du questionnaire HID en institutions

Le questionnaire est structuré en trois parties :

1. Etablissement : cette partie est commune à tous les pensionnaires de l’établissement et remplie
avec le personnel de l’établissement.

2. Pensionnaire : cette partie individuelle est remplie avec le pensionnaire ou par l’intermédiaire d’un
tiers si la personne sélectionnée pour l’enquête est inapte à répondre à un questionnaire.

Elle est composée de 10 modules:
Module A : déficiences et leurs origines.
Module B : incapacités et leurs causes et anciennetés.
Module C : environnement socio-familial et contacts
Module D : accessibilité du logement et aides techniques.
Module L : logement.
Module T : déplacements et transports.
Module S : scolarité et diplômes.
Module E : emploi.
Module R : revenus et reconnaissance officielle du handicap.
Module G : questionnement général sur les désavantages.

3. Etude de l’histoire familiale (EHF) : un supplément papier de deux pages est posé uniquement en
maisons de retraite aux pensionnaires capables de répondre à l’enquête.

1.5- Le tirage de l’échantillon

L'échantillon a été tiré en deux temps :

• la première étape a été un tirage stratifié d'établissements dans le fichier du ministère de la
Santé (FINESS), en coopération avec le SESI. On a retenu les établissements pour enfants
handicapés, adultes handicapés, personnes âgées, ainsi que les établissements psychiatriques. Seuls ont
été pris en compte ceux qui avaient des pensionnaires ou malades passant la nuit dans l'établissement.

Le tirage a été effectué de façon à préserver dans chacune des 18 strates présentées ci-dessous
un nombre d'interviews potentielles suffisant. Les taux de sondage moyens par strate sont donc
différents : plus faibles pour les établissements de personnes âgées, plus élevés pour les autres.

D'autre part, le tirage des établissements dans chaque strate a été effectué à probabilités
inégales,  proportionnelles à la capacité (nombre de lits) de chaque établissement.

• La seconde étape a été effectuée sur le terrain par chaque enquêteur. Elle a consisté à tirer au
sort 8 pensionnaires dans chaque établissement (pour ceux comptant au moins 8 personnes).

Cette seconde phase présente des probabilités individuelles de tirage (dans chaque strate)
directement inverses de celles utilisées dans la première phase. Les pensionnaires d'un gros
établissement ont moins de chances d'être tirés que ceux d'un petit, alors que l'établissement lui-même
a d'autant plus de chances d'avoir été tiré qu'il est important. Ainsi est-on parvenu à un tirage
équiprobable des individus - à l'inégalité entre strates près.

On trouvera en guise de conclusion le dimensionnement et la stratification de l'échantillonnage :
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                   Enfants hand            Population               Echantillon
                                    Pensionn.   %     Etabs     Pensionn.    Etabs
                    ____________________________________________________________________
                 11.Hand. intellec.   39605     81.8     1053       2200         275
                 12.Hand. moteur       3582      7.4       74        550          69
                 13.Hand. sensoriel    5311     11.0       79        550          69
                   Total             48398    100.0    1206       3300         413

                   Adultes hand            Population              Echantillon
                                    Pensionn.   %     Etabs     Pensionn.    Etabs
                    ____________________________________________________________________
                 21.Foyer héb.        43416      52.4    1258       1600         200
                 22.Foyer vie         22430      27.1     661       1000         125
                 23.MAS               11065      13.4     290        550          69
                 24.Struct. exp.       5941       7.2     196        440          55
                    Total            82852     100.0    2405       3590         449

                   Psychiatrie             Population               Echantillon
                                    Pensionn.   %     Etabs     Pensionn.    Etabs
                    ____________________________________________________________________
                 51.CHS                46818    66.0      167        1200        150
                 52.HPP                10870    15.3       38         280         35
                 53.Autres             13244    18.7      197        1020        127
                   Total             70932   100.0      394        2500       312

              Pers. âgées                          Population               Echantillon
                                           Pensionn.   %     Etabs     Pensionn.    Etabs
             _______________________________________________________________________________
            31.Assoc. ou Commerc. SCM fort   32049       6.5      463         600         75
            32.Assoc. ou Commerc. SCM moy.   59552      12.1      795         800        100
            33.Associatif pas de SCM         48056       9.8     1128         800        100
            34.Commercial pas de SCM         61311      12.5     1386        1000        125
            35.Public long séjour            75447      15.4      962        1000        125
            36.Public SCM fort               93172      19.0     1023        1100        137
            37.Public SCM moyen              86720      17.7     1028        1100        137
            38.Public sans SCM ou presque    34656       7.1      629         700         88
              Total                        490963     100.0    7414        7100        887

1.6- Le redressement

Le redressement permet d'estimer des résultats représentatifs de l'ensemble de la population des
établissements du champ de l'enquête, et non pas seulement de l'échantillon des individus ayant
répondu.

Il tient compte en premier des taux de sondage  : les individus de chaque strate ont été tirés avec des
taux de sondages inégaux et représentent donc des effectifs inversement inégaux. D'où un coefficient
de pondération inverse du taux de sondage.

En deuxième lieu, les capacités annoncées par FINESS pour chaque établissement peuvent s'avérer
inexactes, et l'on peut se demander si les pensionnaires des établissements en expansion ou
« complets » sont différents de ceux en récession ou partiellement remplis. On a donc corrigé les
pondérations ci-dessus de l'écart à la moyenne du ratio "Nombre de pensionnaires réellement constaté /
capacité annoncée par FINESS (et prise en compte lors du tirage)".

En troisième lieu, comme il est classique, et pour atténuer les aléas éventuels, on a "écrété" dans
chaque strate les écarts des coefficients de pondération à la moyenne de la strate, en ramenant les
éventuels cas extrêmes à une limite arbitraire.
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Enfin, les taux d'échec étant possiblement très différents d'une strate à l'autre (effectivement, on a
enregistré deux fois et demie plus de refus parmi les établissements psychiatriques), le taux de
redressement moyen de chaque strate est ajusté sur la capacité globale de celle-ci.

La variable de redressement ainsi calculée figure dans la table MODINDIV, sous le nom POIDSFIN.
On l'utilisera comme variable de pondération pour toute publication d'estimations sur la population des
pensionnaires d'établissement. On obtient ainsi des effectifs tout à fait comparables à ceux du fichier
FINESS. Les tableaux bruts, sans redressement, ne servent en principe qu'à vérifier la présence d'un
nombre suffisant d'observations dans les cases étudiées.

1.7- Bilan de la collecte de l’enquête HID en institutions

La collecte s’est déroulée en France métropolitaine du 19 octobre 1998 au 18 décembre 1998 et a
mobilisé 413 enquêteurs.

La partie établissements :

Sur les 2075 établissements de l’échantillon, 57 ont du être remplacés en cours de collecte : 32
n’entraient pas dans le champ de l’enquête (pas de pensionnaires), 18 n’existaient plus ou avaient
fusionné avec un autre établissement de l’échantillon, et pour 7 d’entre eux l’enquête était dans la
pratique impossible à réaliser (pensionnaires visibles seulement en soirée, établissement introuvable...).

1920 établissements ont accepté de participer à l’enquête et 155 (7,5%) ont refusé. Considérant le
statut non obligatoire de l’enquête et le peu d’expérience de l’INSEE dans les enquêtes auprès des
institutions, le taux de participation des institutions est très satisfaisant. Ce chiffre reflète les efforts des
enquêteurs et des services d’enquête en DR qui ont su faire face à des situations souvent difficiles
(accueil réservé de certains directeurs ou médecins d’établissements psychiatriques, multiplicité des
rendez-vous...) et parfois inédites (autorisation des tuteurs).

Les taux de refus par type d’établissement sont les suivants :

Institutions pour
enfants handicapés

Institutions pour
adultes handicapés

Institutions pour
personnes âgées

Institutions
psychiatriques

6,5 % 4,5 % 4,5 % 17 %

Les motifs de refus les plus fréquemment cités sont : le manque de temps (cité 34 fois) ; le caractère
non obligatoire de l’enquête (16 fois) ; la non disponibilité du personnel pour assister l’enquêteur (11
fois) ; la crainte que le sujet de l’enquête perturbe les pensionnaires (8 fois) ; la restructuration de
l’établissement (5 fois) ; secret médical ou protection de la vie privée (4 fois) ; trop d’enquêtes (4 fois)
; questionnaire inadapté à la clientèle de l’établissement (4 fois).

Les interviews individuelles :

Pour les 15403 pensionnaires tirés au sort dans les établissements ayant accepté l’enquête, on dispose
de 14587 interviews complètes et de 24 interviews partielles.

792 interviews, soit 5,1 %, sont vides : 327 (2,1%) correspondent à des refus explicites des individus
eux-mêmes, 159 (1 %) sont dues à des refus de tuteur de personnes déclarées « inaptes à répondre »,
les 2% restant se répartissant en refus des familles, personnel non disponible pour répondre...

Notons que 11% des interviews collectées (1364 individus) concernent des personnes inaptes et sous
tutelle, donc faisant suite à une autorisation (explicite ou tacite après un délai d’un mois) du tuteur.



Enquête HID 98 - Introduction - 13

En moyenne, le questionnaire individuel a duré 38 minutes. C’est dans les établissements pour enfants
handicapés que le questionnaire a duré le moins longtemps :

Institutions pour
enfants handicapés

Institutions pour
adultes handicapés

Institutions pour
personnes âgées

Institutions
psychiatriques

35 mn. 38 mn 38 mn 37  mn

ce qui s’explique par le fait que dans la majorité des cas, le personnel répondait à l’interview hors de la
présence des enfants. La durée moyenne du questionnaire individuel est en effet plus faible quand
c’est une autre personne qui répond :

La personne répond seule La personne répond avec
l’aide d’un tiers

C’est un tiers qui répond seul

39 mn. 40 mn 33 mn
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2- PRESENTATION DU FICHIER DE L’ENQUETE

Le fichier détaillé des réponses des 14 611 personnes interrogées est stocké dans une librairie SAS
composée de 14 tables. Chaque table contient les enregistrements des personnes qui ont répondu
entièrement au module. Seules 24 personnes ont arrêté de répondre en cours d’interview.

Les tables sont toutes triées par les variables IDENT (numéro d'établissement, qui n'a de signification
que pour l'INSEE) et NOIND (rang de l'individu parmi les 8 tirés dans l'établissement). Ainsi les
appariements peuvent être effectués directement, sans tri préalable.

1- Table MODA : Cette table décrit les déficiences déclarées et leur origine.
Nb de Variables : 8
Nb d’observations : 33 657

2- Table MODB : Cette table décrit les incapacités relevées, leurs causes et leur ancienneté.
Nb de Variables : 104
Nb d’observations : 14 603

3- Table MODC : Cette table décrit l’environnement socio-familial.
Nb de Variables : 47
Nb d’observations : 14 595

4- Table MODCREL : Cette table décrit le tableau des relations familiales.
Nb de Variables : 8
Nb d’observations : 41 008

5- Table MODD : Cette table décrit l’accessibilité du logement, l’aménagement de celui-ci pour
des raisons de santé et les aides techniques dont disposent ou souhaiteraient
disposer les personnes.
Nb de Variables : 98
Nb d’observations : 14 593

6- Table MODL : Cette table décrit les conditions de logement.
Nb de Variables : 30
Nb d’observations : 14 593

7- Table MODT : Cette table décrit les difficultés rencontrées lors des déplacements.
Nb de Variables : 34
Nb d’observations : 14 562

8- Table MODTDEP : Cette table décrit les déplacements effectués par les personnes la veille de
l'interview (ou le week-end si celle-ci a lieu un lundi).
Nb de Variables : 9
Nb d’observations : 6 169

9- Table MODS : Cette table décrit la scolarité et les diplômes des personnes.
Nb de Variables : 27
Nb d’observations : 14 591

10- Table MODE : Cette table décrit la situation professionnelle des personnes.
Nb de Variables : 77
Nb d’observations : 14 590

11- Table MODR : Cette table décrit les revenus des personnes, les allocations, la protection
juridique, les systèmes d'assurance-maladie et de retraite.
Nb de Variables : 94
Nb d’observations : 14 588

12- Table MODRTINC : Cette table décrit le taux d'incapacité éventuellement reconnus par divers
organismes.
Nb de Variables : 7
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Nb d’observations : 11 432

13- Table MODG : Cette table décrit les divers désavantages (loisirs, vacances, vie
associative...).
Nb de Variables : 65
Nb d’observations : 14 587

14- Table MODINDIV : Cette table comporte les variables associées à la description générale des
personnes : sexe, âge, strate d'établissement, CSP individuelle et milieu
social, scores de divers indicateurs d'incapacité.
Nb de Variables : 36
Nb d’observations : 15 288
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3- ACCES AUX DONNEES DE L’ENQUETE

3.1- Tableaux de l’exploitation

Ces tableaux seront publiés dans un volume de la série « INSEE-Résultats » qui paraîtra au cours de
l'année 1999.

Il seront disponibles auprès des Observatoires Economiques Régionaux de l’INSEE.

3.2- Tableaux à la demande

Comme pour les autres enquêtes, des exploitations spécifiques pourront être effectuées sur demande
auprès des Observatoires Economiques Régionaux de l’INSEE.

3.3- Documentation : questionnaires et cartes de codes

Parallèlement à la mise au point des programmes de collecte informatisée, on a réalisé une version
papier du questionnaire de l'enquête. D'un accès évidemment plus commode, elle présente quelques
différences de détail avec le questionnaire informatisé : quelques noms de variables diffèrent, les filtres
ont parfois été trop complexes à transposer en clair.

Les personnes intéressées peuvent faire la demande d'un exemplaire (accompagné des cartes de
codes) auprès de l'équipe conceptrice.

3.4- Obtention des fichiers informatiques individuels anonymes

Ils peuvent être cédés par l’INSEE pour des usages spécifiés lors de la demande adressée à la
Division Enquêtes et Etudes Démographiques de la Direction Générale de l’INSEE ou dans les
Observatoires.

La communication d’un fichier sera accompagnée de la livraison du présent dictionnaire des variables.

Les fichiers sont réservés jusqu’au printemps 2000 à l’usage des partenaires - financeurs et
chercheurs - ayant aidé à la réalisation de l’enquête.

3.5- Références bibliographiques et sites Internet présentant l’enquête

• Bibliographie :

- Pour une présentation plus détaillée des objectifs et des choix méthodologiques de l'enquête HID, on
se reportera notamment au Courrier des Statistiques, n° 87-88 de Décembre 1998 (sous presse).

- On trouvera une présentation et le recueil des statistiques existantes sur le handicap dans le volume
édité par l'INSERM et le CTNERHI (Comité National d'Etudes et de Recherches sur le Handicap et
l'Inadaptation) sous la direction d’Annie Triomphe : « Les personnes handicapées en France,
Données sociales 1995 ».
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- Une petite note biannuelle intitulée "Lettre d'Information HID" présentant l'avancement de la
réalisation du projet HID est envoyée aux personnes intéressées (faire la demande).

• Sites Internet :

Pour une documentation à jour - présentation de l'enquête, lettre d'information, questionnaires - on se
reportera à divers sites Internet.

- Celui de la Fédération Française de Psychiatrie comporte une documentation depuis plus d'un an.
(HTTP://PSYDOC-FR.BROCA.INSERM.FR/HANDINCDEP.HTML)

- Celui de l'IFR (Institut Fédératif de Recherches sur le Vieillissement) de l'INSERM
(HTTP://WWW.GERONTO.COM/IFR12/ACCUEIL.HTML) devrait mettre à disposition les
questionnaires dans les semaines à venir.

- Celui de l'INSEE (HTTP://WWW.INSEE.FR) présentera dans les mois qui viennent les principales
publications effectuées et quelques autres documents.

3.6- Autres précisions sur l’enquête : à qui s’adresser ?

L’enquête Handicaps-Incapacités-Dépendance a été réalisée par la Division Enquêtes et Etudes
Démographiques de l’INSEE.

Pour tout complément d’information, vous pouvez contacter son secrétariat :

Tel : 01.41.17.65.50 ; Fax : 01.41.17.62.79

ou l’équipe conceptrice :

Serge Lambrey (Tel : 01.41.17.67.71), Denise Latouche (Tel : 01.41.17.67.69),
Pierre Mormiche (Tel : 01.41.17.55.03) et Gaëlle Quéré (Tel : 01.41.17.67.69)

à l’adresse suivante :

INSEE
Timbre F170
18, Bd Adolphe Pinard
75675 Paris Cedex 14
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4- MODE D’EMPLOI DU DICTIONNAIRE DES CODES

4.1- Présentation générale

Le dictionnaire est classé par table SAS dans l’ordre chronologique du questionnement. Il vous permet
deux modes de recherche:

1.  Si vous recherchez une variable dont vous connaissez le nom, reportez-vous à l’index alphabétique
situé page 259.

2.  Si vous recherchez quelles données existent sur un thème précis ou si vous connaissez le nom de la
variable que vous cherchez et le nom de la table associée, reportez-vous à l’index thématique situé
page 245.

4.2- Description du dictionnaire

La structure du dictionnaire respecte la structure du questionnaire. Le dictionnaire est par ailleurs
l’image de chaque table SAS.
Ainsi, chaque nom de variable est précédé de la question correspondante. Les filtres sont expliqués
sous forme de commentaires mentionnés en italique.
Un grand nombre de variables (celles pour lesquelles cela présente une signification) sont
accompagnées d'un tableau de tri simple. Y figurent toutes les modalités en clair, ainsi que la nature
des personnes à qui la question correspondante n'a pas été posée (modalité 'blanc' ou 'valeur
manquante').
En face de chaque modalité figurent le nombre brut de réponses enregistrées (ainsi que le nombre des
non-répondants), puis la fréquence pondérée des réponses - représentative de la population des
institutions du champ de l'enquête. Les pourcentages présentés dans cette dernière colonne ne portent
que sur l'ensemble des personnes non filtrées (à qui donc la question a été posée).

Schéma de présentation :

Question
Commentaire lié à la question.(1)

Intitulé de la variable si la question admet plusieurs réponses possibles
NOM de la VARIABLE

Effectifs % pond

Liste

Nature des personnes non interrogées sur cette
question

des Signification des modalités
Modalités

(1) : Les filtres sont expliqués dans ce commentaire.
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5- PRESENTATION DES ELEMENTS DISPONIBLES ET A VENIR SUR LES DEFICIENCES

Les données relatives au premier "plan d'expérience" de la Classification Internationale des Handicaps
(CIH), celui des déficiences, sont fournies dans la table MODA. Celle-ci comporte un enregistrement
par déficience déclarée. Certaines des personnes interviewées n'ayant déclaré aucune déficience,
aucun enregistrement les concernant ne figure dans cette table. En contrepartie, le nombre moyen de
déficiences déclarées par personne interviewée est de 2,30 (et 2% seulement n’en déclarent aucune).

Les déficiences ont été relevées à deux moment différents du questionnement :

• tout au début de l'interview, on demande à la personne si elle "rencontre dans la vie de tous les
jours des difficultés, qu'elles soient physiques, sensorielles, intellectuelles ou mentales" et, si oui, "de
quelles difficultés, infirmités ou autres problèmes de santé s'agit-il ?" ;

• lors du questionnement sur les incapacités, chaque fois qu'une réponse signale une incapacité, il
est demandé quelle en est la cause. Si cette cause ne correspond pas à l'une déficiences déclarées
précédemment, l'enquêteur la relève en clair.

Ces deux catégories de déclarations sont distinguées par la valeur de la variable AOUBLI.

Les déclarations sont enregistrées en clair. On relève pour chaque déficience le libellé ADEFI,
enregistrant en clair la réponse à la question "de quelle difficulté, infirmité... s'agit-il ?" et le libellé
AORIG, enregistrant en clair la réponse à la question "quelle est l'origine du trouble déclaré ?". Ces
mentions en clair serviront aux chercheurs voulant contrôler ou préciser la nature des déficiences d'un
type donné.

En second lieu sont livrées avec le premier fichier les variables ANATD et ACODO, qui chiffrent,
dans une nomenclature succincte, les libellés en clair précédents. Ces variables ont été d'abord
renseignées par l'enquêteur au cours de la collecte. Exercice difficile : le chiffrement des déficiences
est un travail délicat soulevant des controverses parmi les chercheurs les plus compétents ; les
enquêteurs ne sont évidemment pas des spécialistes du domaine et devaient procéder au chiffrement
dans un temps très court, limité par les conditions mêmes de l'interview.

Pour prendre le cas le plus classique, la déclaration d'une "déficience mentale" est sans doute ce qu'il y
a de plus ambigu : dans la langue courante elle désigne le plus souvent une déficience intellectuelle,
alors que les déclarations très voisines de "maladies mentales" relèvent le plus souvent de déficiences
psychologiques ou du comportement. Aussi le chiffrement de l'enquêteur est-il particulièrement fragile
dans ce domaine.

Pour autant, il apporte souvent une information irremplaçable. C'est le cas d'une déclaration de surdité.
Dans cette éventualité, le libellé en clair ("la personne est sourde") ne permet aucune distinction entre
la surdité totale et la mauvaise ouïe. Or ces deux déficiences relèvent de populations, de traitements, et
d'aides, extrêmement différents. Même chose pour des déclarations du type : "J'ai perdu la vue", ou "Je
n'y vois plus".

Dans ces cas, l'enquêteur devait obligatoirement, lors du chiffrement, choisir entre deux éventualités :
totalement sourd ou malentendant, aveugle ou mal-voyant. Il l'a fait avec des informations non relevées
dans les fichiers : demande de précision à la personne interviewée, prise en compte des circonstances
de l'interview (présence d'un interprète en langue des signes, avertissement que la personne lisait sur
les lèvres, ou simple nécessité de parler fort et distinctement...). Son chiffrement est donc porteur
d'une information complémentaire, qui ne figure souvent nulle part ailleurs.

Cette remarque vaut pour des réponses du type "ne marche pas", qui peuvent être précisées par un
chiffrement en tétraplégie, paraplégie, voire hémiplégie.
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On a donc livré les deux variables de chiffrement ANATD et ACODO dans les fichiers mis à
disposition. Plusieurs corrections ont simplement été effectuées. Elles portent sur le cas des
déficiences qui avaient été chiffrées en "intellectuelles ou mentales" et de celles qui n'avaient pu être
classées par l'enquêteur.

Ceci ne fournit que des indications souvent critiquables. Aussi un travail complémentaire, conduit par
une équipe de spécialistes comprenant une forte proportion de médecins est-il en cours. Mené par des
chercheurs du CREDES, du CTNERHI, de la FNG, de l'INSERM, du ministère de la Santé (DAS et
DREES), et de quelques associations de handicapés, il vise à concevoir puis à organiser un chiffrement
plus précis et plus assuré, qui devrait être disponible d'ici la fin de l'année.



Enquête HID 98 - Introduction - 21

6- PRESENTATION DES INDICATEURS D'INCAPACITES

Les données relatives au second "plan d'expérience" de la CIH, celui des incapacités, sont issues du
module B du questionnaire, et fournies dans la table MODB. Celle-ci comporte un enregistrement par
individu ayant répondu à l'ensemble du module.

Le questionnement a été construit de façon à permettre un chiffrement des principales "grilles
d'incapacités" utilisées par les épidémiologistes du domaine et par les organismes gestionnaires de l'aide
aux personnes âgées ou handicapées. D'autres questionnements très utilisés ou recommandés par
l'OMS par exemple ont été intégrés, même s'ils constituent des collections de questions plus que des
systèmes d'évaluation (c'est le cas par exemple du questionnement "OMS Europe", déjà reproduit dans
la dernière enquête décennale sur la santé).

Les utilisateurs du fichier pourront naturellement choisir les questions les plus pertinentes pour leur
usage et en faire la combinaison qu'ils souhaitent. Néanmoins, on a jugé utile de proposer des
évaluations clés en main de plusieurs des indicateurs classiques. Ils sont disponibles dans la table
MODINDIV.

Trois indicateurs sont présentés dans ce dictionnaire, accompagnés de la répartition de la population
des institutions selon leurs diverses modalités. Les utilisateurs garderont présent à l'esprit le fait que,
comme toute enquête, HID présente une estimation particulière de ces indicateurs, façonnée par les
modalités de l'interview (par exemple, les réponses et les évaluations peuvent différer selon qu'on
interroge directement les personnes ou un de leurs proches ou encore un personnel soignant), le libellé
des questions, les modalités de réponses proposées et enfin par les algorithmes de passage des
réponses aux évaluations.

Les conditions de l'interview sont disponibles dans le module MODINDIV (qui a répondu et qui a
assisté à l'interview). Les questions et les modalités de réponses sont fournies à propos de chaque
variable. Enfin les programme de calcul des indicateurs sont disponibles sur demande auprès de
l'équipe conceptrice.

Ces trois indicateurs sont :

• l'indicateur de mobilité dit de Colvez ;

• l'indicateur EHPA, utilisé dans l'analyse et la publication des résultats des enquêtes auprès de la
clientèle des établissements pour personnes âgées ;

• l'indicateur dit de Katz, qui synthétise les activités dites de la vie quotidienne (ADL : Activities
of Daily Living).

On aurait souhaité pouvoir intégrer le classement des personnes dans les groupes AGGIR, largement
utilisés en France notamment dans le cadre de l'attribution de la PSD (Prestation Spécifique
Dépendance). Il a semblé préférable de soumettre cette évaluation - fondée sur les données de
l'enquête, et qui ne peut donc être qu'une simulation des évaluations faites par les équipes socio-
médicales intervenant dans la procédure AGGIR - à une étude détaillée des données sur les
incapacités présentes dans l'enquête. On n'avait évidemment pas le temps de caser ce travail dans le
délai de moins d'un mois consacré à la mise en forme et aux contrôles-apurements du fichier.
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1. Table MODA

La table MODA décrit les déficiences et leurs origines.

Elle comporte 8 variables et 33 657 observations.
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Table MODA1 Module A : Déficiences et leurs origines

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Rang de la déficience parmi l'ensemble des déficiences déclarées pour un individu :

ANUMERO

Quelle(s) difficulté(s), infirmité(s) ou autre(s) problème(s) rencontrez-vous dans la vie de tous les
jours ?
Cette question n'est posée que si la personne a déclaré rencontrer des problèmes dans la vie de tous les
jours (AHANDI=1).
L'enquêteur a noté en clair, sans rien modifier, les réponses des personnes interviewées.

ADEFI

Quelle est l'origine en clair de la (des) déficience(s) déclarée(s) ?

AORIG
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Pour l'enquêteur : Codifier la nature de cette (ces) déficience(s).
(Carte de codes N°1)

ANATD
Effectifs % pond

00 Il ne s'agit pas d'une déficience (ex : l'incapacité est due au jeune âge...) 123 0.2
01 maladie sans déficience précisée 127 0.4
10 Déficience motrice

11 Paraplégique 309 0.7
12 Tétraplégique 244 0.3

13 Hémiplégique 800 2.6
19 Autre déficience motrice 7496 26.1
20 Déficience visuelle

21 Aveugle complet (ou seule perception de la lumière) 274 0.6
22 Mal voyant 1656 5.4
30 Déficience auditive

31 Sourd (surdité complète) 431 0.9
32 Mal entendant 1539 5.8
40 Déficience du langage ou de la parole (pas autisme) 1160 2.6
50 Déficiences viscérales ou métaboliques

51 Déficience rénale ou urinaire 663 2.5
52 Déficience respiratoire 475 1.7
53 Déficience cardio-vasculaire 1134 4.5
54 Déficience du tube ou des organes digestifs 541 2.0
55 Déficience endocrinienne (métabolique ou hormonale) 554 2.0
60 Déficiences des fonctions intellectuelles supérieures (y.c. mémoire,

orientation)
5630 12.2

67 Déficience intellectuelle ou psychologique non distinguée 2680 7.3
70 Déficience psychologique ou du comportement (troubles de la vigilance,

de l'humeur, maladie mentale,...)
5241 13.1

80 Déficience qui n'a pu être classée 1303 4.1
81 Référence au vieillissement et à l'âge sans précision de déficience 951 4.0
82 Douleurs sans précision de déficience 64 0.2
83 Polyhandicaps sans autre précision 19 0.0
98 Ne veut pas répondre 2 0.0
99 Ne sait pas préciser 241 0.6

Ensemble 33657 100.0

Attention :   Au moment de l’impression, les contrôles de ce premier chiffrement n’avaient pu être menés à
leur terme (c.f. page 19).
En cas de nécessité, le fichier sera corrigé sur ce point avant diffusion et un tableau rectifié
sera fourni en même temps que le présent dictionnaire.
Les utilisateurs sont invités à s’assurer auprès des concepteurs qu’il y a eu correction et qu’ils
disposent du tableau correspondant.
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Pour l'enquêteur : Codifier l'origine de cette (ces) déficience(s).
(Carte de codes N°2)

ACODO
Effectifs % pond

00 Sans objet : trop jeune 147 0.2
01 Sans objet : origine inconnue 1578 3.7
1 Maladies

11 C'est une maladie héréditaire ou congénitale 1434 2.7
12 C'est une maladie professionnelle 49 0.2
13 C'est une autre maladie 7776 26.3
2 Problèmes liés à la naissance

21 Une malformation congénitale 3397 5.5
22 Une complication de grossesse ou d'accouchement 2172 2.6
3 Origines accidentelles

31 Un accident du travail (non compris ceux de trajet) 216 0.6
32 Un accident de la circulation routière 417 0.9
33 Un accident domestique 613 2.3
34 Un accident scolaire (non compris ceux de trajet) 3 0.0
35 Un accident de sport ou de loisirs 62 0.2
36 Une blessure de guerre 53 0.2
37 Une opération ou les suites d'un traitement médical 290 0.9
38 Un autre accident ou blessure 564 2.0
4 Origines diverses

41 Le vieillissement 9074 38.8
42 Le stress, des problèmes familiaux, personnels, etc. 4317 9.0
98 Ne veut pas répondre 7 0.0
99 Ne sait pas 1488 4.0

Ensemble 33657 100.0

Déficiences déclarées dès le début de l'interview (Module A) ou récupérées lors du questionnement
sur les incapacités (Module B) :

AOUBLI
Effectifs % pond

1 Déclarations initiales 5988 20.7
2 Déclarations oubliées, puis récupérées 27669 79.3

Ensemble 33657 100.0
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2. Table MODB

La table MODB décrit les incapacités, leurs causes et leurs anciennetés.
Elle comporte 104 variables et 14 603 observations.
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Table MODB Module B : Description des incapacités relevées, leurs
causes et leur ancienneté

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

*** TOILETTE, HABILLAGE, ALIMENTATION ***

Faites-vous habituellement votre toilette sans l'aide de quelqu'un ?

BTOI1
Effectifs % pond

0 Sans objet : ne se lave pas 715 5.6
1 Oui, sans aide et sans aucune difficulté 6928 39.3
2 Oui, sans aide mais avec quelques difficultés 1024 7.8
3 Oui, sans aide mais avec beaucoup de difficultés en raison de mes

difficultés physiques
414 3.6

4 Oui, sans aide mais avec beaucoup de difficultés pour des raisons
psychologiques (phobie de l'eau, adolescent en opposition)

371 2.4

5 Non, j'ai besoin d'une aide partielle (par exemple pour les pieds, les
jambes, le bas du dos...)

1274 9.7

6 Non, j'ai besoin d'aide pour tout 3874 31.4
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 3 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour faire votre toilette ?
Cette question n'est posée que si BTOI1=3 à 6.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BTOI1A
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Vous habillez-vous et déshabillez-vous entièrement sans aide ?

BHAB1
Effectifs % pond

0 Sans objet : n'a pas besoin de s'habiller (reste en pyjama...) 181 1.6
1 Oui, sans aide et sans aucune difficulté 7677 44.4
2 Oui, sans aide mais avec quelques difficultés 1131 8.7
3 Oui, sans aide mais avec beaucoup de difficultés 350 3.1
4 Non, quelqu'un me prépare les vêtements que je dois mettre 322 2.2
5 Non, quelqu'un m'aide pour les choses difficiles (par exemple : les

chaussettes, chaussures, les bas...) ou pour les fermetures (boutons,
fermetures éclair...)

1195 8.8

6 Non, j'ai besoin d'une aide pour tout 3746 31.1
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous habiller ou vous
déshabiller ?
Cette question n'est posée que si BHAB1=3 à 6.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BHAB1A

Coupez-vous votre nourriture sans aide ?

BALI1
Effectifs % pond

0 Sans objet : nourri(e) au goutte à goutte 63 0.5
1 Oui, sans aucune difficulté 8744 53.9
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1010 7.8
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 417 3.2
4 Non, il me faut une aide 2768 20.8
5 Nourri(e) d'aliments mixés 1594 13.7
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 7 0.1

Ensemble 14603 100.0
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Vous servez-vous à boire sans aide ?

BALI2
Effectifs % pond

0 Sans objet : ne boit pas 58 0.4
1 Oui, sans aucune difficulté 9767 61.7
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1080 8.4
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 503 4.2
4 Non, il me faut une aide 3194 25.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous nourrir ?
Cette question n'est posée que si BALI1=0, 3, 4 ou 5 ou si BALI2=0, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BALI2A

Une fois que la nourriture est prête, mangez-vous et buvez-vous sans aide ?
Cette question n'est pas posée aux personnes nourries au goutte à goutte (BALI1=0).

BALI3
Effectifs % pond

Personnes nourries au goutte à goutte 63
1 Oui, sans aucune difficulté 10892 71.1
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1422 11.5
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 751 5.9
4 Non, il me faut une aide 1474 11.4
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour manger et boire ?
Cette question n'est posée que si BALI3=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BALI3A



36 - Table MODB : incapacités - Dictionnaire des codes

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de toilette, d'habillage ou d'alimentation
?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ1

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ2

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ3

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ4

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ5

*** ELIMINATION : assurer l'hygiène de l'élimination urinaire et fécale ***

Allez-vous aux toilettes sans l'aide de quelqu'un ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 5 ans et plus (IAGE>=5).

BELI1
Effectifs % pond

Enfants âgés de moins de 5 ans 17
0 Sans objet : n'utilise pas les toilettes 891 8.1
1 Oui, sans aucune difficulté 9460 57.3
2 Oui, mais avec quelques difficultés 879 7.4
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 317 2.8
4 Oui, mais il faut qu'on me le rappelle car j'ai tendance à oublier 280 1.8
5 Non, il faut que quelqu'un m'aide 2755 22.6
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 3 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour aller aux toilettes ?
Cette question n'est posée que si BELI1=0, 3, 4 ou 5.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BELI1A
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Avez-vous des difficultés pour contrôler vos selles ou vos urines ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 5 ans et plus (IAGE>=5).

BELI2
Effectifs % pond

Enfants âgés de moins de 5 ans 17
0 Sans objet: anus artificiel et sonde vésicale 83 0.8
1 Non, jamais 9471 56.9
2 Oui, parfois 1348 10.5
3 Oui, souvent ou assez souvent, mais seulement les urines 843 7.3
4 Oui, mais seulement les selles 137 1.0
5 Oui, les selles et les urines 2691 23.4
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14603 100.0

Si oui, vous débrouillez-vous sans aide quand cela vous arrive ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 5 ans et plus (IAGE>=5) qui ont des difficultés
pour contrôler leurs selles ou urines mais qui n'ont pas d'anus artificiel ou de sonde vésicale (BELI2=3,
4 ou 5).

BELI3
Effectifs % pond

Enfants âgés de moins de 5 ans, personnes ayant un anus artificiel ou
une sonde vésicale et personnes n'ayant pas beaucoup de difficultés
pour contrôler leurs selles ou urines

10932

1 Oui, sans aucune difficulté 196 4.4
2 Oui, mais avec quelques difficultés 107 2.9
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 55 1.6
4 Non, j'ai parfois besoin d'aide 164 4.1
5 Non, j'ai toujours besoin d'aide pour me changer 3146 86.9
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour contrôler vos selles ?
Cette question n'est posée que si BELI2=0, 3, 4 ou 5.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BELI2A
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Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés d'élimination ?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ6

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ7

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ8

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ9

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ10

*** MOBILITE, DEPLACEMENTS ***

Habituellement, en dehors d'un accident ou d'une maladie passagère, êtes-vous obligé(e) de rester
en permanence...

BMOB1
Effectifs % pond

1 Au lit 160 1.6
2 Dans la chambre 637 6.7
3 A l'intérieur du bâtiment de l'institution 4313 36.1
4 Non, peut sortir 9490 55.6
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 2 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté de confinement que vous venez de signaler ?
Cette question n'est posée que si BMOB1=1, 2 ou 3.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BMOB1A
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Vous couchez-vous et vous levez-vous du lit sans aide ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1).

BTRA1
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit 160
1 Oui, sans aucune difficulté 9383 55.5
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1283 11.1
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 434 3.8
4 Non, il me faut une aide 3339 29.5
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 2 0.0

Ensemble 14603 100.0

Vous asseyez-vous et vous levez-vous de votre siège sans aide ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1).

BTRA2
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit 160
0 Sans objet: ne peut se mettre en position assise 56 0.4
1 Oui, sans aucune difficulté 9878 59.7
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1387 12.6
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 549 5.0
4 Non, il me faut une aide 2571 22.4
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous coucher, vous
lever ou vous asseoir ?
Cette question n'est posée que si BTRA1=3 ou 4 ou si BTRA2=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BTRA2A
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Vous déplacez-vous sans aide dans toutes les pièces de l'étage où vous êtes ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou dans leur chambre
(BMOB1>2).

BDPI1
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou dans leur chambre 797
1 Oui, sans aide 10664 69.1
2 Oui, mais seulement dans certaines pièces de l'étage 817 7.9
3 Non, il me faut une aide pour le déplacement d'une pièce à l'autre 2324 23.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous déplacer ?
Cette question n'est posée que si BDPI1=2 ou 3.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BDPI1A

Pouvez-vous monter ou descendre un étage d'escalier sans l'aide d'une autre personne ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou dans leur chambre
(BMOB1>2).

BDPI2
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou dans leur chambre 797
0 Sans objet : n'en a jamais l'occasion (pas d'étage, ascenseur...) 1199 10.5
1 Oui, sans aucune difficulté 7412 42.2
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1062 9.0
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 397 3.5
4 Non, il me faut l'aide de quelqu'un 1813 17.7
5 Non, je ne me déplace qu'en fauteuil roulant 1917 17.0
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 4 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour monter ou descendre
un étage d'escalier ?
Cette question n'est posée que si BDPI2=3, 4 ou 5.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BDPI2A
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Utilisez-vous l'ascenseur sans l'aide d'une autre personne ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou dans leur chambre
(BMOB1>2).

BDPI3
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou dans leur chambre 797
0 Sans objet : n'en a jamais l'occasion (pas d'ascenseur...) 3913 22.0
1 Oui, sans aucune difficulté 5871 41.8
2 Oui, mais avec quelques difficultés 371 3.3
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 103 0.9
4 Non, il me faut l'aide de quelqu'un 3524 32.0
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 22 0.1

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour utiliser un ascenseur
sans l'aide d'une autre personne ?
Cette question n'est posée que si BDPI3=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BDPI3A

Sortez-vous de l'institution sans aide ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15) qui ne sont pas
confinées au lit, dans leur chambre ou à l'intérieur de l'institution (BMOB1>3).

BDPE1
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit, dans leur chambre, à l'intérieur de l'institution
ou âgées de moins de 15 ans

6304

1 Oui, je sors assez souvent, et je peux m'éloigner sans aide 3519 37.2
2 Oui, mais je ne sors que rarement 1064 15.3
3 Oui, mais je ne m'éloigne jamais sans aide de l'institution 481 6.4
4 Non, je ne sors jamais sans l'aide de quelqu'un , en raison de mes

difficultés physiques
1229 19.2

5 Non, je ne sors jamais sans l'aide de quelqu'un, en raison de mes
difficultés psychologiques ou émotionnelles

1998 21.7

8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 6 0.1

Ensemble 14603 100.0
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Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour sortir de l'institution
sans aide ?
Cette question n'est posée que si BDPE1=3, 4 ou 5.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BDPE1A

Quelle est la plus longue distance en mètres que vous pouvez parcourir seul(e) (en marchant avec
ou sans cannes, béquilles... ou en fauteuil roulant) sans vous arrêter et sans être gravement
incommodé(e) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit, dans leur chambre ou à
l'intérieur de l'institution (BMOB1>3).
Le code "000" correspond à une personne qui ne peut se déplacer seule et le code "997" correspond à
une personne qui déclare faire au moins un kilomètre.

BDPE2

Est-ce vous qui faites tous vos achats ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15) qui ne sont pas
confinées au lit, dans leur chambre ou à l'intérieur de l'institution (BMOB1>3).

BACH1
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit, dans leur chambre, à l'intérieur de l'institution
ou âgées de moins de 15 ans

6304

1 Oui, je le fais sans aide et sans aucune difficulté 2621 28.8
2 Oui, je le fais sans aide mais avec quelques difficultés 340 3.5
3 Oui, je le fais sans aide mais avec beaucoup de difficultés 66 0.6
4 Non, je ne m'occupe que d'une partie de mes achats 1585 15.8
5 Non, je ne m'en occupe pas du tout 3674 51.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 12 0.2

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour faire vos achats ?
Cette question n'est posée que si BACH1=3, 4 ou 5.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BACH1A
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Pouvez-vous porter un objet de 5 kilos sur une distance de 10 mètres (par exemple un filet de
provisions, un cartable) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou dans leur chambre
(BMOB1>2).

BACH2
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou dans leur chambre 797
1 Oui, sans difficultés 5975 31.1
2 Oui, sans trop de difficultés 973 7.3
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 679 5.4
4 Non 6064 55.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 114 1.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour porter un objet ?
Cette question n'est posée que si BACH2=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BACH2A

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de transferts, de déplacements ou
d'achats ?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ11

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ12

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ13

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ14

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ15
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*** COMMUNICATION A DISTANCE, COHERENCE, ORIENTATION ***

En cas de problème, quand vous êtes seul(e), appelez-vous à l'aide ?
Si la personne a déclaré qu'elle n'a jamais de problème, l'enquêteur lui a demandé si elle appellerait à
l'aide le cas échéant.

BALE1
Effectifs % pond

0 Sans objet : n'est jamais seul(e) 1223 6.2
1 Oui 10431 72.7
2 Oui, mais je n'ai aucune garantie de réponse 213 1.7
3 Non, je n'ai aucun moyen 346 2.1
4 Non, je ne le fais jamais 2343 17.0
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 46 0.3

Ensemble 14603 100.0

Si oui (BALE1=1 ou 2), quel moyen utilisez-vous ?

BALE1A
Effectifs % pond

Personnes n'appelant pas à l'aide (BALE1=0 ou >2) 3959
1 Une sonnette, une alarme ou un interphone 4987 61.9
2 Un téléphone normal 901 5.6
3 Une téléalarme ou un téléphone portable 89 0.8
4 Je crie ou fais du bruit pour appeler 4655 31.6
9 Ne sait pas 12 0.1

Ensemble 14603 100.0

Communiquez-vous avec votre entourage sans l'aide de quelqu'un ?

BCOH1
Effectifs % pond

0 Sans objet : ne communique pas avec les gens (autiste...) 1243 8.4
1 Oui, je communique sans aide et sans aucune difficulté 8550 58.2
2 Oui, je communique sans aide mais avec quelques difficultés 1856 12.5
3 Oui, je communique sans aide mais avec beaucoup de difficultés 1611 11.0
4 Non, j'ai besoin de l'aide de quelqu'un 1336 9.9
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 6 0.0

Ensemble 14603 100.0
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Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour communiquer ? (... ou
ne parlez-vous pas aux gens ?)
Cette question n'est posée que si BCOH1=0, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BCOH1A

Est-ce que, de temps en temps, on critique votre façon de faire ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

BCOH2
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1461
1 Non, rarement 7192 60.0
2 Oui, parfois 3708 23.6
3 Oui, souvent 1734 11.8
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 505 4.6

Ensemble 14603 100.0

Lui arrive-t-il, par son comportement, de se mettre en danger ?
Cette question n'est posée qu'à propos d'enfants âgés de moins de 15 ans (IAGE<15).

BCOH3
Effectifs % pond

Personnes âgées de 15 ans et plus 13142
1 Non, jamais 876 58.0
2 Oui, parfois 434 30.1
3 Oui, souvent 145 11.5
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 6 0.4

Ensemble 14603 100.0

Diriez-vous qu'il présente un comportement anormalement agressif ou impulsif ?
Cette question n'est posée qu'à propos d'enfants âgés de moins de 15 ans (IAGE<15).

BCOH4
Effectifs % pond

Personnes âgées de 15 ans et plus 13142
1 Non, jamais 912 59.8
2 Oui, parfois 390 28.1
3 Oui, souvent 157 12.0
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 2 0.1

Ensemble 14603 100.0
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Vous arrive-t-il de ne plus vous souvenir à quel moment de la journée on est ?

BORI1
Effectifs % pond

1 Non, jamais 8641 54.6
2 Oui, parfois 2896 21.6
3 Oui, toujours 2902 22.9
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 162 0.9

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous souvenir à quel
moment de la journée vous êtes ?
Cette question n'est posée que si BORI1=2 ou 3.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BORI1A

Avez-vous des difficultés à trouver ou retrouver votre chemin quand vous sortez ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou dans leur chambre
(BMOB1>2).

BORI2
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou dans leur chambre 797
0 Sans objet : ne sort pas ou ne peut sortir seul pour une raison de santé

physique
4376 37.7

1 Non, jamais 5909 39.7
2 Non, à condition de toujours faire le(s) même(s) trajet(s) 1235 7.0
3 Oui, parfois je suis perdu(e) ou j'ai besoin d'aide 588 3.9
4 Oui, j'ai toujours besoin de quelqu'un pour me guider 1672 11.5
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 24 0.2

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour trouver ou retrouver
votre chemin ?
Cette question n'est posée que si BORI2=0, 2, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BORI2A
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Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de cohérence, de communication et
d'orientation ?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ16

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ17

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ18

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ19

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ20

*** VUE, OUIE, PAROLE ***

Voyez-vous bien de près avec vos lunettes si vous en avez ? (pour lire un journal, un livre, dessiner,
faire des mots croisés...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas déjà déclaré être aveugles (ANATD<>21).

BSEN1
Effectifs % pond

Personnes aveugles 253
1 Oui, sans aucune difficulté 9916 61.4
2 Oui, mais avec quelques difficultés 2152 18.5
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 1041 9.0
4 Non 972 8.9
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 268 2.2

Ensemble 14603 100.0
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Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour voir de près (... ou
êtes-vous aveugle) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déjà déclaré être aveugles (ANATD=21) ou si
BSEN1=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSEN1A

Reconnaissez-vous le visage d'une personne à 4 mètres ? (avec vos lunettes si vous en avez)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas déjà déclaré être aveugles (ANATD<>21).

BSEN2
Effectifs % pond

Personnes aveugles 253
1 Oui, sans aucune difficulté 11051 70.4
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1361 12.0
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 560 5.1
4 Non 1093 10.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 284 2.4

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour reconnaître le visage
d'une personne à 4 mètres ?
Cette question n'est posée que si BSEN2=3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSEN2A

Etes-vous ...
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré avoir des difficultés de vision aux questions
précédentes (BSEN1=3 ou 4 ou BSEN2=3 ou 4) ou être totalement aveugles (ANATD=21).

BVUE
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas de difficultés de vision 11902
1 Mal-voyant 1952 74.6
2 Partiellement aveugle (quelques possibilités de vision, par exemple la

distinction de silhouettes)
403 16.2

3 Totalement aveugle (ou avec seule perception de la lumière) 243 5.6
9 Ne sait pas 103 3.6

Ensemble 14603 100.0
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Entendez-vous ce qui se dit dans une conversation  (si besoin avec l'aide de votre appareil auditif) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas déjà déclaré être sourdes (ANATD<>31).

BSEN3
Effectifs % pond

Personnes totalement sourdes 373
0 Sans objet : surdité complète
1 Oui, sans difficulté, même s'il y a plusieurs personnes 10260 63.1
2 Oui, s'il n'y a qu'une personne qui parle, même normalement 1589 14.0
3 Oui, s'il n'y a qu'une personne qui parle, et si elle parle fort 1623 16.7
4 Non 608 5.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 149 1.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour entendre ce qui se dit
dans une conversation ? (ou depuis quel âge êtes-vous sourd ?)
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déjà déclaré être totalement sourdes (ANATD=31) ou
si BSEN3=2, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSEN3A

Avez-vous des difficultés à parler ? (Y compris pour raison de bégaiement)

BSEN4
Effectifs % pond

0 Sans objet : muet(te) 166 0.8
1 Non, pas du tout 9242 67.5
2 Oui, sauf avec les personnes qui me connaissent bien 1262 7.9
3 Oui, beaucoup de difficultés 2543 16.4
4 Ne parle pas (autiste...) 1385 7.4
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 4 0.0

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour parler ?
Cette question n'est posée que si BSEN4=0, 2, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSEN4A
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Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de vision, d'audition et de parole ?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ21

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ22

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ23

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ24

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ25

Avez-vous eu, au cours des 3 derniers mois, une visite médicale consacrée...

Au contrôle de votre vue ?
BMED1

Effectifs % pond
1 Oui 3757 20.3
2 Non 10634 78.7
9 Ne sait pas 212 1.1

Ensemble 14603 100.0

Au contrôle de votre ouïe ?
BMED2

Effectifs % pond
1 Oui 2396 10.8
2 Non 12022 88.2
9 Ne sait pas 185 1.0

Ensemble 14603 100.0

Au contrôle de vos dents ?
BMED3

Effectifs % pond
1 Oui 4235 20.0
2 Non 10142 78.9
9 Ne sait pas 226 1.1

Ensemble 14603 100.0
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*** SOUPLESSE, MANIPULATION ***

Vous coupez-vous les ongles des orteils sans l'aide de quelqu'un ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas déjà déclaré être tétraplégiques (ANATD=12).

BSOU1
Effectifs % pond

Personnes tétraplégiques 210
0 Sans objet : n'a plus de pieds 18 0.2
1 Oui, sans aucune difficulté 4218 19.5
2 Oui, mais avec quelques difficultés 620 4.2
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 224 1.8
4 Non, il me faut une aide 9274 74.1
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 38 0.2

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous couper les
ongles des orteils ? (... ou n'avez-vous plus de pieds ?)
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déjà déclaré être tétraplégiques (ANATD=12) ou si
BSOU1=0, 3, 4, 8 ou 9.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSOU1A

Vous servez-vous de vos mains et de vos doigts sans difficulté ? (par exemple pour ouvrir une
porte, manipuler les robinets, saisir un crayon, utiliser des ciseaux...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas déjà déclaré être tétraplégiques (ANATD=12).

BSOU2
Effectifs % pond

Personnes tétraplégiques 210
0 Sans objet : n'a plus de mains 5 0.0
1 Oui, sans aucune difficulté 9717 62.9
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1920 14.9
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 1277 10.0
4 Non, il faut une aide 1464 12.1
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 8 0.1

Ensemble 14603 100.0
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Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous servir de vos
mains et doigts ?
Cette question n'est posée que si BSOU2=0, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSOU2A

Pouvez-vous sans difficulté...
Ces questions ne sont posées qu'aux personnes qui (ou ne savent pas si elles) ont des difficultés à se
servir de leurs mains et de leurs doigts (BSOU2=2, 3, 4 ou 9).

Ouvrir ou fermer une porte ?
BSOU31

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas de difficulté à se servir de leurs mains, n'ayant
plus de mains ou refusant de répondre à BSOU2

9934

1 Oui 2501 49.1
2 Non 2143 50.4
9 Ne sait pas 25 0.5

Ensemble 14603 100.0

Manipuler les robinets ?
BSOU32

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas de difficulté à se servir de leurs mains, n'ayant
plus de mains ou refusant de répondre à BSOU2

9934

1 Oui 2141 42.6
2 Non 2495 56.7
9 Ne sait pas 33 0.8

Ensemble 14603 100.0

Boutonner un vêtement ?
BSOU33

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas de difficulté à se servir de leurs mains, n'ayant
plus de mains ou refusant de répondre à BSOU2

9934

1 Oui 1386 30.1
2 Non 3274 69.7
9 Ne sait pas 9 0.2

Ensemble 14603 100.0
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Utiliser un crayon ?
BSOU34

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas de difficulté à se servir de leurs mains, n'ayant
plus de mains ou refusant de répondre à BSOU2

9934

1 Oui 1457 27.5
2 Non 3173 71.5
9 Ne sait pas 39 1.0

Ensemble 14603 100.0

Utiliser des ciseaux ?
BSOU35

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas de difficulté à se servir de leurs mains, n'ayant
plus de mains ou refusant de répondre à BSOU2

9934

1 Oui 879 17.5
2 Non 3750 81.6
9 Ne sait pas 40 0.9

Ensemble 14603 100.0

Lorsque vous êtes debout, pouvez-vous vous pencher et ramasser un objet sur le plancher (par
exemple une chaussure) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1), non
tétraplégiques (ANATD<>12) et non paraplégiques (ANATD<>11).

BSOU4
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit, paraplégiques ou tétraplégiques 622
0 Sans objet : ne peut se tenir debout 1066 9.4
1 Oui, sans aucune difficulté 7623 41.8
2 Oui, mais avec quelques difficultés 1606 13.4
3 Oui, mais avec beaucoup de difficultés 1000 9.0
4 Non, il me faut une aide 2676 26.3
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 8 0.1

Ensemble 14603 100.0

Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous pencher ou
ramasser un objet ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déjà déclaré être paraplégiques (ANATD=11) ou si
BSOU4=0, 3 ou 4.
Le code "000" correspond à "depuis la naissance", le code "777" à "au moins depuis son entrée en
institution" et le code "999" à "ne sait plus, même approximativement".

BSOU4A
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Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de souplesse et de manipulation ?
Cette question n'est posée que si les questions précédentes ont fait apparaître au moins une difficulté.

Numéro (ANUMERO) de la 1ère déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ26

Numéro (ANUMERO) de la 2ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ27

Numéro (ANUMERO) de la 3ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ28

Numéro (ANUMERO) de la 4ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ29

Numéro (ANUMERO) de la 5ème déficience responsable de ces difficultés :
BCOZ30

*** Questions posées à l'enquêteur ***

D'après ce que vous avez pu constater, la personne souffre-t-elle de déficiences ou handicaps que
le questionnaire n'aurait pas permis de relever ?

BAVIS
Effectifs % pond

1 Oui 1122 7.9
2 Non 13481 92.1

Ensemble 14603 100.0

Si oui (BAVIS=1), précisez-en la nature : (plusieurs réponses possibles)

Une déficience motrice :
BAUT10

Effectifs % pond
Personnes ne souffrant pas de déficiences ou handicaps que le
questionnaire n'aurait pas permis de relever

13481

1 Oui 122 12.2
2 Non 1000 87.8

Ensemble 14603 100.0
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Une déficience de vision :
BAUT20

Effectifs % pond
Personnes ne souffrant pas de déficiences ou handicaps que le
questionnaire n'aurait pas permis de relever

13481

1 Oui 58 5.9
2 Non 1064 94.1

Ensemble 14603 100.0

Une déficience d'audition :
BAUT30

Effectifs % pond
Personnes ne souffrant pas de déficiences ou handicaps que le
questionnaire n'aurait pas permis de relever

13481

1 Oui 63 8.1
2 Non 1059 91.9

Ensemble 14603 100.0

Une déficience mentale, intellectuelle ou psychologique :
BAUT70

Effectifs % pond
Personnes ne souffrant pas de déficiences ou handicaps que le
questionnaire n'aurait pas permis de relever

13481

1 Oui 619 52.5
2 Non 503 47.5

Ensemble 14603 100.0

Une (ou plusieurs) autre(s) déficience(s) :
BAUT90

Effectifs % pond
Personnes ne souffrant pas de déficiences ou handicaps que le
questionnaire n'aurait pas permis de relever

13481

1 Oui 354 31.0
2 Non 768 69.0

Ensemble 14603 100.0
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3. Table MODC

La table MODC décrit l’environnement socio-familial.
Elle comporte 47 variables et 14 595 observations.
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Table MODC Module C : Environnement socio-familial

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Quel est votre pays de naissance ?

CPAYSN
Effectifs % pond

0 FRANCE METROPOLITAINE, DOM, et TOM 13596 92.3
1 CEE (Europe des 15) 327 2.9
2 EUROPE DE l'OUEST (hors CEE) 38 0.3
3 EUROPE CENTRALE ET DE L'EST 96 0.9
4 MAGHREB 368 2.5
5 AFRIQUE (hors MAGHREB) 62 0.3
6 PROCHE ORIENT ET MOYEN ORIENT 18 0.1
7 AMERIQUE ET CARAIBES 24 0.1
8 ASIE 38 0.3
9 OCEANIE 2 0.0
98 Ne veut pas répondre 1 0.0
99 Ne sait pas 25 0.2

Ensemble 14595 100.0

Si vous êtes né à l'étranger, en quelle année êtes-vous arrivé en France ?

CFRA

Code du département de naissance :

CDPNAI
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Avant votre entrée en institution, dans quel pays résidiez-vous ?

CPAYSR
Effectifs % pond

0 FRANCE METROPOLITAINE, DOM, et TOM 14447 99.1
1 CEE (Europe des 15) 48 0.4
2 EUROPE DE l'OUEST (hors CEE) 5 0.0
3 EUROPE CENTRALE ET DE L'EST 7 0.0
4 MAGHREB 30 0.1
5 AFRIQUE (hors MAGHREB) 20 0.1
6 PROCHE ORIENT ET MOYEN ORIENT 4 0.0
7 AMERIQUE ET CARAIBES 4 0.0
8 ASIE 4 0.0
9 OCEANIE 2 0.0
98 Ne veut pas répondre 1 0.0
99 Ne sait pas 23 0.2

Ensemble 14595 100.0

Code du dernier département de résidence:

CDPRES

Quel est votre état matrimonial légal ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

CMATRI
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1459
1 Célibataire 7324 39.5
2 Marié(e) 899 8.0
3 Veuf(ve) 4185 46.6
4 Divorcé(e) 594 4.8
5 Séparé(e) ou en cours de divorce 106 0.8
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 25 0.3

Ensemble 14595 100.0
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En quelle année a eu lieu votre mariage ? (Noter le dernier mariage, si la personne s'est mariée
plusieurs fois)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant déclaré être mariées
(CMATRI=2).

CDATMA

En quelle année est décédé votre conjoint ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant déclaré être veuves
(CMATRI=3).

CDATDC

En quelle année a eu lieu votre séparation effective ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant déclaré être divorcées
(CMATRI=4).

CDATSE

Actuellement, vivez-vous en couple ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

CCOUPL
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1459
1 Oui 465 3.5
2 Oui, mais mon conjoint ne vit pas dans l'institution 523 4.2
3 Non 12134 92.2
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0

Depuis quelle année vivez-vous ensemble ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant déclaré vivre actuellement en
couple (CCOUPL=1 ou 2).

CDATCO
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Avez-vous déjà vécu en couple dans le passé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus qui n'ont pas déclaré vivre en couple
actuellement (CCOUPL>2) et qui ne sont pas veuves, divorcées ou séparées (CMATRI=1, 2, 8 ou 9).

CCOUAV
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, vivant en couple actuellement ou
veuves, divorcées ou séparées

7274

1 Oui 596 10.5
2 Non 6628 87.1
8 Ne veut pas répondre 4 0.1
9 Ne sait pas 93 2.3

Ensemble 14595 100.0

Votre mère est-elle en vie ?

CMERVI
Effectifs % pond

1 Oui 6061 20.7
2 Non 8218 77.7
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 313 1.6

Ensemble 14595 100.0

Votre père est-il en vie ?

CPERVI
Effectifs % pond

1 Oui 4963 16.1
2 Non 9114 81.6
8 Ne veut pas répondre 6 0.0
9 Ne sait pas 512 2.2

Ensemble 14595 100.0

Combien de frères vivants avez-vous aujourd'hui ? (y compris les demi-frères)

CFRERE

Combien de soeurs vivantes avez-vous aujourd'hui ? (y compris les demi-soeurs)

CSOEUR
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Combien de fils vivants avez-vous aujourd'hui ? (y compris les enfants adoptés)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 12 ans et plus (IAGE>=12).

CFILS

Combien de filles vivantes avez-vous aujourd'hui ? (y compris les enfants adoptés)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 12 ans et plus (IAGE>=12).

CFILLE

Combien de petits-enfants vivants avez-vous aujourd'hui ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 24 ans et plus (IAGE>=24).

CPTENF

Combien de grands-parents vivants avez-vous aujourd'hui ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de moins de 81 ans (IAGE<=80).

CGDPAR

Parmi les parents (au sens large) que l'on vient de citer, y en a-t-il avec qui vous avez gardé des
contacts ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré avoir au moins un parent (au sens large).

CCONTA
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas de parent (au sens large) 1602
1 Oui 11608 87.3
2 Non 1342 12.4
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 42 0.3

Ensemble 14595 100.0
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Quelqu'un de la famille prend-il de temps en temps de ses nouvelles auprès de l'établissement ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête
(REPQ1=3) et qui ont peu de contacts avec la famille (CRVISIT>3 et CRTEL>3).

CFAM
Effectifs % pond

Personnes répondant directement à l'enquête ou ayant beaucoup de
contacts avec la famille

13154

1 Au moins une fois par semaine 143 11.0
2 Au moins une fois par mois 145 11.9
3 Plusieurs fois par an 143 10.7
4 Une fois par an 66 4.0
5 Moins souvent 63 4.2
6 Jamais 841 55.0
9 Ne sait pas 40 3.2

Ensemble 14595 100.0

Y a-t-il d'autres personnes de votre parenté (par exemple oncle, neveu, cousin(e), parrain...) ou des
relations (ami, ancien collègue, camarade, voisin(e)...) avec qui vous avez des contacts fréquents ?
(rencontres, échanges téléphoniques, courrier, loisirs...)

CAUTRL
Effectifs % pond

1 Oui 6178 42.2
2 Non 8016 56.3
8 Ne veut pas répondre 5 0.0
9 Ne sait pas 396 1.5

Ensemble 14595 100.0

Si oui (CAUTRL=1), lesquels ? (plusieurs réponses possibles)

Autre(s) membre(s) de la famille : homme(s)
CRL1

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 3271 48.2
2 Non 2907 51.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Autre(s) membre(s) de la famille : femme(s)
CRL2

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 3835 59.9
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2 Non 2343 40.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Membre(s) de la famille d'accueil :
CRL3

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 176 1.8
2 Non 6002 98.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0



66 - Table MODC : environnement socio-familial - Dictionnaire des codes

Voisin(s) : homme(s)
CRL4

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 867 13.1
2 Non 5311 86.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Voisine(s) : femme(s)
CRL5

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 1004 16.4
2 Non 5174 83.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Collègue(s) ou ancien(s) collègue(s) : homme(s)
CRL6

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 224 3.7
2 Non 5954 96.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Collègue(s) ou ancien(s) collègue(s) : femme(s)
CRL7

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 187 3.0
2 Non 5991 97.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Partenaire(s) (conjoint, fiancé, copain, petit ami) :
CRL8

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 231 2.1
2 Non 5947 97.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0
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Autre(s) ami(s) : homme(s)
CRL9

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 1620 22.9
2 Non 4558 77.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Autre(s) amie(s) : femme(s)
CRL10

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir des contacts avec d'autres
personnes

8417

1 Oui 1839 29.2
2 Non 4339 70.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14595 100.0

Avez-vous ou vous êtes-vous fait des amis dans l'institution ?

CAUTPE
Effectifs % pond

1 Oui 8309 48.7
2 Non 6182 50.7
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 101 0.5

Ensemble 14595 100.0

Si oui (CAUTPE=1), combien ?

CNBPE
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Si oui (CAUTPE=1), certains sont-ils des amis intimes ?

CAMI
Effectifs % pond

Personnes ne s'étant pas fait d'ami dans l'institution 6286
1 Oui 3260 34.4
2 Non 4970 64.9
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 78 0.6

Ensemble 14595 100.0

Avez-vous actuellement un fiancé, copain, petit ami, partenaire ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 16 ans et plus (IAGE>=16) qui n'ont pas déclaré
vivre en couple actuellement (CCOUPL=3, 8 ou 9).

CCOPIN
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 16 ans ou ayant déclaré vivre en couple
actuellement

2740

1 Oui 1261 6.2
2 Non 10558 93.6
8 Ne veut pas répondre 7 0.1
9 Ne sait pas 29 0.1

Ensemble 14595 100.0

En cas de besoin, avez-vous une ou des personnes sur qui vous pourriez compter pour vous aider
financièrement ?

CAIDF
Effectifs % pond

1 Oui 8896 56.2
2 Non 5007 38.3
8 Ne veut pas répondre 8 0.1
9 Ne sait pas 684 5.4

Ensemble 14595 100.0
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 Si oui (CAIDF=1), qui ? (plusieurs réponses possibles)

Mon conjoint :
CAIDFA1

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 385 5.0
2 Non 8499 94.8

8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0
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Mes parents :
CAIDFA2

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 4141 23.2
2 Non 4743 76.6
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0

Mes frères ou mes soeurs :
CAIDFA3

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 1072 10.6
2 Non 7812 89.2
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0

Mes enfants :
CAIDFA4

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 2573 48.5
2 Non 6311 51.3
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0

Mes petits-enfants :
CAIDFA5

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 137 2.6
2 Non 8747 97.2
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0
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Des amis :
CAIDFA6

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 349 3.5
2 Non 8535 96.3
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0

D'autres personnes :
CAIDFA7

Effectifs % pond
Individus n'ayant personne sur qui compter pour les aider
financièrement

5699

1 Oui 1295 15.9
2 Non 7589 83.9
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14595 100.0
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4. Table MODCREL

La table MODCREL décrit le tableau des relations familiales.
Elle comporte 8 variables et 41 008 observations.
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Table MODCREL Module C : Tableau des relations familiales

Les personnes ont été interrogées sur leurs relations avec leurs parents (au sens large) vivants si
elles ont gardé des contacts avec au moins une personne de leur famille (CCONTA=1).

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Lien de parenté :

CRLIEN
Effectifs % pond

1 Père 4706 6.2
2 Mère 5728 7.9
3 Conjoint 879 2.7
4 1er enfant déclaré 4280 17.2
5 2ème enfant déclaré 2682 10.8
6 1er(ère) frère ou soeur déclaré(e) 8305 18.1
7 2ème frère ou soeur déclaré(e) 5414 10.7
8 1er petit-enfant déclaré 2839 12.1
9 2ème petit-enfant déclaré 2348 10.0
10 1er grand-parent déclaré 2351 2.9
11 2ème grand-parent déclaré 1476 1.7

Ensemble 41008 100.0

Quel est son sexe ?

CRSEXE
Effectifs % pond

1 masculin 17335 42.9
2 féminin 23673 57.1

Ensemble 41008 100.0
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  Quel est son âge ?

CRAGE

Où habite-t-il (elle) ?

CRDOM
Effectifs % pond

1 La même institution 644 1.9
2 La même ville ou ses environs 10229 29.3
3 La même région 18947 41.4
4 Plus loin, en France 8510 20.8
5 A l'étranger 958 2.2
8 Ne veut pas répondre 39 0.1
9 Ne sait pas 1681 4.2

Ensemble 41008 100.0

A quelle fréquence le (la) voyez-vous ?
Cette question n'est posée que si le parent concerné ne vit pas dans la même institution (CRDOM>1).

CRVISIT
Effectifs % pond

Personnes dont le parent concerné vit dans la même institution 644
1 Au moins une fois par jour 1084 3.5
2 Au moins une fois par semaine 13865 28.3
3 Au moins une fois par mois 9252 22.8
4 Plusieurs fois par an 7083 20.1
5 Une fois par an 2312 6.4
6 Moins souvent 1762 5.1
7 Jamais 3987 11.1
8 Ne veut pas répondre 40 0.1
9 Ne sait pas 979 2.6

Ensemble 41008 100.0
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Echangez-vous des nouvelles, par lettre ou téléphone, avec lui (elle) ?
Cette question n'est posée que si le parent concerné ne vit pas dans la même institution et n'est pas vu
tous les jours (CRDOM>1 ou CRVISIT>1).

CRTEL
Effectifs % pond

Personnes dont le parent concerné vit dans la même institution ou est vu
tous les jours

1728

1 Au moins une fois par jour 821 2.1
2 Au moins une fois par semaine 7035 16.2
3 Au moins une fois par mois 4464 11.7
4 Plusieurs fois par an 3845 10.5
5 Une fois par an 604 1.6
6 Moins souvent 1915 4.9
7 Jamais 19620 50.3
8 Ne veut pas répondre 40 0.1
9 Ne sait pas 936 2.6

Ensemble 41008 100.0
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5. Table MODD

La table MODD décrit l’accessibilité du logement, l’aménagement de celui-ci
pour des raisons de santé et les aides techniques dont disposent ou souhaiteraient
disposer les personnes.
Elle comporte 98 variables et 14 593 observations.
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Table MODD Module D : aides techniques, aménagements du bâtiment

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Eprouvez-vous des difficultés pour accéder seule au bâtiment de l'institution depuis la rue ou depuis
le parking ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées à l'intérieur de l'institution
(BMOB1>3).

DABAT
Effectifs % pond

Personnes confinées à l'intérieur de l'institution 5108
1 Oui 1719 24.1
2 Non 7755 75.7
9 Ne sait pas 11 0.2

Ensemble 14593 100.0

Si oui (DABAT=1), quelles en sont les causes ? (plusieurs réponses possibles)

Cheminement de plain-pied impraticable (du fait de la nature du sol, des obstacles, d'une largeur
insuffisante...) :
DABDIF1

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 51 2.6
2 Non 1668 97.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Rampe d'accès impraticable (pente trop forte, sol glissant...) :
DABDIF2

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 64 3.2
2 Non 1655 96.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Escalier impraticable (trop de marches, marches trop hautes, absence de mains-courantes...) :
DABDIF3

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 47 2.5
2 Non 1672 97.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Ascenseur mal adapté (trop petit, il reste des marches à franchir...) :
DABDIF4

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 6 0.4
2 Non 1713 99.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Je ne dispose pas de places de parking réservées :
DABDIF5

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 2 0.2
2 Non 1717 99.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Franchissement difficile de la porte d'entrée du bâtiment :
DABDIF6

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 24 1.2
2 Non 1695 98.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Autres équipements manquants :
DABDIF7

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 35 2.0
2 Non 1684 98.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

C'est uniquement en raison de mon état de santé :
DABDIF8

Effectifs % pond
Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 1587 93.2
2 Non 132 6.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Au total, le cheminement menant à la porte d'entrée du bâtiment de l'institution vous est-il possible
sans aide ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées à l'intérieur de l'institution
(BMOB1>3) et qui éprouvent des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution (DABAT=1).

DABAID
Effectifs % pond

Personnes confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré
avoir des difficultés pour accéder seules au bâtiment de l'institution

12874

1 Oui 510 28.5
2 Non 1206 71.2
9 Ne sait pas 3 0.2

Ensemble 14593 100.0

Eprouvez-vous des difficultés à vous déplacer à l'intérieur de l'institution ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou à la chambre
(BMOB1>2).

DINBAT
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou à la chambre 797
1 Oui 3379 32.4
2 Non 10411 67.5
9 Ne sait pas 6 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Si oui (DINBAT=1), quelles en sont les causes ? (plusieurs réponses possibles)

Cheminement de plain-pied impraticable (du fait de la nature du sol, des obstacles, d'une largeur
insuffisante...) :
DINDIF1

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 24 0.5
2 Non 3355 99.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Rampe d'accès impraticable (pente trop forte, sol glissant...) :
DINDIF2

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 23 0.6
2 Non 3356 99.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Escalier impraticable (trop de marches, marches trop hautes, absence de mains-courantes...) :
DINDIF3

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 59 1.2
2 Non 3320 98.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Ascenseur mal adapté (trop petit, il reste des marches à franchir...) :
DINDIF4

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 13 0.4
2 Non 3366 99.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Franchissement difficile de la porte d'entrée de la chambre :
DINDIF5

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 18 0.4
2 Non 3361 99.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Franchissement difficile de la porte des toilettes :
DINDIF6

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 20 0.6
2 Non 3359 99.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Autres équipements manquants :
DINDIF7

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 71 1.6
2 Non 3308 98.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

C'est uniquement en raison de mon état de santé :
DINDIF8

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 3260 97.4
2 Non 119 2.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Finalement, le cheminement menant de la porte ou du hall d'entrée du bâtiment à votre chambre
vous est-il possible sans aide ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit ou à la chambre
(BMOB1>2) et qui éprouvent des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution (DINBAT=1).

DIBAID
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou à la chambre ou n'ayant pas déclaré
éprouver des difficultés pour se déplacer à l'intérieur de l'institution

11214

1 Oui 765 19.9
2 Non 2613 80.0
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14593 100.0

Disposez-vous de meubles ou d'équipements du bâtiment spécialement adaptés à votre usage en
raison de problèmes de santé, handicaps, infirmités  ? (lit ou siège adapté, barres de soutien, WC
ou baignoire adapté...)

DADAPT
Effectifs % pond

1 Oui 4648 40.7
2 Non, mais j'en aurais besoin 157 1.2
3 Non, je n'en ai pas besoin 9778 58.0
9 Ne sait pas 10 0.1

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DADAPT=1 ou 3), quels sont les meubles que vous utilisez ? (plusieurs réponses
possibles)

W.C. adaptés  (siège percé, élévateur de W.C., barre d'appui...) :
DADAP1

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 2751 57.0
2 Non 2054 43.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Une baignoire, une douche ou un lavabo adaptés :
DADAP2

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 2782 53.7
2 Non 2023 46.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Une ou des tables adaptées (inclinables, réglables, roulantes...) :
DADAP3

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 1855 41.4
2 Non 2950 58.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un siège adapté :
DADAP4

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 1762 35.8
2 Non 3043 64.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un lit adapté :
DADAP5

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 3430 76.1
2 Non 1375 23.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Des dispositifs de soutien (barres d'appui, mains-courantes...) :
DADAP6

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 2352 51.2
2 Non 2453 48.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Des dispositifs adaptés pour ouvrir ou fermer les portes, fenêtres, volets, rideaux...) :
DADAP7

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 269 4.6
2 Non 4536 95.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Autre mobilier adapté :
DADAP8

Effectifs % pond
Personnes ne disposant pas de meubles ou d'équipements adaptés aux
problèmes de santé et n'en ayant pas besoin (DADAPT>2)

9788

1 Oui 316 5.4
2 Non 4489 94.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous un appareillage de remplacement d'une partie du corps (prothèse) ?

DPROTH
Effectifs % pond

1 Oui 873 7.0
2 Non mais j'en aurais besoin 59 0.5
3 Non, je n'en ai pas besoin 13644 92.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 17 0.2

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DPROTH=1 ou 2), quels sont ces appareillages ? (plusieurs réponses possibles)

Prothèse des membres supérieurs (doigt, main ou bras artificiel, crochet...) :
DPSUP

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de prothèse et n'en ayant pas besoin
(DPROTH>2)

13661

1 Oui 30 2.7
2 Non 902 97.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Prothèse des membres inférieurs (pied ou jambe artificielle, semelles orthopédiques...) :
DPINF

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de prothèse et n'en ayant pas besoin
(DPROTH>2)

13661

1 Oui 409 50.2
2 Non 523 49.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Prothèse d'autres parties du corps (oeil de verre, prothèse mammaire, auditive, prothèse de nez...):
DPAUT

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de prothèse et n'en ayant pas besoin
(DPROTH>2)

13661

1 Oui 521 50.5
2 Non 411 49.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous un appareillage de soutien, de maintien ou de correction de la position du corps ?

DSOUTI
Effectifs % pond

1 Oui 1109 5.3
2 Non mais j'en aurais besoin 92 0.7
3 Non je n'en ai pas besoin 13388 94.0
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 3 0.0

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DSOUTI=1 ou 2), quels sont ces appareillages ? (plusieurs réponses possibles)

Un appareillage du tronc ou de la colonne vertébrale (type corset...) :
DSCOLO

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'appareils de soutien, de maintien ou de
correction de la position du corps et n'en ayant pas besoin (DSOUTI>2)

13392

1 Oui 579 47.5
2 Non 622 52.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Un appareillage des membres supérieurs :
DSSUP

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'appareils de soutien, de maintien ou de
correction de la position du corps et n'en ayant pas besoin (DSOUTI>2)

13392

1 Oui 68 5.2
2 Non 1133 94.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un appareillage des membres inférieurs (chaussures ou semelles orthopédique...) :
DSINF

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'appareils de soutien, de maintien ou de
correction de la position du corps et n'en ayant pas besoin (DSOUTI>2)

13392

1 Oui 456 24.8
2 Non 745 75.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un autre type d'appareillage de soutien :
DSAUT

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'appareils de soutien, de maintien ou de
correction de la position du corps et n'en ayant pas besoin (DSOUTI>2)

13392

1 Oui 350 33.9
2 Non 851 66.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous un système d'évacuation de l'urine (sonde, collecteur d'urines...) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont accepté de répondre à la question sur l'incontinence
(BELI2<>8).

DSONDE
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas voulu répondre à la question sur l'incontinence
(BELI2=8)

2

1 Oui 262 2.1
2 Oui, mais pour une durée provisoire 24 0.2
3 Non 14300 97.7
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 5 0.0

Ensemble 14593 100.0
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Actuellement, utilisez-vous un anus artificiel ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont accepté de répondre à la question sur l'incontinence
(BELI2<>8).

DANUS
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas voulu répondre à la question sur l'incontinence
(BELI2=8)

2

1 Oui 51 0.5
2 Oui, mais pour une durée provisoire 6 0.1
3 Non 14530 99.4
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 4 0.0

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des protections absorbantes ? (couches)

DABSOR
Effectifs % pond

1 Oui 4294 39.6
2 Non mais j'en aurais besoin 134 0.9
3 Non , je n'en ai pas besoin 10155 59.5
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 8 0.1

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous d'autres aides techniques ou appareils pour les soins personnels ?  (par exemple des
vêtements adaptés, des canules, des poches stomacales...)

DSOINS
Effectifs % pond

1 Oui 328 2.5
2 Non mais j'en aurais besoin 24 0.2
3 Non , je n'en ai pas besoin 14234 97.2
8 Ne veut pas répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 5 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Si oui ou besoin (DSOINS=1 ou 2), quels sont ces aides techniques ou appareils ? (plusieurs
réponses possibles)

Vêtements adaptés :
DSOIN1

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques ou appareils pour les soins
personnels et n'en ayant pas besoin (DSOINS>2)

14241

1 Oui 220 69.4
2 Non 132 30.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aides techniques pour s'habiller ou se déshabiller :
DSOIN2

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques ou appareils pour les soins
personnels et n'en ayant pas besoin (DSOINS>2)

14241

1 Oui 15 4.2
2 Non 337 95.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aides pour trachéotomisés (canules, protections, tubes à embout...) :
DSOIN3

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques ou appareils pour les soins
personnels et n'en ayant pas besoin (DSOINS>2)

14241

1 Oui 15 2.4
2 Non 337 97.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aides pour stomisés (poches, absorbants...) :
DSOIN4

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques ou appareils pour les soins
personnels et n'en ayant pas besoin (DSOINS>2)

14241

1 Oui 37 11.6
2 Non 315 88.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Autres aides techniques :
DSOIN5

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques ou appareils pour les soins
personnels et n'en ayant pas besoin (DSOINS>2)

14241

1 Oui 95 21.3
2 Non 257 78.7
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des aides techniques ou animales pour marcher ou pour vous déplacer (cannes,
fauteuil roulant, véhicule adapté, chien-guide...) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1).

DAMOBL
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit 160
1 Oui 4782 42.9
2 Non mais j'en aurais besoin 85 0.8
3 Non , je n'en ai pas besoin 9563 56.3
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 2 0.0

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DAMOBL=1 ou 2), quelles sont les aides que vous utilisez ? (plusieurs réponses
possibles)

Cannes ou béquilles :
DAMO1

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 1659 39.2
2 Non 3208 60.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Canne blanche :
DAMO2

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 107 1.3
2 Non 4760 98.7
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Déambulateur :
DAMO3

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 847 19.7
2 Non 4020 80.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un fauteuil roulant manuel :
DAMO4

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 2718 53.2
2 Non 2149 46.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un fauteuil roulant électrique :
DAMO5

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 323 2.2
2 Non 4544 97.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Une voiture spéciale (plancher surbaissé, petite vitesse...) :
DAMO6

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 25 0.1
2 Non 4842 99.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Une adaptation pour véhicule automobile normal (adaptation de conduite, adaptation des systèmes de
commande, sièges spéciaux, lève-personne, hayon élévateur...) :
DAMO7

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 20 0.2
2 Non 4847 99.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un tricycle, manuel ou à moteur :
DAMO8

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 36 0.2
2 Non 4831 99.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Un chien-guide d'aveugle :
DAMO9

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 5 0.1
2 Non 4862 99.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Autres aides techniques :
DAMO10

Effectifs % pond
Personnes confinées au lit ou n'utilisant pas d'aides techniques ou
animales pour marcher ou pour se déplacer et n'en ayant pas besoin
(DAMOBL<1 ou >2)

9726

1 Oui 102 1.3
2 Non 4765 98.7
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des aides techniques pour le transfert du lit au fauteuil ou pour vous tourner dans le lit
?  (planches, sangles, harnais, coussins...)

DTOUR
Effectifs % pond

1 Oui 903 7.6
2 Non mais j'en aurais besoin 203 1.8
3 Non, je n'en ai pas besoin 13480 90.6
9 Ne sait pas 7 0.1

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DTOUR=1 ou 2), quelles sont les aides que vous utilisez ? (plusieurs réponses
possibles)

Planches, sangles, harnais... :
DTLIT1

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques pour le transfert du lit au
fauteuil ou se tourner dans le lit et n'en ayant pas besoin (DTOUR>2)

13487

1 Oui 277 26.4
2 Non 829 73.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Lève-personnes :
DTLIT2

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques pour le transfert du lit au
fauteuil ou se tourner dans le lit et n'en ayant pas besoin (DTOUR>2)

13487

1 Oui 635 51.7
2 Non 471 48.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Coussins, couvertures tournantes, tapis... :
DTLIT3

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques pour le transfert du lit au
fauteuil ou se tourner dans le lit et n'en ayant pas besoin (DTOUR>2)

13487

1 Oui 145 14.5
2 Non 961 85.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Autres aides pour le transfert :
DTLIT4

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas d'aides techniques pour le transfert du lit au
fauteuil ou se tourner dans le lit et n'en ayant pas besoin (DTOUR>2)

13487

1 Oui 259 25.6
2 Non 847 74.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des aides optiques (loupes... ), ou électro-optiques (agrandisseur électronique,
machine à lire...) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont des problèmes de vision sans être totalement
aveugles (BVUE=1, 2 ou 9).

DOPTIQ
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir de grandes difficultés de vision ou
étant totalement aveugle

12137

1 Oui 200 7.6
2 Non mais j'en aurais besoin 236 10.1
3 Non, je n'en ai pas besoin 2013 82.1
9 Ne sait pas 7 0.2

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des interfaces ordinateurs ? (reconnaissance vocale, écran tactile, synthèse vocale...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont précisé l'origine de leurs problèmes de vision
(BVUE=1, 2 ou 3).

DORDIN
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir de grandes difficultés de vision ou
n'ayant pas précisé l'origine de ces difficultés

11998

1 Oui 60 0.6
2 Non mais j'en aurais besoin 47 1.3
3 Non, je n'en ai pas besoin 2486 98.0
9 Ne sait pas 2 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Utilisez-vous des machines à écrire, des traitements de texte en braille, ou d'autres équipements
adaptés d'aide à l'écriture (ceci pour les personnes n'ayant pas l'usage de leurs mains) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont précisé l'origine de leurs problèmes de vision
(BVUE=1, 2 ou 3).

DECRIT
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir de grandes difficultés de vision ou
n'ayant pas précisé l'origine de ces difficultés

11998

1 Oui 81 0.9
2 Non mais j'en aurais besoin 37 1.0
3 Non, je n'en ai pas besoin 2474 97.9
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous, pour votre correspondance, un magnétophone ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont précisé l'origine de leurs problèmes de vision
(BVUE=1, 2 ou 3).

DMAGN
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir de grandes difficultés de vision ou
n'ayant pas précisé l'origine de ces difficultés

11998

1 Oui 23 0.4
2 Non mais j'en aurais besoin 28 0.8
3 Non, je n'en ai pas besoin 2541 98.6
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14593 100.0

Avez-vous appris le braille ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont précisé l'origine de leurs problèmes de vision
(BVUE=1, 2 ou 3).

DAPBRA
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir de grandes difficultés de vision ou
n'ayant pas précisé l'origine de ces difficultés

11998

1 Oui 103 1.4
2 Non 2491 98.5
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14593 100.0
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Si oui (DAPBRA=1), pratiquez-vous le braille pour la lecture ?

DLIBRA
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas appris le braille 14490
1 Oui 81 71.4
2 Non 22 28.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Pratiquez-vous l'écriture du braille ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont appris le braille (DAPBRA=1).

DECBRA
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas appris le braille 14490
1 Oui 79 67.8
2 Non 24 32.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous une aide pour parler ? (générateurs ou amplificateurs de voix...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont des difficultés pour parler (BSEN4=0 ou >1).

DVOIX
Effectifs % pond

Personnes n'ayant aucune difficulté pour parler 9235
1 Oui 59 0.4
2 Non mais j'en aurais besoin 67 1.4
3 Non, je n'en ai pas besoin 5225 98.1
9 Ne sait pas 7 0.1

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous une aide pour entendre ? (appareil auditif, boucle magnétique...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas totalement sourdes (ANATD<>31).

DOUIE
Effectifs % pond

Personnes totalement sourdes 411
1 Oui 447 3.9
2 Non mais j'en aurais besoin 617 6.4
3 Non, je n'en ai pas besoin 13112 89.6
9 Ne sait pas 6 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Comprenez-vous ou utilisez-vous la langue des signes ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas partiellement ou totalement aveugles
(BVUE<2 ou BVUE=9)).

DSIGNE
Effectifs % pond

Personnes partiellement ou totalement aveugles (BVUE=2 ou 3) 644
1 Oui, je l'utilise 295 0.7
2 Oui, je le comprends mais je ne l'utilise pas 89 0.4
3 Non, je ne le connais pas mais je souhaiterais l'apprendre 228 1.4
4 Non, je ne le connais pas et je n'en ai pas besoin 13323 97.4
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous du matériel audio-visuel adapté pour les mal-entendants ? (décodeur "CEEFAX",
Minitel pour sourd...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes non aveugles (BVUE<>3) qui ont des difficultés pour
entendre (BSEN3<>1) ou qui ont besoin d'un appareil auditif (DOUIE<>3).

DAUDIO
Effectifs % pond

Personnes aveugles ou n'ayant aucune difficulté pour entendre et
n'ayant pas besoin d'appareil auditif

10489

1 Oui 232 2.2
2 Non mais j'en aurais besoin 196 4.6
3 Non, je n'en ai pas besoin 3670 93.0
9 Ne sait pas 6 0.2

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous des aides pour saisir ou manipuler à distance ? (commande à distance, automatismes,
pinces, télémanipulateur, station robotisée...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui utilisent leurs mains avec difficultés (BSOU2<>1).

DMANIP
Effectifs % pond

Personnes utilisant leurs mains sans difficultés 9710
1 Oui 94 1.6
2 Non mais j'en aurais besoin 93 1.7
3 Non, je n'en ai pas besoin 4693 96.7
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14593 100.0



Enquête HID 98 - Table MODD : aides techniques - 101

Utilisez-vous des systèmes de compensation de la fonction des mains ou des doigts ? (préhension,
licorne, baguette buccale...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui utilisent leurs mains avec difficultés (BSOU2<>1).

DDOIGT
Effectifs % pond

Personnes utilisant leurs mains sans difficultés 9710
1 Oui 81 0.7
2 Non mais j'en aurais besoin 89 2.1
3 Non, je n'en ai pas besoin 4708 97.1
9 Ne sait pas 5 0.1

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous une robinetterie adaptée ? (robinets à levier, mélangeurs...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui utilisent leurs mains avec difficultés (BSOU2<>1).

DROBIN
Effectifs % pond

Personnes utilisant leurs mains sans difficultés 9710
1 Oui 285 4.0
2 Non mais j'en aurais besoin 219 4.3
3 Non, je n'en ai pas besoin 4372 91.5
9 Ne sait pas 7 0.2

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous une aide à la lecture ? (porte-livres, tourne-pages...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui utilisent leurs mains avec difficultés (BSOU2<>1) et qui
ne sont pas totalement aveugles (BVUE<>3).

DLECTU
Effectifs % pond

Personnes utilisant ses mains sans difficultés ou étant totalement
aveugles

10094

1 Oui 48 0.4
2 Non mais j'en aurais besoin 80 1.8
3 Non, je n'en ai pas besoin 4367 97.8
9 Ne sait pas 4 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Utilisez-vous du matériel pour le traitement d'une maladie de longue durée ou d'un handicap ?
(matériel de dialyse, matériel d'injection, pacemaker, matériel anti-escarres...)

DMATDO
Effectifs % pond

1 Oui 1200 11.3
2 Non, mais j'en aurais besoin 25 0.2
3 Non, je n'en ai pas besoin 13357 88.4
9 Ne sait pas 11 0.1

Ensemble 14593 100.0

Si oui ou besoin (DMATDO=1 ou 2), quels sont les matériels que vous utilisez ? (plusieurs
réponses possibles)

Assistance respiratoire (respirateur, aspirateur, oxygénothérapie) :
DMAT1

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 64 3.8
2 Non 1161 96.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Traitement d'une affection circulatoire (bas anti-oedèmes, compression...) :
DMAT2

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 78 7.4
2 Non 1147 92.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aide pour hernie abdominale (bandage, contention...) :
DMAT3

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 4 0.3
2 Non 1221 99.7
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Matériel de dialyse :
DMAT4

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 12 1.2
2 Non 1213 98.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Matériel d'injection (seringue ou aiguille, pompe à perfusion, pompe à insuline...) :
DMAT5

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 117 9.0
2 Non 1108 91.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Matériel pour faire des examens de contrôle (analyse de sang ou d'urines, tension artérielle...) :
DMAT6

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 82 6.4
2 Non 1143 93.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Stimulateur cardiaque (pacemaker) :
DMAT7

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 121 10.7
2 Non 1104 89.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Stimulateur électrique anti-douleurs :
DMAT8

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 6 0.5
2 Non 1219 99.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0
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Matériel anti-escarres (coussins, matelas...) :
DMAT9

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 924 77.5
2 Non 301 22.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aides techniques de rééducation :
DMAT10

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 76 4.0
2 Non 1149 96.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Aides techniques pour les activités sexuelles :
DMAT11

Effectifs % pond
Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 2 0.1
2 Non 1223 99.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Utilisez-vous, pour un problème de santé, invalidité ou handicap, d'autres équipements spéciaux,
aides techniques..., non cités précédemment ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré utiliser ou avoir besoin de matériel pour le
traitement d'une maladie (DMATDO<=2).

DAUTEQ
Effectifs % pond

Personnes n'utilisant pas de matériel pour le traitement d'une maladie de
longue durée ou d'un handicap et n'en ayant pas besoin (DMATDO>2)

13368

1 Oui 71 4.5
2 Non, mais j'en aurais besoin 16 1.3
3 Non, je n'en ai pas besoin 1135 94.0
9 Ne sait pas 3 0.3

Ensemble 14593 100.0
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Si oui ou besoin, quels sont les équipements que vous utilisez ? (plusieurs réponses possibles)

DAUTEL1

DAUTEL2

DAUTEL3

DAUTEL4

DAUTEL5
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6. Table MODL

La table MODL décrit les conditions de logement des personnes.
Elle comporte 30 variables et 14 593 observations.
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Table MODL Module L : conditions de logement

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

*** Avant de procéder aux interviews individuelles, l'enquêteur a posé quelques questions à
l'institution sur la proximité des équipements suivants... ***

A quelle distance approximative de l'institution se trouve la poste ?

IPOSTE
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 367 3.5
1 Moins de 500 mètres 3815 29.9
2 De 500 mètres à moins de 1 km 4295 31.8
3 De 1 à moins de 2 km 2959 18.9
4 De 2 à moins de 5 km 2503 12.9
5 A 5 km et plus 640 2.9
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14593 100.0
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A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'arrêt de transport en commun le plus
proche (bus, train, métro...) ?

IBUS
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 460 3.4
1 Moins de 500 mètres 8816 63.0
2 De 500 mètres à moins de 1 km 2212 15.6
3 De 1 à moins de 2 km 1020 6.6
4 De 2 à moins de 5 km 891 4.6
5 A 5 km et plus 1166 6.5
9 Ne sait pas 28 0.3

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve la gare SNCF la plus proche ?

ISNCF
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 16 0.1
1 Moins de 500 mètres 742 6.0
2 De 500 mètres à moins de 1 km 1388 10.5
3 De 1 à moins de 2 km 2315 18.0
4 De 2 à moins de 5 km 3767 23.0
5 A 5 km et plus 6351 42.3
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve le magasin d'alimentation générale le plus
proche ?

IEPIC
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 78 0.6
1 Moins de 500 mètres 6257 46.5
2 De 500 mètres à moins de 1 km 3724 28.0
3 De 1 à moins de 2 km 2070 13.0
4 De 2 à moins de 5 km 1783 8.8
5 A 5 km et plus 667 3.0
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14593 100.0
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A quelle distance approximative de l'institution se trouve le supermarché le plus proche ?

ISUPER
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 8 0.0
1 Moins de 500 mètres 2823 21.3
2 De 500 mètres à moins de 1 km 3496 26.4
3 De 1 à moins de 2 km 2576 18.3
4 De 2 à moins de 5 km 2911 17.0
5 A 5 km et plus 2765 16.8
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'espace vert public le plus proche (parc,
square, promenade, bois...) ?

IPARC
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 4956 33.6
1 Moins de 500 mètres 5339 38.8
2 De 500 mètres à moins de 1 km 1817 13.0
3 De 1 à moins de 2 km 1167 7.3
4 De 2 à moins de 5 km 809 4.8
5 A 5 km et plus 483 2.4
9 Ne sait pas 22 0.1

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'école maternelle ou primaire la plus
proche ?

IECOLE
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 375 1.0
1 Moins de 500 mètres 6540 50.1
2 De 500 mètres à moins de 1 km 3733 26.1
3 De 1 à moins de 2 km 2178 13.6
4 De 2 à moins de 5 km 1459 7.6
5 A 5 km et plus 241 1.1
9 Ne sait pas 67 0.5

Ensemble 14593 100.0
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A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'école possédant une classe spéciale la
plus proche ?

ISPECI
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 1893 5.3
1 Moins de 500 mètres 1457 10.9
2 De 500 mètres à moins de 1 km 1184 9.6
3 De 1 à moins de 2 km 1268 10.3
4 De 2 à moins de 5 km 1659 11.2
5 A 5 km et plus 5810 41.6
9 Ne sait pas 1322 11.0

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve la pharmacie la plus proche ?

IPHARM
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution (ou l'hôpital) 500 4.2
1 Moins de 500 mètres 5799 43.9
2 De 500 mètres à moins de 1 km 3458 25.0
3 De 1 à moins de 2 km 2144 13.0
4 De 2 à moins de 5 km 1808 9.6
5 A 5 km et plus 855 4.1
9 Ne sait pas 29 0.2

Ensemble 14593 100.0

A quelle distance approximative de l'institution se trouve le café le plus proche ?

ICAFE
Effectifs % pond

0 Se trouve dans l'institution 243 1.9
1 Moins de 500 mètres 7705 58.6
2 De 500 mètres à moins de 1 km 3040 20.5
3 De 1 à moins de 2 km 1922 10.8
4 De 2 à moins de 5 km 1348 6.6
5 A 5 km et plus 314 1.4
9 Ne sait pas 21 0.1

Ensemble 14593 100.0
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*** Questions posées à la personne ***

Où viviez-vous avant d'entrer dans cette institution ?

LDOMPR
Effectifs % pond

1 Dans un domicile ordinaire indépendant 5732 52.6
2 Dans le domicile de mes enfants 413 4.0
3 Dans le domicile de mes parents 2623 9.0
4 Dans le domicile de proches (autres parents, amis...) 292 2.1
5 Dans une famille d'accueil 289 1.4
6 Dans une autre institution 4588 26.2
7 J'ai toujours vécu dans cette institution 97 0.5
8 Autre 423 3.2
98 Ne veut pas répondre 5 0.0
99 Ne sait pas 131 1.0

Ensemble 14593 100.0
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Dans quel type d'institution ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vivaient en institution avant leur entrée dans
l'établissement actuel (LDOMPR=6).
(carte de code N°0)

LTYPIN
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas vécu dans une autre institution avant leur entrée
dans l'établissement actuel

10005

1 Institutions pour enfants et adolescents

1.1 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients intellectuels 990 13.3
1.2 Etablissements d'éducation spéciale pour enfants atteints de troubles de

la conduite et du comportement (Instituts de Rééducation)
231 3.1

1.3 Etablissements d'éducation spéciale pour handicapés moteurs 204 1.4
1.4 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients visuels 30 0.4
1.5 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients auditifs 85 0.7
1.6 Etablissements d'éducation spéciale pour polyhandicapés 179 2.0
1.9 Autres établissements pour enfants ou adolescents 319 4.7
2 Institutions pour adultes (hors établissements psychiatriques)

2.1 Foyers d'hébergement 292 5.5
2.2 Foyers de vie (foyers occupationnels) 154 3.3
2.3 Maisons d'accueil spécialisé (MAS) 72 1.3
2.4 Foyers à double tarification 14 0.1
2.9 Autres établissements pour adultes 461 12.4
3 Institutions pour personnes âgées

3.1 Hospices 42 1.3
3.2 Maisons de retraite 499 20.1
3.3 Résidences d'hébergement temporaire pour personnes âgées 51 2.1
3.4 Etablissements expérimentaux pour personnes âgées 3 0.1
3.9 Autres institutions pour personnes âgées 249 9.9
4 Unités de soins de longue durée (ex long séjour) des établissements

hospitaliers

5 Etablissements psychiatriques 713 18.1

Ensemble 14593 100.0

Depuis combien de temps vivez-vous en institution ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vivaient en institution avant leur entrée dans
l'établissement actuel (LDOMPR=6).

LTEMPS
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas vécu dans une autre institution avant leur entrée
dans l'établissement actuel

10005

1 Moins d'1 an 110 2.9
2 1 an à moins de 2 ans 167 5.3
3 2 ans à moins de 5 ans 456 12.3
4 5 ans et plus 2799 59.3
5 A toujours vécu en institution 922 16.2
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 134 4.0

Ensemble 14593 100.0
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Dans quel type de logement êtes-vous ?

LTYPLO
Effectifs % pond

1 Un dortoir 309 1.3
2 Une chambre que vous partagez avec d'autres personnes 5524 32.7
3 Une chambre individuelle 7318 55.6
4 Un studio 298 1.9
5 Un appartement 605 3.9
6 Une maison individuelle 517 4.4
9 Ne sait pas 22 0.2

Ensemble 14593 100.0

Disposez-vous des équipements suivants ? (plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes ne vivant pas en dortoir (LTYPLO>1).

Une salle de bain dans votre chambre (ou votre logement) :
LBAIN

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 4962 37.9
2 Non 9287 61.9
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0

Un cabinet de toilette (ni douche ni baignoire) :
LAVABO

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 5990 49.1
2 Non 8259 50.7
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0

Des toilettes dans votre chambre (ou votre logement) :
LWC

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 8049 72.1
2 Non 6200 27.7
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0
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Un téléphone privatif dans votre chambre ou votre logement :
LTEL

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 3648 33.2
2 Non 10601 66.5
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0

Une télévision dans votre chambre ou votre logement :
LTV

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 5620 47.7
2 Non 8629 52.1
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0

Un poste de radio individuel :
LRADIO

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 6020 39.2
2 Non 8229 60.5
9 Ne sait pas 35 0.3

Ensemble 14593 100.0

Aucun de ces équipements :
LRIEN

Effectifs % pond
Personnes vivant en dortoir 309

1 Oui 2298 8.8
2 Non 11986 91.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14593 100.0

Pouvez-vous recevoir des amis ou des proches dans la journée ?

LAMJOU
Effectifs % pond

1 Oui 12494 92.6
2 Non 2059 7.2
9 Ne sait pas 40 0.1

Ensemble 14593 100.0
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Si oui (LAMJOU=1), peuvent-ils déjeuner avec vous ?

LAMDEJ
Effectifs % pond

Personnes ne pouvant pas recevoir d'amis dans la journée 2099
1 Oui 9210 78.3
2 Non 3164 20.9
9 Ne sait pas 120 0.8

Ensemble 14593 100.0

Pouvez-vous recevoir des amis ou des proches la nuit pour dormir ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré pouvoir recevoir des amis dans la journée
(LAMJOU=1).

LAMNUI
Effectifs % pond

Personnes ne pouvant pas recevoir d'amis dans la journée 2099
1 Oui 264 1.8
2 Oui, mais seulement dans certains cas 730 6.3
3 Non 11449 91.4
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 51 0.5

Ensemble 14593 100.0

Pouvez-vous vous isoler avec votre partenaire (conjoint, copain, petit ami) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

LAMCOP
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1752
1 Oui 4672 39.1
2 Non 8015 59.8
8 Ne veut pas répondre 6 0.0
9 Ne sait pas 148 1.1

Ensemble 14593 100.0



118 - Table MODL : conditions de logement - Dictionnaire des codes

Estimez-vous que vos conditions actuelles de logement sont :
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15) qui répondent
directement à l'enquête (REPQ1=1 ou 2).

LOPIN
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou assistées d'un tiers pour
répondre à l'enquête

5868

1 Très satisfaisantes 2586 31.4
2 Satisfaisantes 4008 46.1
3 Acceptables 1552 17.0
4 Insuffisantes 380 3.4
5 Très insuffisantes 85 0.8
8 Ne veut pas répondre 7 0.1
9 Ne sait pas 107 1.1

Ensemble 14593 100.0

Envisagez-vous de changer de logement ou de quitter cette institution ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15) qui répondent
directement à l'enquête (REPQ1=1 ou 2).

LCHGLO
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou assistées d'un tiers pour
répondre à l'enquête

5868

1 Oui 1832 14.0
2 Non 6754 84.8
9 Ne sait pas 139 1.2

Ensemble 14593 100.0

Si oui (LCHGLO=1), ce nouveau logement sera-t-il situé ...

LNEWLO
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou assistées d'un tiers pour
répondre à l'enquête ou n'envisageant pas de changer de logement

12761

1 dans un domicile ordinaire indépendant 962 54.5
2 dans le domicile de vos enfants 17 1.8
3 dans le domicile de vos  parents 210 8.3
4 dans le domicile de proches (autres parents, amis...) 48 2.6
5 dans une autre institution ou établissement spécialisé 418 22.1
6 dans la même institution 118 7.3
7 dans une famille d'accueil 18 1.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 41 2.0

Ensemble 14593 100.0
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7. Table MODT

La table MODT décrit les difficultés rencontrées lors des déplacements.
Elle comporte 34 variables et 14 562 observations.
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Table MODT Module T : questionnement sur les déplacements

**** Le Module T est sans objet pour les enfants âgés de moins de 6 ans (IAGE<6). ****

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

*** Déplacements hors de l'institution ***

Dans vos déplacements hors de l'établissement, êtes-vous gêné(e) du fait d'un handicap ou d'un
problème de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1).

TGENE
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit 158
0 Sans objet: Non autorisé à sortir 2497 18.9
1 Pas de gêne 4364 24.1
2 Gêné(e), mais peut se déplacer seul(e) sur tous itinéraires 679 4.5
3 Gêné(e), mais peut se déplacer seul(e) sur certains itinéraires 1307 8.4
4 Ne peut se déplacer seul(e) 5541 43.9
9 Ne sait pas 16 0.2

Ensemble 14562 100.0
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Disposez-vous d'un macaron spécial, du type GIC ou GIG ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et qui sont
autorisées à sortir (TGENE>0).

TGIG
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou non autorisées à sortir 2655
1 Oui 386 1.6
2 Non 11397 97.5
9 Ne sait pas 124 0.9

Ensemble 14562 100.0

Question à l'enquêteur : quel jour était-on hier ?
Cette question n'est posée que lorsque les personnes ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et sont
autorisées à sortir (TGENE>0).

THIER
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou non autorisées à sortir 158
1 Dimanche 2859 20.0
2 Lundi 3293 23.3
3 Mardi 2570 17.1
4 Mercredi 3155 21.4
5 Jeudi 2261 16.4
6 Vendredi 240 1.6
7 Samedi 26 0.2

Ensemble 14562 100.0

Hier (ou samedi si l'interview a lieu un lundi), avez-vous effectué au moins un déplacement hors de
l'établissement, à partir de 4 h. du matin et jusqu'à ce matin 4h (ou hier matin 4 h) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et qui sont
autorisées à sortir (TGENE>0).

TDEP1
Effectifs % pond

Personnes confinées au lit ou non autorisées à sortir 2655
1 Oui 4284 24.4
2 Non 7522 75.0
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 101 0.6

Ensemble 14562 100.0
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Hier, dimanche, avez-vous effectué au moins un déplacement hors de l'établissement, à partir de 4
h. du matin et jusqu'à ce matin 4 h. ?
Cette question n'est posée que si l'interview a lieu un lundi (THIER=1).
Elle n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et qui sont autorisées à
sortir (TGENE>0).

TDEP2
Effectifs % pond

Personnes non interrogées un lundi, confinées au lit ou non autorisées à
sortir

12183

1 Oui 889 25.9
2 Non 1424 72.6
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 66 1.6

Ensemble 14562 100.0

Pour quelle raison ne vous êtes vous pas déplacé hier (ou samedi si l'interview a lieu un lundi) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas effectué de déplacement hier (ou samedi si
l'interview a eu lieu un lundi) (TDEP1=2), qui ne sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et qui sont
autorisées à sortir (TGENE>0).

TNODEP1
Effectifs % pond

Personnes ayant effectués ou ne sachant pas si elles ont effectué un
déplacement hier ou samedi, personnes non autorisées à sortir ou
confinées au lit

7040

1 Pas besoin de me déplacer 1598 21.1
2 Pas envie de sortir 1753 25.0
3 J'étais provisoirement incapable de me déplacer (maladie personnelle,

maternité...)
180 2.4

4 Je suis tout à fait incapable de me déplacer 1381 24.5
5 Nécessité de rester sur place 307 3.5
6 Il n'y avait pas de moyen de transport accessible ou disponible 36 0.5
7 Il n'y avait pas de sortie prévue par l'institution 1843 17.0
8 Autre 417 5.8
9 Ne sait pas 7 0.1

Ensemble 14562 100.0
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Pour quelle raison ne vous êtes vous pas déplacé dimanche ?
Cette question n'est posée que si l'interview a lieu un lundi (THIER=1).
Elle n'est posée qu'aux personnes qui n'ont pas effectué de déplacement dimanche (TDEP2=2), qui ne
sont pas confinées au lit (BMOB1>1) et qui sont autorisées à sortir (TGENE>0).

TNODEP2
Effectifs % pond

Personnes non interrogées un lundi, ayant effectué ou ne sachant pas si
elles ont effectué un déplacement dimanche, confinées au lit ou non
autorisées à sortir

13138

1 Pas besoin de me déplacer 240 17.6
2 Pas envie de sortir 378 25.1
3 J'étais provisoirement incapable de me déplacer (maladie personnelle,

maternité...)
38 2.5

4 Je suis tout à fait incapable de me déplacer 309 27.6
5 Nécessité de rester sur place 48 3.2
6 Il n'y avait pas de moyen de transport accessible ou disponible 8 0.5
7 Il n'y avait pas de sortie prévue par l'institution 252 13.5
8 Autre 147 9.8
9 Ne sait pas 4 0.2

Ensemble 14562 100.0

*** Permis de conduire et pratique de la conduite ***

Possédez-vous un permis "voiture" ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18), y compris les
personnes devenues aveugles après 18 ans (ANAT=21 et BSEN1A>=18).

TPERM
Effectifs % pond

Personnes âgées de 6 à moins de 18 ans ou devenues aveugles avant
l'âge de 18 ans

2472

1 Oui 2343 20.6
2 Non 9174 73.0
9 Ne sait pas 573 6.5

Ensemble 14562 100.0
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Si non (TPERM=2), est-ce en raison d'un problème de santé ?

TNOPER
Effectifs % pond

Personnes possédant un permis "voiture", ne sachant pas si elles en
possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans ou devenues aveugles
avant 18 ans

5388

1 Oui 3971 27.7
2 Non 5120 71.2
9 Ne sait pas 83 1.0

Ensemble 14562 100.0

Si oui (TPERM=1), est-ce un permis "adapté" en raison d'un handicap ou problème de santé ?

TADAPT
Effectifs % pond

Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans ou devenues aveugles
avant 18 ans

12219

1 Oui (permis de type F) 42 1.2
2 Non 2296 98.5
9 Ne sait pas 5 0.3

Ensemble 14562 100.0

Conduisez-vous une automobile ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18), non aveugles
(ANAT<>21), non tétraplégiques (ANAT<>12), non confinées à l'intérieur de l'institution (BMOB1>3) et
qui possèdent un permis "voiture" (TPERM=1).

TCONDU
Effectifs % pond

Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles ou tétraplégiques

12900

1 Oui, régulièrement 420 15.4
2 Oui, occasionnellement 155 6.1
3 Non, plus maintenant 1020 73.7
9 Ne sait pas 67 4.8

Ensemble 14562 100.0

Depuis quel âge ne conduisez-vous plus ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18), non confinées à
l'intérieur de l'institution (BMOB1>3) et qui ont déclaré posséder un permis "voiture" mais ne plus
conduire actuellement (TCONDU=3).

TTEMPS
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Pourquoi ne conduisez-vous plus ? (plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18), non confinées à
l'intérieur de l'institution (BMOB1>3) et qui ont déclaré posséder un permis "voiture" mais ne plus
conduire actuellement (TCONDU=3).

Ne peut plus conduire (maladie, handicap, accident...) :
TCOZ1

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 450 41.5
2 Non 562 57.7
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

Trop âgé :
TCOZ2

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 378 44.9
2 Non 634 54.4
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

Peur de conduire :
TCOZ3

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 131 13.0
2 Non 881 86.2
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

N'aime pas conduire :
TCOZ4

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 40 4.3
2 Non 972 94.9
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0
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N'a pas l'occasion de conduire (autre conducteur...) :
TCOZ5

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 96 9.2
2 Non 916 90.0
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

Trop cher d'avoir une voiture (achat, entretien...) :
TCOZ6

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 95 7.5
2 Non 917 91.7
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

Préfère conduire un deux-roues :
TCOZ7

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 2 0.2
2 Non 1010 99.1
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0

Autre :
TCOZ8

Effectifs % pond
Personnes ne possédant pas un permis "voiture", ne sachant pas si elles
en possèdent un, âgées de 6 à moins de 18 ans, confinées à l'intérieur de
l'institution, aveugles, tétraplégiques ou n'ayant pas cessé de conduire

13542

1 Oui 69 6.3
2 Non 943 92.9
9 Ne sait pas 8 0.8

Ensemble 14562 100.0
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Si vous disposez d'une voiture (vous appartenant ou à votre famille), comporte-t-elle un
aménagement particulier du fait d'un handicap ou d'un problème de santé vous concernant ?

TAMNG
Effectifs % pond

0 Sans objet: Ne dispose pas de voiture 12322 88.2
1 Oui, pour la conduite 44 0.2
2 Oui, pour le transport 41 0.1
3 Non, mais j'en aurais besoin 93 0.4
4 Non, je n'en ai pas besoin 1983 10.2
9 Ne sait pas 79 0.8

Ensemble 14562 100.0

*** Difficultés et usages particuliers lors des déplacements ***

Avez-vous accès à un service de transport spécialisé pour personnes à mobilité réduite ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées à l'intérieur de l'institution
(BMOB1>3).

TTRSPE
Effectifs % pond

Personnes confinées à l'intérieur de l'institution 5096
1 Oui 1232 10.3
2 Non, j'en aurais besoin mais leur accès m'est impossible 159 2.3
3 Non, je n'en ai pas besoin 8043 86.9
9 Ne sait pas 32 0.6

Ensemble 14562 100.0

Pouvez-vous accéder aux transports en commun ordinaires ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées à l'intérieur de l'institution
(BMOB1>3).

TTRORD
Effectifs % pond

Personnes confinées à l'intérieur de l'institution 5096
1 Oui, sans difficulté 4878 43.6
2 Oui, mais avec difficulté 1141 12.4
3 Non, ils sont trop éloignés 691 9.6
4 Non, l'accès ou l'usage des véhicules est trop difficile 2704 33.7
9 Ne sait pas 52 0.7

Ensemble 14562 100.0
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Voudriez-vous pouvoir sortir plus souvent ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent seules ou avec l'aide d'un tiers à l'enquête
(REPQ1=1 ou 2), qui sont autorisées à sortir (TGENE>0) et qui ne sont pas confinées à l'intérieur de
l'institution (BMOB1>3).

TDPLUS
Effectifs % pond

Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers, non autorisées à sortir
ou confinées à l'intérieur de l'institution

8427

1 Oui 2376 32.3
2 Non 3693 66.8
9 Ne sait pas 66 0.9

Ensemble 14562 100.0

Vous arrive-t-il de vous trouver dans un endroit où les WC vous sont difficilement accessibles, ou
malcommodes ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent seules ou avec l'aide d'un tiers à l'enquête
(REPQ1=1 ou 2), qui sont autorisées à sortir (TGENE>0) et qui ne sont pas confinées à l'intérieur de
l'institution (BMOB1>3).

TWCDIF
Effectifs % pond

Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers, non autorisées à sortir
ou confinées à l'intérieur de l'institution

8427

1 Oui, souvent 238 2.8
2 Oui, parfois 466 7.5
3 Non 5410 89.2
9 Ne sait pas 21 0.5

Ensemble 14562 100.0

Si oui (TWCDIF=1 ou 2), y a-t-il des sorties que vous évitez pour cette raison ?

TWCSOR
Effectifs % pond

Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers, non autorisées à
sortir, confinées à l'intérieur de l'institution ou n'ayant pas déclaré s'être
trouvés dans un endroit où les WC leurs sont difficilement accessibles

13858

1 Oui 226 35.1
2 Non 473 64.2
9 Ne sait pas 5 0.7

Ensemble 14562 100.0
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Au cours des trois derniers mois, y a-t-il des endroits auxquels vous n'avez pas pu accéder en
raison d'un handicap ou d'un problème de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne sont pas confinées à l'intérieur de l'institution
(BMOB1>3).

TACCES
Effectifs % pond

Personnes confinées à l'intérieur de l'institution 5096
1 Oui 638 6.5
2 Non 8725 92.6
9 Ne sait pas 103 0.9

Ensemble 14562 100.0

Si oui (TACCES=1), quels sont ces endroits auxquels vous n'avez pas pu accéder ?

Premier endroit non accessible :
TACC1

Second endroit non accessible :
TACC2

Troisième endroit non accessible :
TACC3

Quatrième endroit non accessible :
TACC4

Cinquième endroit non accessible :
TACC5
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8. Table MODTDEP

La table MODTDEP décrit les déplacements des personnes la veille de
l’interview (ou le week-end si celle-ci a lieu un lundi).
Elle comporte 9 variables et 6 169 observations.
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Table MODTDEP Module T : description des déplacements effectués (dans la
limite de six la veille de l'interview, plus six l'avant veille si
l'interview a lieu un lundi).

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Jour du déplacement :

TJDEP
Effectifs % pond

1 Dimanche 973 16.3
2 Lundi 1068 17.4
3 Mardi 928 14.8
4 Mercredi 1160 18.3
5 Jeudi 726 12.8
6 Vendredi 140 2.4
7 Samedi 1174 18.0

Ensemble 6169 100.0

Rang du déplacement dans la journée :

TNUMDEP
Effectifs % pond

1 1er déplacement de la journée 5174 85.2
2 2ème déplacement de la journée 849 12.7
3 3ème déplacement de la journée 114 1.7
4 4ème déplacement de la journée 27 0.4
5 5ème déplacement de la journée 3 0.0
6 6ème déplacement de la journée 2 0.0

Ensemble 6169 100.0
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Quel(s) était(étaient) le(s) motif(s) de votre (vos) déplacement(s) ? (si c'était pour accompagner
quelqu'un, motif de la personne accompagnée)

TMOTIF
Effectifs % pond

0 Domicile (rentrer à son) 1036 12.9
11 Lieu d'études (école, lycée, université, ...) 298 2.7
12 Nourrice, crèche 5 0.1
13 Lieu d'occupation (foyer, ATO...) 137 1.7
21 Grande surface ou centre commercial 395 5.8
22 Commerce de proximité, service et autre achat 658 13.1
31 Soins médicaux ou personnels (médecin, coiffeur, sauna, thermalisme,

pédicure, ...)
149 3.0

41 Démarche administrative, réservation, recherche d'informations 66 1.1
51 Visite à des parents 398 7.5
52 Visite à des amis 253 4.2
61 Accompagner quelqu'un à la gare, à l'aéroport, à une station de métro, de

bus, de car
4 0.1

62 Accompagner quelqu'un à un autre endroit 27 0.5
63 Aller chercher quelqu'un à la gare, à l'aéroport, à une station de métro, de

bus, de car
2 0.0

64 Aller chercher quelqu'un à un autre endroit 9 0.1
71 Vacances (aller en) 2 0.0
72 Résidence secondaire (aller dans sa) 10 0.3
73 Visite de monuments et lieux historiques 34 0.5
74 Spectacles culturels, sportifs, réunions 142 1.7
75 Faire du sport (y.c. pêche et chasse) 331 3.8
76 Lieux de loisirs (parc de loisirs, fête foraine...) 141 2.3
78 Café, restaurant, brasserie 157 3.1
81 Autres motifs personnels (lèche-vitrine, promenade, cérémonie religieuse

ou civile, réunion associative, ...)
1101 23.8

91 Lieu de travail fixe et habituel 642 9.4
92 Lieu de travail non fixe (chantier, contacts ou réunions professionnels,

visites à des clients ou fournisseurs, tournée professionnelle, repas
d'affaires)

74 1.1

93 Stage, conférence, congrès, formations, exposition professionnelle (dans
un lieu différent du lieu de travail habituel)

48 0.5

94 Autres motifs professionnels 40 0.6
99 Ne sait pas 10 0.1

Ensemble 6169 100.0
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Quels moyens de transport successifs avez-vous utilisés pour ce (ces) déplacement(s) ?

1er moyen de transport utilisé :
TMOYEN1

Effectifs % pond
10 Marche à pied 2489 48.6
11 Fauteuil roulant 216 2.6
20 Bicyclette 83 1.2
21 Cyclomoteur non immatriculé : conducteur 71 1.1
22 Cyclomoteur non immatriculé : passager 4 0.1
23 Moto : conducteur 4 0.0
24 Moto : passager 1 0.0
29 Deux roues sans précision 6 0.1
30 Conducteur seul 129 2.1
31 Conducteur avec passager 213 3.1
32 Passager 1979 28.2
33 Tantôt passager, tantôt conducteur 5 0.0
34 Tricycle 6 0.1
39 3 ou 4 roues sans précision 5 0.1
40 Taxi (individuel, collectif) 74 0.7
41 Ramassage organisé par l'employeur 110 1.5
42 Ramassage scolaire 52 0.5
43 Ambulance 7 0.2
44 Service de transport spécialisé pour les personnes handicapées 162 2.1
45 Ramassage organisé par l'association (ATO...) 127 2.0
50 Autobus urbains 238 3.4
51 Autocar 78 1.0
52 Métro, VAL, funiculaire 30 0.3
53 RER 13 0.2
54 Tramway 8 0.1
55 Trolley
59 Transports urbains et régionaux sans précision 5 0.1
60 TGV, 1ère classe
61 TGV, 2ème classe 2 0.0
62 Train, 1ère classe 1 0.0
63 Train, 2ème classe 31 0.3
69 Train sans précision 2 0.0
70 Avion
80 Bateau
90 Autre 2 0.1
98 Refus de répondre
99 Ne sait pas 16 0.2

Ensemble 6169 100.0
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2ème moyen de transport utilisé :
TMOYEN2

Effectifs % pond
Personnes n'ayant utilisé qu'un seul moyen de transport pour se
déplacer

5329

10 Marche à pied 175 22.1
11 Fauteuil roulant 18 0.8
20 Bicyclette 11 1.4
21 Cyclomoteur non immatriculé : conducteur 9 0.8
22 Cyclomoteur non immatriculé : passager
23 Moto : conducteur
24 Moto : passager 1 0.1
29 Deux roues sans précision
30 Conducteur seul 16 2.2
31 Conducteur avec passager 23 3.1
32 Passager 259 33.1
33 Tantôt passager, tantôt conducteur
34 Tricycle 2 0.7
39 3 ou 4 roues sans précision
40 Taxi (individuel, collectif) 17 1.1
41 Ramassage organisé par l'employeur 30 4.0
42 Ramassage scolaire 1 0.1
43 Ambulance
44 Service de transport spécialisé pour les personnes handicapées 34 2.7
45 Ramassage organisé par l'association (ATO...) 14 1.4
50 Autobus urbains 128 15.4
51 Autocar 19 2.0
52 Métro, VAL, funiculaire 30 2.6
53 RER 10 1.5
54 Tramway 4 0.5
55 Trolley
59 Transports urbains et régionaux sans précision 3 0.3
60 TGV, 1ère classe
61 TGV, 2ème classe 3 0.4
62 Train, 1ère classe
63 Train, 2ème classe 26 3.1
69 Train sans précision 7 0.6
70 Avion
80 Bateau
90 Autre
98 Refus de répondre
99 Ne sait pas

Ensemble 6169 100.0

3ème moyen de transport utilisé :
TMOYEN3

4ème moyen de transport utilisé :
TMOYEN4
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9. Table MODS

La table MODS décrit la scolarité et les diplômes des personnes.
Elle comporte 27 variables et 14 591 observations.
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Table MODS Module S : questionnement sur la scolarité et les diplômes

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Suivez-vous actuellement des études initiales dans une école, un collège, un lycée, une université ?
(y compris enseignement spécial, activités d'éveil)

SETUDE
Effectifs % pond

1 Oui (y compris classes d'éducation spéciale, IMP, IMPRO) 2514 6.4
2 Non, études terminées 10067 84.7
3 Non, enfant pas encore en âge d'être scolarisé 8 0.0
4 Non, jamais scolarisé 1988 8.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 14 0.1

Ensemble 14591 100.0
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Dans quel type de classe ou d'établissement étudiez-vous ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées ou éventuellement scolarisées (SETUDE=1, 8 ou
9).

SCLASS
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées ou ayant terminé leurs études 12063
1 Une classe ordinaire d'une école, collège, lycée, université... 148 6.2
2 Une classe spéciale d'une école primaire ou maternelle ordinaire (CLIS :

classe d'intégration scolaire)
73 2.4

3 Une classe spéciale d'un établissement secondaire ordinaire (SEGPA :
section d'Enseignement Général et Professionnel Adapté, GCA : groupe
classe-atelier)

117 4.5

4 Un établissement spécialisé de l'Education Nationale (EREA, ENP) 182 6.0
5 Un établissement spécialisé des ministères de la Santé ou des Affaires

sociales (établissements médico-éducatifs (IMP, IMPRO...),
établissements socio-éducatifs, établissements sanitaires)

1909 75.5

6 Un établissement spécialisé - ministère non connu 83 3.2
9 Ne sait pas 16 2.1

Ensemble 14591 100.0
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Niveau des études en cours:
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui étudient dans une classe ordinaire d'une école, collège,
lycée, université...ou ne savent pas où elles étudient (SCLASS=1 ou 9).
(Carte de code N° 4, code EC)

SNIVEC
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'étudiant pas
dans une classe ordinaire d'une école

14427

01 Ecole maternelle, y compris les CLIS (classes d'intégration scolaire) 4 2.2
02 Etudes primaires du cours préparatoire (CP) au cours moyen 2ème année

(CM2), y compris les CLIS (classes d'intégration scolaire), y compris
alphabétisation, apprentissage du français

26 11.3

15 1er cycle (le plus souvent au collège) 6ème, 5ème 4ème d'enseignement
général, y compris 4ème aménagée 4ème technologique (en collège ou en
lycée professionnel) 3ème d'enseignement général 3ème technologique
(en collège ou en lycée professionnel) ou 3ème

56 27.9

17 2ème cycle (en lycée), préparant aux baccalauréats L, ES, S 2nde générale
ou technologique, 1ères préparant aux baccalauréats L, ES, S Terminales
préparant aux baccalauréats L, ES, S

15 7.1

20 Enseignement spécial (SES/SEGPA), classes-ateliers, autres écoles
d'enseignement spécial de niveau non précisé.

2 0.8

21 Classe pré-professionnelle de niveau (CPPN), de pré-apprentissage
(CPA/GIPAL), préparation au certificat d'éducation professionnelle

2 0.9

23 Apprentissage conduisant au CAP (ou au CAPA), au BEP (ou au
BEPA), effectué en relation avec un centre de formation d'apprentis
(CFA)

5 2.9

25 Préparation en 3 ans d'un CAP (ou du CAPA), sauf par l'apprentissage
en CFA

2 0.7

27 Préparation d'un CAP en 2 ans, d'un BEP (ou d'un BEPA), sauf par
l'apprentissage en CFA

8 5.5

29 Autre enseignement technique ou professionnel court (préparation de
diplômes sociaux tels que aide-soignante, auxiliaire de puériculture,
travailleuse familiale) Y compris préparation de diplôme de l'AFPA de
niveau CAP ou BEP

1 0.2

32 Préparation d'un brevet de technicien (BT ou BTA), d'un baccalauréat de
technicien (STI, STL, SMS ou STT)

3 1.9

34 Préparation d'un baccalauréat professionnel 1 0.2
36 Autre enseignement technique ou professionnel long (de niveau du

baccalauréat de technicien...) Y compris préparation d'un brevet
professionnel (BP), d'un diplôme de moniteur-éducateur, d'une capacité
en droit, d'un brevet de maîtrise, d'un diplôme

1 0.4

41 1er cycle en université (sauf IUT), classes préparatoires aux grandes
écoles, 1ère année d'IUP

12 5.0

42 Préparation d'un DUT en IUT ou préparation d'un BTS (section de
techniciens supérieurs STS)

1 0.3

43 Autres formations de techniciens supérieurs ou de niveau équivalent
(par exemple dans une école juridique, commerciale ou d'arts appliqués,
1er cycle des écoles de notariat, secrétariat de direction, sauf BTS) Y
compris recyclage pour cadre

1 0.3

44 Formation conduisant à un diplôme des professions de la santé (hors
celle de médecin) et des professions sociales : sage-femme, infirmière,
kinésithérapeute, assistante sociale, éducateur spécialisé

46 2ème cycle en université (préparation d'une licence ou d'une maîtrise) ou
en IUP

8 8.4

47 3ème cycle en université (préparation d'un DES, DEA, d'un doctorat, y
compris doctorat en  médecine, d'un diplôme de chirurgien-dentiste)  Y
compris toute formation pédagogique de niveau de professeur
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48 Formation dans une école d'ingénieur, dans une grande école Y compris
préparation d'un diplôme d'études comptables supérieures (DECS), du
diplôme d'avocat (CAPA), du diplôme d'expert comptable, 2ème cycle
des écoles de notariat

1 0.4

49 Préparation au professorat du 1er au 2nd degré CIUFM, préparation à
l'agrégation.

99 Ne sait pas 15 23.5
Ensemble 14591 100.0

Précisez la spécialité de l'établissement fréquenté :
Cette question n'est posée qu'aux personnes étudiant dans un établissement spécialisé des ministères de
la Santé ou des Affaires sociales (établissements médico-éducatifs (IMP, IMPRO...), établissements socio-
éducatifs, établissements sanitaires) (SCLASS=5).

STYPET
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées en établissement spécialisé des ministères de
la Santé ou des Affaires sociales ou ayant terminé leurs études

12682

1 Etablissement pour déficients intellectuels 1124 67.3
2 Institut de rééducation 291 16.9
3 Etablissements pour infirmes moteurs 154 3.5
4 Etablissements pour déficients visuels 64 2.2
5 Etablissements pour déficients auditifs 168 5.3
6 Etablissements pour  polyhandicapés 40 1.3
7 Autre établissement spécialisé 63 3.3
9 Ne sait pas 5 0.3

Ensemble 14591 100.0

Si c'est dans un autre établissement spécialisé, précisez :
Cette question n'est posée que si (STYPET=7).

SAUTYP

A cette école ou établissement, êtes-vous ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées ou éventuellement scolarisées (SETUDE=1, 8 ou
9).

SPENS
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées ou ayant terminé leurs études 12063
1 Interne ou pensionnaire (enfant scolarisé dans le cadre de l'institution) 2269 87.4
2 Demi-pensionnaire 146 5.9
3 Externe 98 4.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 15 1.9

Ensemble 14591 100.0
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Bénéficiez-vous, pour votre scolarité, de matériel spécial (y compris facilités de stationnement) ou
d'une aide individualisée (lecteur, répétiteur, SESSAD ou autres services d'aides à domicile...) en
raison d'un handicap ou d'un problème de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées ou éventuellement scolarisées (SETUDE=1, 8 ou
9).

SMATSP
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées ou ayant terminé leurs études 12063
0 Sans objet (pas de problème de santé gênant pour suivre l'école) 640 27.0
1 Oui, fourni par l'école ou l'institution 610 20.2
2 Oui, mais non fourni par l'école ou l'institution 32 0.9
3 Non 1231 50.2
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 15 1.6

Ensemble 14591 100.0

Si oui (SMATSP=1 ou 2), de quoi bénéficiez-vous ? (plusieurs réponses possibles)

Des répétiteurs :
SMAT1

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 56 9.1
2 Non 586 90.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

Des lecteurs :
SMAT2

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 25 2.9
2 Non 617 97.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

Une aide personnelle :
SMAT3

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 359 63.0
2 Non 283 37.0
9 Ne sait pas
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Ensemble 14591 100.0

Du matériel spécial :
SMAT4

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 260 34.8
2 Non 382 65.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

SESSAD (Service d'Education Spéciale et de Soin A Domicile) ou autres services d'aides à domicile :
SMAT5

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 14 2.1
2 Non 628 97.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

Autres :
SMAT6

Effectifs % pond
Personnes non scolarisées, ayant terminé leurs études ou n'ayant pas
déclaré bénéficier de matériel spécial pour leur scolarité

13949

1 Oui 168 20.9
2 Non 474 79.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

Bénéficiez-vous pour le trajet scolaire quotidien d'une aide financière liée à un handicap ou
problème de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées ou éventuellement scolarisées (SETUDE=1, 8 ou
9).

STRFIN
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées ou ayant terminé leurs études 12063
0 Sans objet: la classe est dans l'institution 1909 73.1
1 Oui 164 5.8
2 Non 432 19.0
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 23 2.2

Ensemble 14591 100.0
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Bénéficiez-vous pour le trajet scolaire d'un service de transport spécialisé pour personnes à
mobilité réduite ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées ou éventuellement scolarisées (SETUDE=1, 8 ou
9).

STRSPE
Effectifs % pond

Personnes non scolarisées ou ayant terminé leurs études 12063
0 Sans objet: la classe est dans l'institution 2028 78.6
1 Oui 58 1.5
2 Non 442 19.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14591 100.0

Avez-vous du interrompre vos études pour des raisons médicales (non compris grossesse normale)
Cette question n'est posée qu'aux personnes scolarisées, éventuellement scolarisées ou ayant terminé
leurs études (SETUDE=1, 2, 8 ou 9).

SINTER
Effectifs % pond

Personnes n'ayant jamais été scolarisées ou n'étant pas en âge d'être
scolarisées

1996

1 Oui, de façon définitive 1154 6.1
2 Oui, pendant au moins trois mois consécutifs 381 1.8
3 Non 10553 86.5
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 506 5.6

Ensemble 14591 100.0

Si non (SINTER=3, 8 ou 9), votre scolarité a-t-elle été perturbée en raison d'un handicap ou de
problèmes de santé ?

SPERTU
Effectifs % pond

Personnes n'ayant jamais été scolarisées, n'étant pas en âge d'être
scolarisées ou ayant dû interrompre leurs études pour des raisons
médicales (non compris grossesse normale)

3531

1 Oui 2726 11.5
2 Non 7812 81.9
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 522 6.6

Ensemble 14591 100.0
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Savez-vous lire ? (en français ou dans une autre langue, y compris en braille)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 6 ans et plus (IAGE>=6).

SLIRE
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 6 ans 15
1 Oui, couramment 8801 72.3
2 Oui, mais avec difficultés 2028 10.1
3 Non 3550 15.5
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 196 2.0

Ensemble 14591 100.0

Savez-vous écrire ? (en français ou dans une autre langue, y compris en braille)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 6 ans et plus (IAGE>=6).

SECRIR
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 6 ans 15
1 Oui, sans difficulté 8231 67.5
2 Oui, mais avec quelques difficultés 2522 14.0
3 Non 3615 16.3
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 207 2.1

Ensemble 14591 100.0

Savez-vous compter ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 6 ans et plus (IAGE>=6).

SCOMPT
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 6 ans 15
1 Oui, sans difficulté 8641 70.5
2 Oui, mais avec quelques difficultés 2356 12.6
3 Non 3368 14.9
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 210 2.1

Ensemble 14591 100.0
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Avez-vous obtenu un diplôme ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15) qui ont été scolarisées
(SETUDE<>4).

SDIPLO
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou qui n'ont jamais été scolarisées 3257
1 Oui 4048 39.9
2 Non 6137 46.4
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 1146 13.6

Ensemble 14591 100.0

Si oui (SDIPLO=1), quels sont les diplômes les plus élevés obtenus ?
Dans l'enseignement général (primaire, secondaire) :
(Carte de Code N°4, code ED)

SGENED
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, qui n'ont jamais été scolarisées ou
qui n'ont pas déclaré avoir obtenu un diplôme

10543

00 Sans diplôme 192 3.2
02 Certificat d'Etudes primaires (CEP), diplôme de fin d'études obligatoires

(DFEO)
2363 64.9

15 Brevet d'études du 1er cycle (BEPC), brevet des collèges 599 10.1
16 Baccalauréat 1ère partie ou probatoire, certificat de fin d'études

secondaires (CFES)
97 2.6

17 Baccalauréat nouvelles séries L, ES, S, baccalauréat séries A à E ou
baccalauréat 2ème partie

418 8.1

18 Brevet élémentaire (BE), brevet d'enseignement primaire supérieur
(BEPS)

188 5.3

19 Brevet supérieur (BS) 125 3.9
99 Ne sait pas 66 1.8

Ensemble 14591 100.0
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Dans l'enseignement technique ou professionnel :
(Carte de Code N°4, code ED)

STECED
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, qui n'ont jamais été scolarisées ou
qui n'ont pas déclaré avoir obtenu un diplôme

10543

00 Aucun diplôme technique ou professionnel 3094 80.3
21 Certificat d'éducation professionnelle 48 1.2
23 CAP (ou CAPA), ou BEP (ou BEPA), obtenu par l'apprentissage effectué

en relation avec un CFA, examen de fin d'apprentissage artisanal (EFAA)
364 7.2

25 CAP (ou CAPA), obtenu en dehors de l'apprentissage 186 3.4
27 BEP (ou BEPA), obtenu en dehors de l'apprentissage 77 1.2
29 Autre diplômes de niveau CAP ou BEP : par exemple, diplômes sociaux

(aide-soignante, auxiliaire de puériculture, travailleuse familiale) diplômes
agricoles (BAA, BPA) sauf CAPA et BEPA classés ci-dessus Y compris
diplôme de l'AFPA de niveau CAP ou BEP

76 1.7

32 Brevet de technicien (BT ou BTA) ou baccalauréat de technicien (STI,
STL, SMS, STT ou F, G, H)

36 0.7

34 Baccalauréat professionnel 14 0.1
36 Autre diplôme de niveau du baccalauréat de technicien: Y compris

brevet professionnel (BP), diplôme de moniteur-éducateur, élève breveté
des ENP ou lycée technique d'Etat, brevet supérieur d'enseignement
commercial (BSEC), capacité en droit, brevet

40 1.0

39 Brevet d'enseignement agricole (BEA), commercial (BEC), hôtelier (BEH),
industriel (BEI), social (BES), brevet d'agent technique agricole.

26 0.6

99 Ne sait pas 87 2.4
Ensemble 14591 100.0
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Dans l'enseignement supérieur (y.c. technique supérieur) :
(Carte de Code N°4, code ED)

SSUPED
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, qui n'ont jamais été scolarisées ou
qui n'ont pas déclaré avoir obtenu un diplôme

10543

00 Aucun diplôme supérieur 3572 88.5
41 Diplôme universitaire du 1er cycle (sauf DUT) : propédeutique, DUEL,

DUES, DEUG, PCEM...
44 0.9

42 DUT (Diplôme universitaire de technologie), BTS (brevet de technicien
supérieur)

32 0.5

43 Diplôme de niveau de technicien supérieur (sauf DUT ou BTS) d'une
école juridique, commerciale, d'arts appliqués, Y compris 1er cycle des
écoles de notariat, secrétariat de direction, écoles ou instituts de
technicien sup. (marine marchande, radiologie...)

20 0.4

44 Diplôme des professions de la santé (hors celle de médecin) et des
professions sociales : sage-femme, infirmière, kinésithérapeute,
assistante sociale, éducateur spécialisé

106 2.7

45 Certificat d'aptitude pédagogique, certificat de fin d'études normales
(CFEN) Y compris diplôme de maître d'éducation physique

50 1.5

46 Diplôme universitaire du 2ème cycle (licence, maîtrise) 72 1.7
47 Diplôme universitaire du 3ème cycle (DES, DEA, doctorat, y compris

doctorat en médecine, diplôme de chirurgien-dentiste , CAPES, CAPET,
agrégation)

44 1.0

48 Diplôme d'une grande école ou d'une école d'ingénieur (non citée ci-
dessous) : y compris diplôme d'études comptables supérieures (DECS),
d'avocat (CAPA), d'expert-comptable, de 2ème cycle de notariat Y
compris diplôme d'ingénieur du CNAM

19 0.5

49 Diplôme de l'une des grandes écoles suivantes : Centrale, Ecole de l'Air,
Ecole de la magistrature, ESSEC, ENA, ENGREF, ENSAE, Génie maritime,
HEC, INA ("Agro"), Mines, Navale, Normale supérieure, Polytechnique,
Ponts, Saint-Cyr, Science po Paris, Sup

8 0.2

99 Ne sait pas 81 2.1
Ensemble 14591 100.0
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Quel niveau d'études avez-vous atteint ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15), ayant été scolarisées
(SETUDE<>4), n'ayant déclaré aucun diplôme (SDIPLO>1) et ne suivant pas actuellement des études
(SETUDE>1).
(Carte de Code N°4, code EA)

SNIVEA
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, qui n'ont jamais été scolarisées,
ayant déclaré avoir au moins un diplôme ou suivant actuellement des
études

8387

00 N'a jamais fait d'études 638 10.2
01 A effectué ses études dans un IMP (Institut Médico-Pédagogique) 686 5.6
02 A effectué ses études dans un IMPRO (Institut Médico-Professionnel) 439 3.7
03 Avant la dernière année d'études primaires 861 15.5
04 Dernière année d'études primaires 1882 36.0
15 1er cycle d'enseignement général (6ème à 3ème), études primaires

supérieures
510 6.7

17 2ème cycle d'enseignement général (2nde à terminale), préparation d'un
brevet supérieur

55 0.7

20 Enseignement technique ou professionnel court (préparation d'un CAP,
d'un BEP ou équivalent)

178 2.1

30 Enseignement technique ou professionnel long (préparation à un brevet
de technicien, un baccalauréat de technicien, un baccalauréat
professionnel, un brevet d'enseignement  agricole, commercial,
industriel...)

9 0.1

40 Enseignement supérieur, y compris technique supérieur 3 0.1
98 Ne veut pas répondre 3 0.0
99 Ne sait pas 940 19.3

Ensemble 14591 100.0
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10. Table MODE

La table MODE décrit la situation professionnelle des personnes.
Elle comporte 77 variables et 14 590 observations.
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Table MODE Module E : questionnement sur l'emploi

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Quelle est votre occupation actuelle ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

EOCCUP
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1459
1 Exerce une prof. à son compte ou salarié, même à temps partiel; aide un

membre de sa famille dans son travail, même sans être rémunéré; est
apprenti, stagiaire rémunéré, élève-fonctionnaire, intérimaire...;est
employé dans un CAT, atelier protégé, CDTD.(*)

1642 7.2

2 Chômeur (inscrit ou non à l'ANPE) 144 0.8
3 Etudiant, élève, en formation, en stage non rémunéré 1228 3.2
4 Militaire du contingent
5 Retraité (ancien salarié) ou préretraité 4419 48.7
6 Retiré des affaires (ancien agriculteur, artisan, commerçant, profession

libérale, etc.)
969 10.7

7 Femme au foyer 291 3.0
8 Autre inactif (y compris les personnes ne touchant qu'une pension de

réversion et les personnes invalides, les handicapés en ATO)
4318 25.1

9 Ne sait pas 120 1.3
Ensemble 14590 100.0

(*) : Y compris congés de maladie, de maternité, congés annuels, dispenses d'activité, congés de
conversion, etc. Les personnes au service national, en disponibilité, en pré-retraite et en invalidité sont
exclues
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Cherchez-vous un emploi, une situation ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) ayant
déclaré ne pas exercer une profession (EOCCUP= 2 à 9).

ECHERC
Effectifs % pond

Personnes exerçant une profession ou âgées de moins de 15 ans ou de
65 ans et plus

9508

1 Oui 261 5.3
2 Non 4818 94.6
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14590 100.0

Souhaiteriez-vous cependant travailler ou avez-vous déjà trouvé un emploi qui commencera plus
tard ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) ayant
déclaré ne pas exercer ni chercher un emploi ou une situation (EOCCUP= 2 à 9 et ECHERC>1).

ESOUHA
Effectifs % pond

Personnes n'exerçant pas de profession, ne cherchant pas un emploi ou
âgées de moins de 15 ans ou de 65 ans et plus

9769

1 J'ai déjà trouvé un emploi qui commencera plus tard 21 0.3
2 Je souhaiterais travailler 220 3.8
3 Je ne souhaite pas travailler 974 17.8
4 Je suis inapte au travail en raison de mon état de santé 3588 77.6
8 Ne veut pas répondre
9 Je ne sais pas 18 0.4

Ensemble 14590 100.0

*** MODULE EA : activité professionnelle ***
Ce module est sans objet pour les personnes âgées de moins de 15 ans (IAGE<15) ou ne travaillant pas
actuellement (EOCCUP = 2 à 9).

Quelle est votre profession principale ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

Intitulé en clair de la profession :
EAPROF
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Est ce un emploi protégé ou réservé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EAPRTG
Effectifs % pond

Personnes n'exerçant pas de profession ou âgées de moins de 15 ans 12948
1 Non, c'est un emploi ordinaire 308 18.5
2 Oui, je suis employé de la fonction publique (y.c. PTT) ou des

collectivités locales au titre des emplois réservés
36 2.3

3 Oui, je suis employé d'une autre entreprise, avec le bénéfice de la
Garantie de ressources

2 0.1

4 Oui, c'est un emploi  dans un Centre d'Aide par le Travail (C.A.T.) 1191 73.4
5 Oui, c'est un emploi dans un Atelier Protégé (A.P.) ou dans un Centre de

Distribution de Travail à Domicile (C.D.T.D.)
18 1.1

6 Oui, c'est un autre emploi protégé 87 4.5
Ensemble 14590 100.0

Etes-vous...
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1) mais n'ayant pas un emploi réservé dans un C.A.T. (EAPRTG<>4).

EASTAT
Effectifs % pond

Personnes n'exerçant pas de profession, âgées de moins de 15 ans ou
ayant un emploi réservé dans un C.A.T.

14139

1 Chef d'entreprise indépendant ou salarié 26 7.1
2 Salarié de l'Etat ou des collectivités locales (y.c. PTT) 140 32.8
3 Salarié d'une entreprise publique ou nationale (EDF-GDF, SNCF, RATP,

Banque de France...) ou salarié de la Sécurité sociale
15 3.3

4 Autre salarié du commerce ou de l'industrie 135 29.5
5 Aide un membre de sa famille dans son travail sans être salarié 1 0.4
6 Autre travailleur ne percevant pas de salaire 18 4.1
7 Autres cas (dont travailleurs en C.A.T.) 116 22.9

Ensemble 14590 100.0
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Quelle est la position professionnelle de votre emploi actuel ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant déclaré être salariées de
l'Etat, d'une entreprise publique, du commerce, de l'industrie, travailleurs en C.A.T.... (EASTAT = 2, 3, 4
ou 7).

EAPOSI
Effectifs % pond

Personnes n'exerçant pas de profession, âgées de moins de 15 ans, non
salariées, indépendantes ou ayant un emploi réservé dans un C.A.T.

14184

01 Manoeuvre ou ouvrier spécialisé (OS1, OS2, OS3, etc.) 103 23.0
02 Ouvrier qualifié ou hautement qualifié (P1, P2, P3, TA, OQ, etc.) 55 13.6
03 Agent de maîtrise dirigeant des ouvriers, maîtrise administrative ou

commerciale
7 1.7

04 Agent de maîtrise dirigeant des techniciens ou d'autres agents de
maîtrise

4 0.5

05 Technicien, dessinateur, VRP (non cadre) 14 2.9
06 Instituteur, assistant(e) social(e), infirmier(e) et autre personnel de la

catégorie B de la fonction publique
29 8.4

07 Ingénieur ou cadre (les employés, techniciens, agents de maîtrise n'ayant
pas la qualité de cadre ne devront pas se classer ici, même s'ils cotisent à
une caisse de retraite des cadres)

13 3.2

08 Professeur et personnel de catégorie A de la fonction publique 13 3.7
09 Employé de bureau, employé de commerce, agent de service, aide

soignant(e), gardienne d'enfants, personnel de catégorie C ou D de la
fonction publique

140 37.0

10 Autre cas (dont travailleurs en CAT) 28 6.0
Ensemble 14590 100.0

Si autre cas (EAPOSI=10), pouvez-vous préciser la qualification de votre emploi (coefficient,
niveau, échelon, position hiérarchique...) ?

EAPOSX

Etes-vous stagiaire de la formation professionnelle ou bénéficiaire d'un contrat d'aide à l'emploi
(C.E.S., contrat de qualification, d'adaptation...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant un emploi actuellement
(EOCCUP=1), ayant déclaré ne pas être indépendantes, chefs d'entreprise (EASTAT<>1) ou ne
travaillant pas dans un CAT ou en Atelier Protégé (EAPRTG<>4 et 5).

EAFORM
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, n'ayant pas d'emploi actuellement,
travailleurs en CAT ou Atelier Protégé, Indépendants et chefs
d'entreprise...

14183

1 Oui 100 21.5
2 Non 305 78.2
9 Ne sait pas 2 0.4

Ensemble 14590 100.0
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Si oui (EAFORM=1), quelle est la nature de votre contrat ?
(Carte de Code N°5)

EAFORX
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, non stagiaires de la formation
professionnelle ou non bénéficiaires d'un contrat d'aide à l'emploi

14490

1 STAGES REMUNERES : la personne est stagiaire de la formation
professionnelle

10 STAGES « JEUNES » : Action de formation alternée, stage dans le cadre
du Crédit Formation Individualisé (CFI) ou du programme des Conseils
régionaux ou Stagiaire envoyé par une mission locale ou une PAIO
(Permanence d'Accueil, d'Info. et d'Orientation)

1 1.0

11 STAGES « CHOMEURS » : Stage d'Insertion et de Formation à l'Emploi
(SIFE), Stage d'Accès à l'Entreprise (SAE), Stages du FNE (cadres) ou
Stagiaire généralement envoyé par l'ANPE ou Stagiaire à l'AFPA

5 5.3

12 STAGES « ACTIFS OCCUPES » : Stages de formation continue ou de
qualification professionnelle, stage de rééducation professionnelle pour
handicapés ou Stagiaire généralement envoyé par l'entreprise.

75 67.2

2 CONTRAT D'AIDE A L'EMPLOI : la personne est salariée sous contrat,
payée par l'employeur

21 Contrat d'Emploi Solidarité (CES), Contrat d'Emploi Consolidé (CEC) et
Contrat d'Emploi Ville

19 26.5

22 Contrat Initiative Emploi (CIE) et Contrat de Rééducation en Entreprise.
23 Contrat d'Adaptation (CA)
24 Contrat de Qualification (CQ)
25 Contrat d'Orientation (CO)
26 Emploi Jeune

Ensemble 14590 100.0

Comment avez-vous trouvé votre emploi ? (plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

Par une démarche personnelle auprès de l'entreprise :
EATR1

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 164 9.7
2 Non 1458 89.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0
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Par ma famille :
EATR2

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 141 8.8
2 Non 1481 90.2
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Par relations personnelles :
EATR3

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 78 4.8
2 Non 1544 94.2
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Par une association ou institution pour handicapés :
EATR4

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 996 61.6
2 Non 626 37.4
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Par un EPSR (Equipe de Préparation et de Suite au Reclassement) ou un OIP (Organisme d'Insertion et
de Placement) :
EATR5

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 54 3.1
2 Non 1568 95.9
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0
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Par mon école, un organisme où j'ai suivi une formation :
EATR6

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 85 4.7
2 Non 1537 94.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

En passant un concours ou un examen ordinaire :
EATR7

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 33 2.3
2 Non 1589 96.7
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

En passant un concours avec épreuves aménagées pour personnes reconnues handicapées :
EATR8

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 1 0.1
2 Non 1621 98.9
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Au titre d'un emploi réservé de la Fonction publique :
EATR9

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 1 0.0
2 Non 1621 99.0
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Comme contractuel au titre de la loi du 10 juillet 1987 :
EATR10

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui
2 Non 1622 99.0
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0
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En répondant à une annonce ou en en faisant passer une (journaux ou tableau d'affichage) :
EATR11

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 14 0.7
2 Non 1608 98.3
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Par l'ANPE, un autre organisme de placement :
EATR12

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 36 2.2
2 Non 1586 96.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

J'ai été contacté(e) par un employeur :
EATR13

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 4 0.2
2 Non 1618 98.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Je me suis mis(e) à mon compte :
EATR14

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 6 0.5
2 Non 1616 98.5
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0
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Par un autre moyen :
EATR15

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948

1 Oui 94 5.1
2 Non 1528 93.9
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 20 1.0

Ensemble 14590 100.0

Dans votre profession principale, travaillez-vous ...
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EATEMP
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948
1 A temps complet 1460 88.4
2 A temps partiel 178 11.4
9 Ne sait pas 4 0.2

Ensemble 14590 100.0

Depuis votre entrée dans la vie active, avez-vous dû, pour raisons médicales (non compris
grossesses normales), cesser de travailler au moins 6 mois consécutifs ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EACESS
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948
1 Oui 264 14.9
2 Non 1365 84.4
9 Ne sait pas 13 0.7

Ensemble 14590 100.0
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Depuis votre entrée dans la vie active, avez-vous dû, pour raisons médicales, changer de profession
?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EACHPR
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948
1 Oui 224 13.0
2 Non 1409 86.6
9 Ne sait pas 9 0.4

Ensemble 14590 100.0

Même sans changer de profession, avez-vous dû, pour des raisons médicales, changer d'emploi ? (y
compris mutation géographique)

Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1) et n'ayant pas dû changer de profession pour raisons médicales depuis leurs
entrées dans la vie active (EACHPR= 2 ou 9).

EACHG
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, sans emploi actuellement ou ayant
dû changer de profession pour raisons médicales depuis leurs entrées
dans la vie active

13172

1 J'ai obtenu un stage de reclassement, mais il n'a pas débouché sur un
emploi

6 0.3

2 Oui, vers un emploi en C.D.D 15 1.0
3 Oui, vers un emploi en C.D.I. 2 0.1
4 Non 1383 97.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 12 0.7

Ensemble 14590 100.0

En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, êtes-vous limité(e) dans le genre ou la quantité
de travail que vous pouvez accomplir ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EALIMI
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948
1 Oui 940 56.7
2 Non 605 37.7
9 Ne sait pas 97 5.6

Ensemble 14590 100.0
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En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, votre emploi a-t-il bénéficié d'un financement
de l'AGEFIPH (Association nationale pour la GEstion du Fonds pour l'Insertion Professionnelle des
Handicapés) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1).

EAFINA
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou sans emploi actuellement 12948
1 Ne sait pas ce qu'est l'AGEFIPH 727 43.4
2 Oui, pour étude et aménagement de poste 22 1.3
3 Oui, pour une formation 14 0.6
4 Oui, pour l'aménagement des accès (rampes, ascenseur, portes...) ou des

circulations
1 0.1

5 Oui, pour une prime à l'embauche 9 0.5
6 Oui, autre 9 0.4
7 Non, mais j'en aurais eu besoin 34 1.8
8 Non, je n'en ai pas eu besoin 778 48.8
98 Ne veut pas répondre
99 Ne sait pas 48 3.1

Ensemble 14590 100.0

Avez-vous perçu vous-même cette aide de l'AGEFIPH ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1) et ayant déclaré avoir bénéficié d'un financement de l'AGEFIPH pour leur
emploi (EAFINA= 2 à 6, 98 ou 99).

EAQUI
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, sans emploi actuellement ou dont
l'emploi n'a pas bénéficié d'un financement de l'AGEFIPH

14486

1 Oui, je l'ai perçue directement 16 11.7
2 Non, elle a été versée à mon employeur 61 59.5
9 Ne sait pas 27 28.8

Ensemble 14590 100.0

En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, vos conditions de travail ont-elles été
aménagées ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus exerçant une profession
actuellement (EOCCUP=1) mais ne travaillant pas dans un C.A.T. (EAPRTG<>4).

EAMNG
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, sans emploi actuellement ou
travaillant dans un C.A.T.

14139

1 Oui 58 13.1
2 Non 389 86.2
9 Ne sait pas 4 0.7

Ensemble 14590 100.0
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Si oui (EAMNG=1), de quel aménagement bénéficiez-vous ? (Plusieurs réponses possibles)
L'enquêteur a proposé les différentes modalités aux personnes enquêtées.

Aide de quelqu'un :
EAAM1

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 15 25.5
2 Non 41 73.0
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Matériel spécial ou adaptation du poste de travail :
EAAM2

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 9 18.0
2 Non 47 80.5
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Horaire ou calendrier adapté :
EAAM3

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 29 48.8
2 Non 27 49.8
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Transport ou stationnement spécial ou gratuit :
EAAM4

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui
2 Non 56 98.5
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0
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Affectation à un emploi plus proche de votre domicile :
EAAM5

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui
2 Non 56 98.5
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Bénéfice d'une formation professionnelle spécifique :
EAAM6

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 9 12.2
2 Non 47 86.3
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Fonctions modifiées ou différentes :
EAAM7

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 6 13.9
2 Non 50 84.6
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Possibilité de travailler à domicile :
EAAM8

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui
2 Non 56 98.5
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0
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Autres :
EAAM9

Effectifs % pond
Personnes sans emploi actuellement, travaillant dans un C.A.T., âgées
de moins de 15 ans ou dont les conditions de travail n'ont pas été
aménagées

14532

1 Oui 8 11.8
2 Non 48 86.7
9 Ne sait pas 2 1.5

Ensemble 14590 100.0

Si autres (EAAM9=1), précisez ces autres aménagements :

EAAMX
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*** MODULE EB : recherche d'un emploi ***
Ce module est sans objet pour les personnes âgées de moins de 15 ans, de plus de 65 ans, exerçant
actuellement une activité professionnelle (EOCCUP=1)) ou sans emploi mais ne cherchant pas un travail
(ECHERC>1).

A la suite de quelles circonstances êtes-vous sans emploi actuellement ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) n'exerçant
pas actuellement une activité professionnelle mais cherchant un travail (ECHERC=1, 8 ou 9) ou
n'exerçant pas actuellement d'activité professionnelle, ne cherchant pas de travail (ECHERC>1) mais
souhaitant travailler (ESOUHA=1 ou 2).

EBCIRC
Effectifs % pond

Personnes exerçant une profession, sans emploi et ne souhaitant pas
travailler ou âgées de moins de 15 ans ou de 65 ans et plus

14088

01 J'ai terminé ou termine mes études 96 12.3
02 J'ai terminé ou termine mon service national 1 0.5
03 J'ai terminé un stage 13 2.2
04 J'ai quitté ou perdu un emploi d'intérim 1 0.1
05 J'ai quitté ou perdu un emploi à durée déterminée 52 11.1
06 J'ai quitté ou perdu un emploi occasionnel 7 1.2
07 J'ai perdu mon emploi : licenciement collectif ou suppression d'emploi 26 7.1
08 J'ai perdu mon emploi : licenciement individuel 39 8.9
09 J'ai démissionné (y compris pour suivre ou se rapprocher de son

conjoint, pour d'autres raisons familiales ou par raison de santé)
33 9.0

10 J'ai pris ma retraite 3 1.0
11 J'ai cessé mon activité suite à un accident 20 4.5
12 J'ai cessé mon activité pour d'autres raisons de santé 86 20.1
13 J'ai cessé mon activité pour raisons personnelles 8 2.8
14 Je n'avais jamais travaillé 88 14.0
15 Autres cas 27 4.7
98 Ne veut pas répondre 1 0.2
99 Ne sait pas 1 0.2

Ensemble 14590 100.0

Si la cause est un accident (EBCIRC=11), était-ce...

EBACCI
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas cessé de travailler suite à un accident ou
personnes âgées de moins de 15 ans ou de 65 ans et plus

14570

1 Un accident du travail (n.c accident de trajet) ? 11 50.4
2 Un accident du travail survenu lors du trajet domicile-travail ? 2 8.6
3 Un autre accident de la circulation ? 6 31.4
4 Un autre accident ? 1 9.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0
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Cette perte d'emploi, cessation d'activité ou difficulté à en trouver est-elle liée à un problème de
santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) n'exerçant
pas actuellement une activité professionnelle mais cherchant un travail (ECHERC=1, 8 ou 9), n'exerçant
pas actuellement d'activité professionnelle, ne cherchant pas de travail (ECHERC>1) mais souhaitant
travailler (ESOUHA=1 ou 2) ou n'ayant pas perdu leur emploi suite à un départ en retraite
(EBCIRC<>10).

EBCOZ
Effectifs % pond

Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite ou âgées
de moins de 15 ans et de 65 ans et plus

14091

1 Oui, j'ai été mis en invalidité 82 15.4
2 Oui, d'une autre façon 173 36.0
3 Non 243 47.9
9 Ne sait pas 1 0.7

Ensemble 14590 100.0

Depuis quand cherchez-vous un emploi ou un autre emploi ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) n'exerçant
pas actuellement une activité professionnelle mais cherchant un travail (ECHERC=1, 8 ou 9), n'exerçant
pas actuellement d'activité professionnelle, ne cherchant pas de travail (ECHERC>1) mais souhaitant
travailler (ESOUHA=1 ou 2) ou n'ayant pas perdu leur emploi suite à un départ en retraite
(EBCIRC<>10).

EBTEMP
Effectifs % pond

Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite ou âgées
de moins de 15 ans et de 65 ans et plus

14091

1 Moins de 3 mois 174 30.0
2 3 mois à moins de 6 mois 39 7.5
3 6 mois à moins de 1 an 44 10.2
4 1 an à moins de 1 an et demi 41 8.7
5 1 an et demi à moins de 2 ans 18 4.4
6 2 ans à moins de 3 ans 34 8.8
7 3 ans et plus 96 20.0
8 Ne veut pas répondre 2 0.3
9 Ne sait pas 51 10.1

Ensemble 14590 100.0
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Depuis un mois, avez-vous fait des démarches pour trouver un emploi ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 à moins de 65 ans (15=<IAGE<65) n'exerçant
pas actuellement une activité professionnelle mais cherchant un travail (ECHERC=1, 8 ou 9), n'exerçant
pas actuellement d'activité professionnelle, ne cherchant pas de travail (ECHERC>1) mais souhaitant
travailler (ESOUHA=1 ou 2) ou n'ayant pas perdu leur emploi suite à un départ en retraite
(EBCIRC<>10).

EBDEMA
Effectifs % pond

Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite ou âgées
de moins de 15 ans et de 65 ans et plus

14091

1 Oui 162 34.1
2 Non 333 65.4
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 4 0.5

Ensemble 14590 100.0

Si oui (EBDEMA=1), quelles sont ces démarches ? (possibilité de plusieurs réponses)

A fait une démarche directe auprès d'un employeur :
EBDM1

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 73 46.6
2 Non 89 53.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A fait passer une annonce (dans un journal ou sur un tableau d'affichage) :
EBDM2

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 5 3.4
2 Non 157 96.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0
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A répondu à une offre d'emploi (publiée dans un journal ou sur un tableau d'affichage) :
EBDM3

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 31 24.2
2 Non 131 75.8
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A passé au cours du mois un concours de recrutement :
EBDM4

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 4 2.6
2 Non 158 97.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A passé au cours du mois un test, un entretien, une sélection pour un emploi :
EBDM5

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 12 8.8
2 Non 150 91.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A pris des dispositions pour s'établir à son compte :
EBDM6

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 1 0.5
2 Non 161 99.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0
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S'est inscrit (ou est resté inscrit) dans une agence de travail temporaire :
EBDM7

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 11 9.8
2 Non 151 90.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A consulté une EPSR (Equipe de Préparation et de Suite au Reclassement) ou un OIP (Organisme
d'Insertion et de Placement) :
EBDM8

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 24 12.9
2 Non 138 87.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

S'est inscrit (ou est resté inscrit) à l'ANPE :
EBDM9

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 53 36.9
2 Non 109 63.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A fait d'autres démarches directes à l'ANPE (visite, consultation de tableau, participation à des actions
menées par l'ANPE) :
EBDM10

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 49 30.6
2 Non 113 69.4
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0
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A cherché par relations personnelles :
EBDM11

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 22 11.0
2 Non 140 89.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

A utilisé d'autres modèles de recherche :
EBDM12

Effectifs % pond
Personnes exerçant une profession, sans emploi mais ne souhaitant pas
travailler, ayant cessé leur emploi suite à un départ en retraite, âgées de
moins de 15 ans et de 65 ans et plus ou n'ayant pas fait de démarches
depuis un mois pour trouver un emploi

14428

1 Oui 26 14.4
2 Non 136 85.6
9 Ne sait pas

Ensemble 14590 100.0

Précisez ces autres modes de recherche ?
Cette question n'est posée que si EBDM12=1.

EBDMAL
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*** MODULE EC : activité professionnelle antérieure ***
Ce module est sans objet pour les personnes âgées de moins de 15 ans (IAGE<15) ou qui travaillent
actuellement (EAPROF=1).

Avez-vous déjà exercé une activité professionnelle, même s'il y a longtemps ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne travaillent pas actuellement (EOCCUP>1), excepté
celles qui ont déclaré n'avoir jamais travaillé (EBCIRC=14).
Les activités purement occasionnelles, par exemple les jobs d'étudiants pendant les vacances, ne sont pas
prises en compte dans ces réponses.

ECANT
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, travaillant actuellement ou ayant
déclaré n'avoir jamais travaillé

3189

1 Oui 6529 70.8
2 Non 4615 26.2
9 Ne sait pas 257 3.1

Ensemble 14590 100.0

Si vous n'avez jamais exercé d'activité professionnelle, est-ce pour une raison de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui n'ont jamais travaillé ((ECANT=2 ou 9) et
(EBCIRC=14)).

ECINAC
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, travaillant ou ayant déclaré avoir
déjà exercé une activité professionnelle

9630

1 Oui 2803 44.0
2 Non 1916 46.4
8 Ne veut pas répondre 1 0.0
9 Ne sait pas 240 9.6

Ensemble 14590 100.0

En quelle année avez-vous cessé d'exercer votre dernière activité professionnelle ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant eu une activité professionnelle
(ECANT=1).

ECAN

Quel mois avez-vous cessé d'exercer votre dernière activité professionnelle ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant eu une activité professionnelle
(ECANT=1) et ayant cessé de travailler en 1997 ou 1998 (ECAN=1997 ou 1998).

ECMS
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Combien d'années avez-vous travaillé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant eu une activité professionnelle
(ECANT=1).

ECDAN

Combien de mois avez-vous travaillé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus ayant eu une activité professionnelle
(ECANT=1) d'une durée inférieure à deux ans (ECDAN=0 ou 1).

Nb de mois de travail ou nb de mois supplémentaires à l'année de travail déclarée :
ECDMS

Votre conjoint (ou dernier conjoint) exerce-t-il (a-t-il exercé) une activité professionnelle ?
Cette question n'est posée qu'aux femmes mariées ou veuves qui n'ont jamais travaillé (ISEXE=2,
CMATRI=2 ou 3 et ECANT=2 ou EBCIRC=14) et aux femmes célibataires, divorcées et séparées ayant
déclaré vivre en couple actuellement et n'avoir jamais travaillé (ISEXE=2, CMATRI=1, 4 ou 5,
CCOUPL=1 ou 2 et ECANT=2 ou EBCIRC=14).

ECPRCO
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, hommes ou femmes ayant déjà
exercé une activité professionnelle ou femmes célibataires, mariées,
divorcées ou séparées n'ayant jamais travaillé et ayant déclaré ne pas
vivre en couple actuellement

13617

1 Oui 838 87.4
2 Non 27 2.1
8 Ne veut pas répondre 2 0.1
9 Ne sait pas 106 10.4

Ensemble 14590 100.0

Votre père (ou l'adulte qui a la charge de l'enfant) exerce-t-il (a-t-il exercé) une activité
professionnelle ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de moins de 15 ans (IAGE<15).

ECPRPE
Effectifs % pond

Personnes âgées de 15 ans et plus 13131
1 Oui 1150 76.8
2 Non 204 14.5
8 Ne veut pas répondre 1 0.1
9 Ne sait pas 104 8.6

Ensemble 14590 100.0
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Quelle est la dernière profession que vous avez exercée (ou qu'il a exercé) ?
Il s'agit de la profession des hommes qui ne travaillent pas actuellement mais qui ont déjà exercé une
activité professionnelle (ISEXE=1, EOCCUP>1 et ECANT=1), des conjoints des femmes et des pères des
personnes âgées de moins de 15 ans qui ont exercé une activité professionnelle (ECPRCO=1 et
ECPRPE=1).
Pour les retraités, seule la principale profession exercée est mentionnée.

ECPROF

Travailliez-vous (travaille-t-il ou travaillait-il) comme...
Il s'agit du statut des hommes qui ne travaillent pas actuellement mais qui ont déjà exercé une activité
professionnelle (ISEXE=1, EOCCUP>1 et ECANT=1), des conjoints des femmes et des pères des
personnes âgées de moins de 15 ans qui ont exercé une activité professionnelle (ECPRCO=1 et
ECPRPE=1).

ECSTAT
Effectifs % pond

Hommes ou femmes ayant déjà exercé une activité professionnelle ou
femmes célibataires, mariées, divorcées ou séparées n'ayant jamais
travaillé mais ayant déclaré ne pas vivre en couple actuellement

6075

1 Indépendant ou salarié mais chef d'entreprise 1422 18.5
2 Salarié de l'Etat ou des collectivités locales (y.c. PTT) 1122 13.2
3 Salarié d'une entreprise publique ou nationale (EDF-GDF, SNCF, RATP,

Banque de France...) ou salarié de la Sécurité sociale
442 5.3

4 Autre salarié du commerce ou de l'industrie 3904 43.6
5 Aide un membre de sa famille dans son travail sans être salarié 408 5.6
6 Autre travailleur ne percevant pas de salaire 132 1.7
7 Autres cas (dont travailleurs en C.A.T.) 515 5.1
9 Ne sait pas 570 6.9

Ensemble 14590 100.0
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Quelle était la position professionnelle de votre (son) emploi antérieur ?
Il s'agit de la position professionnelle des hommes, des conjoints des femmes et des pères des personnes
âgées de moins de 15 ans qui ont déjà exercé une activité professionnelle rémunérée (ECSTAT=2, 3, 4, 7
ou 9).

ECPOSI
Effectifs % pond

Personnes ayant une activité professionnelle, conjoints ou pères n'ayant
jamais travaillé ou hommes ayant travaillé comme indépendants ou non
salariés

8036

01 Manoeuvre ou ouvrier spécialisé (OS1, OS2, OS3, etc.) 1842 27.1
02 Ouvrier qualifié ou hautement qualifié (P1, P2, P3, TA, OQ, etc.) 1222 17.1
03 Agent de maîtrise dirigeant des ouvriers, maîtrise administrative ou

commerciale
133 2.2

04 Agent de maîtrise dirigeant des techniciens et d'autres agents de maîtrise 28 0.3
05 Technicien, dessinateur, VRP (non cadre) 80 0.9
06 Instituteur, assistant(e) social(e), infirmier(e) et autre personnel de la

catégorie B de la fonction publique
304 5.4

07 Ingénieur ou cadre (les employés, techniciens, agents de maîtrise n'ayant
pas la qualité de cadre ne devront pas se classer ici, même s'ils cotisent à
une caisse de retraite des cadres)

224 3.6

08 Professeur et personnel de catégorie A de la fonction publique 132 2.2
09 Employé de bureau, employé de commerce, agent de service, aide

soignant(e), gardienne d'enfants, personnel de catégorie C ou D de la
fonction publique

1785 28.0

10 Autre cas (dont travailleurs en CAT) 121 2.0
99 Ne sait pas 683 11.1

Ensemble 14590 100.0

Si autre cas (ECPOSI=10), précisez la qualification de votre emploi (coefficient, niveau, échelon,
position hiérarchique... :

ECPOSX
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A la suite de quelle circonstance avez-vous cessé votre activité ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus qui n'ont pas répondu au "module
EB" et aux femmes qui ont déjà travaillé.

ECCIRC
Effectifs % pond

Personnes exerçant une activité professionnelle, ayant répondu au
module EB, femmes n'ayant jamais travaillé ou personnes âgées de moins
de 15 ans

8100

01 Fin d'emploi à durée limitée 35 0.3
02 Licenciement 120 1.5
03 Démission 66 0.9
04 Préretraite (payée par les ASSEDIC ou l'entreprise) 94 1.4
05 Retraite, cessation d'une activité non salariée 3207 53.2
06 Cessation d'activité suite à un accident 122 1.4
07 Cessation d'activité pour autres raisons de santé ou d'invalidité 1212 15.2
08 Cessation d'activité pour raisons personnelles 822 12.9
09 Appel au service national 3 0.0
10 Autre raison 186 2.8
99 Ne sait pas 623 10.3

Ensemble 14590 100.0

Si la cause est un accident (ECCIRC=06), était-ce...

ECACCI
Effectifs % pond

Personnes exerçant une activité professionnelle, ayant répondu au
module EB, femmes n'ayant jamais travaillé, personnes âgées de moins
de 15 ans ou personnes n'ayant pas cessé de travailler suite à un
accident

14468

1 Un accident du travail (n.c. accident de trajet) ? 54 47.4
2 Un accident du travail survenu lors du trajet domicile-travail ? 12 10.4
3 Un autre accident de la circulation 26 16.0
4 Un autre accident 27 22.8
9 Ne sait pas 3 3.3

Ensemble 14590 100.0





179

Enquête
Handicaps-Incapacités-Dépendance

en Institution
Octobre-Novembre-Décembre 1998

Dictionnaire des codes
________________

11. Table MODR

La table MODR décrit les revenus des personnes.
Elle comporte 94 variables et 14 588 observations.
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Table MODR Module R : revenus, allocations...

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

*** MODULE RC : revenus, allocations, pensions... ***

Percevez-vous actuellement (ou votre famille perçoit-elle pour vous) une allocation, pension, ou
autre revenu en raison de vos problèmes de santé ?

RALLOC
Effectifs % pond

1 Oui 7404 38.0
2 Non 6455 56.0
8 Ne veut pas répondre 4 0.0
9 Ne sait pas 725 5.9

Ensemble 14588 100.0

Si oui (RALLOC=1), quels sont-ils ?
L'enquêteur a proposé les différentes modalités.

Allocation aux Adultes Handicapés (AAH) :
RAAH

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 3930 44.3
2 Non 3474 55.7

Ensemble 14588 100.0
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Allocation compensatrice pour tierce personne :
RACTP

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 536 8.2
2 Non 6868 91.8

Ensemble 14588 100.0

Garantie de Ressources :
RGR

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 219 3.1
2 Non 7185 96.9

Ensemble 14588 100.0

Allocation d'Education Spéciale (AES) :
RAES

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 1586 9.2
2 Non 5818 90.8

Ensemble 14588 100.0

Allocations Logement pour raisons de santé : Allocation Logement Social (ALS), Aide Personnalisée au
Logement (APL)...
RALS

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 2554 44.4
2 Non 4850 55.6

Ensemble 14588 100.0

Prestation Spécifique Dépendance (P.S.D.) :
RPSD

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 237 6.9
2 Non 7167 93.1

Ensemble 14588 100.0
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Pension d'invalidité et son éventuelle majoration tierce personne versées par un organisme de Sécurité
sociale (ou son équivalent après 60 ans) :
RPENS

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 374 6.4
2 Non 7030 93.6

Ensemble 14588 100.0

Rente d'incapacité liée à un accident du travail :
RACCI

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 116 2.4
2 Non 7288 97.6

Ensemble 14588 100.0

Indemnités journalières de la Sécurité sociale :
RIJSS

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 65 0.9
2 Non 7339 99.1

Ensemble 14588 100.0

Rente versée par une assurance ou une mutuelle :
RASSUR

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 61 1.1
2 Non 7343 98.9

Ensemble 14588 100.0

Pension militaire d'invalidité (ou pension « d'ayant-cause ») :
RMILIT

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 88 2.2
2 Non 7316 97.8

Ensemble 14588 100.0
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Autres :
RAUTR

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré percevoir actuellement une allocation,
pension...

7184

1 Oui 481 9.7
2 Non 6923 90.3

Ensemble 14588 100.0

Pouvez-vous préciser la nature de ces autres revenus ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré percevoir d'autres types d'allocations
(RAUTR=1).

RLEKEL

Actuellement, quel est le montant total de ces allocations ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui perçoivent actuellement des allocations, pensions...
(RALLOC=1).
(Carte de Code N°10)

RMALLO
Effectifs % pond

Personnes ne percevant pas actuellement d'allocations, de pension... 7184
00 Pas de revenu 49 0.5
01 Moins de 450 F mensuel 346 4.9
02 De 450 F à moins de 950 F mensuel 585 7.8
03 De 950 F à moins de 1 450 F mensuel 392 7.9
04 De 1 450 F à moins de 1 950 F mensuel 325 5.1
05 De 1 950 F à moins de 2 950 F mensuel 949 12.3
06 De 2 950 F à moins de 3 950 F mensuel 1606 20.2
07 De 3 950 F à moins de 4 950 F mensuel 748 9.3
08 De 4 950 F à moins de 6 700 F mensuel 317 4.4
09 De 6 700 F à moins de 8 500 F mensuel 117 1.9
10 De 8 500 F à moins de 10 500 F mensuel 50 0.8
11 De 10 500 F à moins de 13 000 F mensuel 22 0.3
12 De 13 000 F à moins de 16 500 F mensuel 6 0.1
13 De 16 500 F à moins de 21 500 F mensuel 2 0.0
14 De 21 500 F à moins de 29 500 F mensuel 2 0.0
15 De 29 500 F à moins de 37 500 F mensuel 1 0.0
16 Plus de 37 500 F mensuel 1 0.0
98 Refus de répondre 24 0.3
99 Ne sait pas 1862 23.9

Ensemble 14588 100.0
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Pour les personnes âgées de 100 ans et plus : Avez vous perçu un don de votre caisse de retraite à
l'occasion de vos 100 ans ?

R100
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 100 ans (IAGE<100) 14540
1 Oui 11 22.0
2 Non 21 46.4
9 Ne sait pas 16 31.6

Ensemble 14588 100.0

Actuellement, quel est le montant total de vos revenus (y compris les allocations, pensions...) ?
Pour les enfants, il s'agit du revenu du ménage qui en assure éventuellement la charge.
(Carte de Code N°10)

RTOTAL
Effectifs % pond

00 Pas de revenu 1107 4.1
01 Moins de 450 F mensuel 263 1.0
02 De 450 F à moins de 950 F mensuel 307 1.0
03 De 950 F à moins de 1 450 F mensuel 159 0.9
04 De 1 450 F à moins de 1 950 F mensuel 133 1.0
05 De 1 950 F à moins de 2 950 F mensuel 780 4.5
06 De 2 950 F à moins de 3 950 F mensuel 2095 12.9
07 De 3 950 F à moins de 4 950 F mensuel 1624 11.3
08 De 4 950 F à moins de 6 700 F mensuel 1631 12.3
09 De 6 700 F à moins de 8 500 F mensuel 994 8.6
10 De 8 500 F à moins de 10 500 F mensuel 543 5.1
11 De 10 500 F à moins de 13 000 F mensuel 266 2.6
12 De 13 000 F à moins de 16 500 F mensuel 135 1.3
13 De 16 500 F à moins de 21 500 F mensuel 57 0.5
14 De 21 500 F à moins de 29 500 F mensuel 24 0.2
15 De 29 500 F à moins de 37 500 F mensuel 13 0.1
16 Plus de 37 500 F mensuel 11 0.1
98 Refus de répondre 126 1.1
99 Ne sait pas 4320 31.6

Ensemble 14588 100.0
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Combien vous reste-t-il après paiement éventuel de vos frais d'hébergement ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18).
(Carte de Code N°10)

RESTE
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 18 ans 2393
00 Pas de revenu 1482 14.7
01 Moins de 450 F mensuel 2659 20.9
02 De 450 F à moins de 950 F mensuel 1371 9.2
03 De 950 F à moins de 1 450 F mensuel 681 4.4
04 De 1 450 F à moins de 1 950 F mensuel 445 2.6
05 De 1 950 F à moins de 2 950 F mensuel 508 3.2
06 De 2 950 F à moins de 3 950 F mensuel 309 2.0
07 De 3 950 F à moins de 4 950 F mensuel 176 1.3
08 De 4 950 F à moins de 6 700 F mensuel 191 1.3
09 De 6 700 F à moins de 8 500 F mensuel 159 0.9
10 De 8 500 F à moins de 10 500 F mensuel 103 0.7
11 De 10 500 F à moins de 13 000 F mensuel 46 0.4
12 De 13 000 F à moins de 16 500 F mensuel 34 0.3
13 De 16 500 F à moins de 21 500 F mensuel 19 0.1
14 De 21 500 F à moins de 29 500 F mensuel 4 0.0
15 De 29 500 F à moins de 37 500 F mensuel 3 0.0
16 Plus de 37 500 F mensuel 7 0.0
98 Refus de répondre 114 1.2
99 Ne sait pas 3884 36.6

Ensemble 14588 100.0

Au cours de votre vie, avez-vous perçu un capital versé par une société d'assurance ou une
mutuelle, et indemnisant un accident corporel dont vous avez été la victime ?

RCAPIT
Effectifs % pond

1 Oui 238 1.5
2 Non 12974 86.4
8 Ne veut pas répondre 13 0.1
9 Ne sait pas 1363 11.9

Ensemble 14588 100.0

Si oui (RCAPIT=1), en quelle année avez-vous perçu ce capital ?

RCAPAN
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*** MODULE RJ : situation juridique et administrative ***

Gérez-vous vos ressources seul(e) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18).

RGEST
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 18 ans 2393
1 Oui sans aide, ou c'est mon conjoint qui s'en occupe habituellement 1853 13.4
2 Oui, avec les conseils d'un autre parent 1127 10.9
3 Oui, avec les conseils d'un ami 82 0.9
4 Oui, avec l'aide d'un tiers (association, travailleurs sociaux...) 495 3.6
5 Oui, avec les conseils de mon tuteur ou juge 723 5.0
6 Non 7826 65.3
8 Refus de répondre 8 0.1
9 Ne sait pas 81 0.9

Ensemble 14588 100.0

Avez-vous donné une procuration pour cela à des proches ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 18 ans et plus (IAGE>=18).

RPROCU
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 18 ans 2393
1 Oui, à un ou des membres de la famille 4794 47.0
2 Oui, à un ou des amis 135 1.4
3 Oui, à une association, un  travailleur social, un établissement 1257 10.4
4 Non 5549 36.7
8 Refus de répondre 8 0.1
9 Ne sait pas 452 4.3

Ensemble 14588 100.0

Etes-vous placé sous un régime de protection juridique (tutelle, curatelle, sauvegarde de justice...) ?

RPJUR
Effectifs % pond

1 Oui 4742 27.9
2 Non 9697 70.9
9 Ne sait pas 149 1.3

Ensemble 14588 100.0
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Si oui (RPJUR=1), quel est ce régime de protection juridique ?

RPROJU
Effectifs % pond

Personnes non placées sous un régime de protection juridique 9846
1 Sous tutelle aux prestations sociales 481 9.6
2 Sous sauvegarde de justice 258 5.4
3 Sous curatelle 632 15.6
4 Sous tutelle d'Etat 1229 25.1
5 Sous autre tutelle 2043 42.1
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 99 2.2

Ensemble 14588 100.0

De quel régime de Sécurité sociale (assurance-maladie) bénéficiez-vous ?
(Carte de codes n°7)

RAMAL
Effectifs % pond

00 Sans objet : non couvert par l'assurance-maladie 89 0.4
01 Régime général 10177 66.3
02 Invalides de guerre, veuves et orphelins de guerre 31 0.3
03 Adultes handicapés 760 3.1
04 Fonctionnaires et ouvriers de l'Etat 466 4.0
05 E.D.F-G.D.F 52 0.4
06 Etudiants 18 0.1
07 Collectivités locales 63 0.5
08 Artistes et auteurs 2 0.0
09 Assurés volontaires ou personnels 56 0.5
10 Conventions internationales 3 0.0
11 Médecins, praticiens et auxiliaires médicaux conventionnés (y.c. non

salariés)
29 0.3

12 Militaires de carrière 114 1.0
13 S.N.C.F. 164 1.6
14 Autres régimes spéciaux de salariés (RATP, marins, mineurs, Banque de

France...)
207 2.0

15 Salariés agricoles 391 3.0
16 Exploitants agricoles 542 5.4
17 Commerçants et industriels 180 1.8
18 Artisans 105 1.0
19 Professions libérales 28 0.3
20 Assurés volontaires ou gratuits 36 0.3
21 Régime spécial d'Alsace-Lorraine 384 2.7
22 Travailleurs frontaliers (français ou étrangers) 5 0.0
23 Militaires du contingent
24 Ne sait pas ou non déclaré 107 0.8
98 Refus de répondre 2 0.0
99 Ne sait pas 577 4.2

Ensemble 14588 100.0
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Bénéficiez-vous de l'exonération du ticket modérateur ?
(Etes-vous pris en charge à 100 % par la Sécurité sociale pour le remboursement de vos frais
médicaux ?)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui sont couvertes par la Sécurité sociale (RAMAL>00).

REXOTM
Effectifs % pond

Personnes non couvertes par la Sécurité sociale 89
1 Oui, pour l'ensemble de mes soins 5372 38.4
2 Oui, pour une partie seulement de mes soins 5030 32.1
3 Non 3268 23.7
8 Refus de répondre 4 0.0
9 Ne sait pas 825 5.8

Ensemble 14588 100.0

Bénéficiez-vous d'un régime maladie complémentaire (mutuelle, assurance...) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui sont couvertes par la Sécurité sociale (RAMAL>00).

RAMAC
Effectifs % pond

Personnes non couvertes par la Sécurité sociale 89
1 Oui 8056 53.4
2 Non 4747 36.4
8 Ne veut pas répondre 4 0.0
9 Ne sait pas 1692 10.2

Ensemble 14588 100.0

Si oui (RAMAC=1), auprès de quelle mutuelle ou assurance ? (2 réponses possibles)

AGF (Assurances Générales de France) :
RMUTU1

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 80 1.1
2 Non 7278 91.9
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0
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CNPO/CNRO (Caisse Nationale de Prévoyance des Ouvriers du Bâtiment) :
RMUTU2

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 137 2.2
2 Non 7221 90.7
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

GROUPAMA :
RMUTU3

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 214 3.2
2 Non 7144 89.7
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

MGEN (Mutuelle Générale de l'Education Nationale) :
RMUTU4

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 251 3.3
2 Non 7107 89.6
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

MGPTT (Mutuelle Générale des PTT) :
RMUTU5

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 111 1.4
2 Non 7247 91.6
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

MNH (Mutuelle Nationale des Hospitaliers et des personnels de la santé publique) :
RMUTU6

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 136 1.9
2 Non 7222 91.0
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0
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MUTUELLE INTEGRANCE (Mutuelle des Handicapés) :
RMUTU7

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 711 5.4
2 Non 6647 87.6
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

Autres organismes :
RMUTU8

Effectifs % pond
Personnes non couvertes par la Sécurité sociale ou n'ayant pas déclaré
bénéficier d'un régime maladie complémentaire

6532

1 Oui 5736 74.8
2 Non 1622 18.1
9 Ne sait pas 698 7.1

Ensemble 14588 100.0

De quels régimes obligatoires d'assurance-vieillesse dépendez-vous ? (plusieurs réponses
possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

Ne cotise pas (ou pas encore) :
RETRAI0

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans 1459

1 Oui 4541 20.9
2 Non 7403 69.5
8 Refus de répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 1182 9.5

Ensemble 14588 100.0

Régime de base des salariés :
RETRAI1

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans 1459

1 Oui 6149 56.2
2 Non 5795 34.3
8 Refus de répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 1182 9.5

Ensemble 14588 100.0
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Régime de base des non-salariés :
RETRAI2

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans 1459

1 Oui 1419 15.2
2 Non 10525 75.3
8 Refus de répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 1182 9.5

Ensemble 14588 100.0

Précisez le ou les régimes de base des salariés dont vous dépendez ? (Plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus qui cotisent à un régime de base des
salariés (RETRAI1=1).
(Carte de Code N°8)

CNAV régime général (géré en régions par les CRAM) :
RVSAL1

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 3981 63.5
2 Non 1811 30.4
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

Fonctionnaires civils et militaires (y compris PTT) :
RVSAL2

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 523 9.4
2 Non 5269 84.4
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

Ouvriers de l'Etat :
RVSAL3

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 57 0.9
2 Non 5735 92.9
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

Entreprises publiques (RATP, SNCF, EDF-GDF...) :
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RVSAL4
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 213 4.2
2 Non 5579 89.7
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

Mines :
RVSAL5

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 103 2.0
2 Non 5689 91.9
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

ENIM (marins) :
RVSAL6

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 19 0.3
2 Non 5773 93.5
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

CRPCEN (clercs de notaires) :
RVSAL7

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 12 0.2
2 Non 5780 93.6
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0
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MSA (salariés agricoles) :
RVSAL8

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 554 9.5
2 Non 5238 84.4
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

CNRACL (collectivités locales) :
RVSAL9

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 91 1.7
2 Non 5701 92.2
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0

Autres régimes de base des salariés (y compris Banque de France) :
RVSAL10

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des salariés

8439

1 Oui 617 9.9
2 Non 5175 84.0
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 357 6.1

Ensemble 14588 100.0
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Précisez le ou les régimes de base des non salariés dont vous dépendez ? (Plusieurs réponses
possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus qui cotisent à un régime de base des
non salariés (RETRAI2=1).
(Carte de Code N°8)

MSA (exploitants agricoles) :
RVNSAL11

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 640 46.8
2 Non 727 49.4
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

ORGANIC (commerçants) :
RVNSAL12

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 270 20.1
2 Non 1097 76.2
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

CANCAVA (artisans) :
RVNSAL13

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 109 7.9
2 Non 1258 88.4
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

CNAVPL (professions libérales) :
RVNSAL14

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 39 2.8
2 Non 1328 93.5
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

CNBF (avocats) :
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RVNSAL15
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 2 0.1
2 Non 1365 96.2
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0
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CAMAVIC (régime de cultes) :
RVNSAL16

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 106 7.7
2 Non 1261 88.6
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

Autres :
RVNSAL17

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré dépendre
d'un régime de base des non salariés

13168

1 Oui 256 15.0
2 Non 1111 81.3
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 53 3.7

Ensemble 14588 100.0

Cotisez-vous à (ou percevez-vous une pension d') un régime complémentaire d'assurance vieillesse
(ARRCO, AGIRC, IRCANTEC...) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui dépendent d'un régime de base des salariés, hormis le
régime des fonctionnaires de l'Etat (RVSAL1=1 ou RVSAL3à10=1).

RCOSAL
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, n'ayant pas déclaré dépendre d'un
régime de base des salariés ou dépendant du régime de base des
fonctionnaires de l'Etat

8962

1 Oui 2131 36.2
2 Non 2718 49.7
8 Refus de répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 775 14.0

Ensemble 14588 100.0
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Si oui (RCOSAL=1), de quel régime complémentaire obligatoire de retraite dépendez-vous ?
(plusieurs réponses possibles)

RCOMPL
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans, n'ayant pas déclaré dépendre d'un
régime de base des salariés, dépendant du régime de base des
fonctionnaires de l'Etat ou ne cotisant pas à un régime complémentaire
d'assurance vieillesse

12457

1 AGIRC 109 5.6

2 ARRCO 596 27.1
3 IRCANTEC 205 9.9
4 Autres régimes complémentaires 1029 48.8
8 Refus de répondre
9 Ne sait pas 192 8.5

Ensemble 14588 100.0

Avez-vous déposé (ou a-t-on déposé pour vous) un dossier devant la COTOREP ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes âgées de 15 ans et plus (IAGE>=15).

RCOTOR
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans 1459
0 Sans objet  : trop jeune, dépend de la CDES 846 2.1
1 Oui 5089 25.2
2 Non 6575 66.8
9 Ne sait pas 619 5.8

Ensemble 14588 100.0

Si oui (RCOTOR=1), quelle décision a été rendue la dernière fois que le dossier est passé en
COTOREP ? (plusieurs réponses possibles)

La décision n'a pas encore été rendue :
RCOT0

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 223 4.3
2 Non 4738 92.5
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0
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Reconnaissance comme travailleur handicapé :
RCOT1

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 1276 22.6
2 Non 3685 74.3
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Reconnaissance d'un taux d'incapacité :
RCOT2

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 3194 62.7
2 Non 1767 34.1
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Attribution d'allocations :
RCOT3

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 2348 45.0
2 Non 2613 51.9
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Orientation vers un établissement de travail protégé (CAT, AP) :
RCOT4

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 927 16.3
2 Non 4034 80.5
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Orientation vers une structure de réinsertion professionnelle (centre de rééducation professionnelle, de
pré-orientation, EPSR) :
RCOT5

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 166 2.3
2 Non 4795 94.6
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0
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Orientation vers une structure d'hébergement (foyer, MAS) :
RCOT6

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 2095 31.9
2 Non 2866 64.9
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Autre :
RCOT7

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 145 2.7
2 Non 4816 94.1
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Aucune aide accordée :
RCOT8

Effectifs % pond
Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas déclaré avoir
déposé un dossier devant la COTOREP

9499

1 Oui 70 2.5
2 Non 4891 94.3
9 Ne sait pas 128 3.2

Ensemble 14588 100.0

Précisez quelle autre décision a été rendue ?
Cette question n'est posée que si RCOT7=1.

RCOTOA
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Dans quelle catégorie de travailleur handicapé vous a-t-on classé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes reconnues comme travailleurs handicapés (RCOT1=1).

RTRAV
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'étant pas reconnues comme
travailleurs handicapés

13312

1 catégorie A 68 4.9
2 catégorie B 200 13.5
3 catégorie C 673 53.5
9 Ne sait pas 335 28.2

Ensemble 14588 100.0

Avez-vous pu profiter de cette décision d'orientation vers un établissement pour adultes handicapés
?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont été orientées vers un établissement pour adultes
handicapés (RCOT4, RCOT5 ou RCOT6 =1).

RCORES
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 15 ans ou n'ayant pas été orientées vers
un établissement pour adultes handicapés

11937

1 Oui 2086 79.2
2 Oui, mais il m'a fallu attendre 365 12.7
3 Non, car il n'y avait pas de place 146 5.2
4 Non, car l'établissement était trop éloigné 4 0.2
5 Non, j'ai préféré rester chez moi 28 1.8
9 Ne sait pas 22 0.9

Ensemble 14588 100.0

En quelle année avez-vous bénéficié pour la première fois d'une aide ou d'une reconnaissance de la
part de la COTOREP ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont bénéficié d'une décision positive de la COTOREP
(RCOT1à7=1).

RCODAT

Savez-vous depuis quand, au moins, vous bénéficiez d'une aide ou d'une reconnaissance de la part
de la COTOREP ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont déclaré ne pas savoir précisément en quelle année
elles ont bénéficié pour la première fois d'une aide de la COTOREP.

RCODA2
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Avez-vous déjà déposé (ou a-t-on déposé pour vous) un dossier devant la CDES (Commission
Départementale d'Education Spéciale) ?

RCDES
Effectifs % pond

1 Oui 3476 9.4
2 Non 10316 85.7
8 Refus de répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 793 4.9

Ensemble 14588 100.0

Si oui (RCDES=1), quelle décision a été rendue la dernière fois que le dossier est passé devant la
CDES ? (plusieurs réponses possibles)

La décision n'a pas encore été rendue :
RCD0

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 27 0.9
2 Non 3268 93.1
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Reconnaissance d'un taux d'incapacité :
RCD1

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 1392 36.6
2 Non 1903 57.3
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Attribution d'allocation d'éducation spéciale :
RCD2

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 1538 41.8
2 Non 1757 52.1
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0
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Orientation vers un établissement médico-éducatif :
RCD3

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 2471 72.0
2 Non 824 22.0
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Attribution d'une aide par un Service d'Education Spéciale et de Soins A Domicile (SESSAD, SSESD) :
RCD4

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 43 1.0
2 Non 3252 92.9
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Autre :
RCD5

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 200 5.6
2 Non 3095 88.3
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Aucune aide accordée :
RCD6

Effectifs % pond
Personnes n'ayant pas déclaré avoir déposé un dossier devant la CDES 11112

1 Oui 43 1.6
2 Non 3252 92.3
9 Ne sait pas 181 6.1

Ensemble 14588 100.0

Pouvez-vous préciser cette autre décision ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant répondu avoir eu une autre décision rendue par la
CDES que celles citées précédemment (RCD5=1).

RCDA
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De quel type d'établissement s'agit-il ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont été orientées vers un établissement médico-éducatif
(RCD3=1).

RCDTYP
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir été orientées par la CDES vers un
établissement médico-éducatif

12117

1 Etablissement pour déficients intellectuels 1308 60.7
2 Institut de rééducation 385 15.7
3 Etablissements pour infirmes moteurs 194 3.4
4 Etablissements pour déficients visuels 92 2.6
5 Etablissements pour déficients auditifs 149 3.8
6 Etablissements pour  polyhandicapés 294 11.5
7 Autre 44 2.1
9 Ne sait pas 5 0.2

Ensemble 14588 100.0

Pouvez-vous préciser cet autre type d'établissement ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont déclaré avoir été orientées vers un autre
établissement médico-éducatif (RCDTYP=7).

RAUTYP

Avez-vous pu profiter de cette décision d'orientation vers un établissement médico-éducatif ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ont été orientées vers un établissement médico-éducatif
(RCD3=1).

RCDRES
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré avoir été orientées par la CDES vers un
établissement médico-éducatif

12117

1 Oui 2246 90.0
2 Oui, mais il m'a fallu attendre 170 7.4
3 Non, car il n'y avait pas de place 12 0.5
4 Non, car l'établissement était trop éloigné
5 Non, j'ai préféré rester chez moi 1 0.0
9 Ne sait pas 42 2.0

Ensemble 14588 100.0

En quelle année avez-vous bénéficié pour la première fois d'une aide ou d'une reconnaissance de la
part de la CDES ?
Cette question n'est posée que si une décision positive a été rendue par la CDES (l'une des variables
RCD1à5 =1).

RCDDAT
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Savez-vous depuis quand au moins vous bénéficiez d'une aide ou d'une reconnaissance de la part de
la CDES ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui ne savent pas la date précise de la reconnaissance de la
CDES (RCDDAT=9999).

RCDDA2

Vous a-t-on reconnu un taux d'invalidité ou d'incapacité ? (accordé par la Sécurité sociale, les
COTOREP ou CDES (Commission Départementale d'Education Spéciale), l'armée, les sociétés
d'assurance...)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent directement à l'enquête (REPQ1=1 ou 2).
Dans le cas contraire, la question a été posée précédemment au personnel de l'institution.

RINVAL
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 16 ans ou répondant par l'intermédiaire
d'un tiers à l'enquête.

3844

1 Oui 5696 36.4
2 Non 4583 58.7
8 Refus de répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 463 4.9

Ensemble 14588 100.0

Avez-vous une carte d'invalidité ? (plusieurs réponses possibles)

Oui, j'ai la carte d'invalidité (couleur orange) :
RCARTE1

Effectifs % pond
1 Oui 4552 19.5
2 Non 9306 75.2
9 Ne sait pas 730 5.3

Ensemble 14588 100.0

Oui, j'ai la carte « station debout pénible » (couleur verte) :
RCARTE2

Effectifs % pond
1 Oui 247 1.4
2 Non 13611 93.3
9 Ne sait pas 730 5.3

Ensemble 14588 100.0
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Oui, j'ai la carte nationale de priorité des invalides du travail (barrée de bleu ou de rouge) :
RCARTE3

Effectifs % pond
1 Oui 19 0.2
2 Non 13839 94.5
9 Ne sait pas 730 5.3

Ensemble 14588 100.0

Oui, j'ai la carte de pensionné militaire d'invalidité (barrée de bleu ou de rouge) :
RCARTE4

Effectifs % pond
1 Oui 42 0.4
2 Non 13816 94.3
9 Ne sait pas 730 5.3

Ensemble 14588 100.0
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12. Table MODRTINC

La table MODRTINC décrit la reconnaissance officielle du handicap.
Elle comporte 7 variables et 11 432 observations.
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Table MODRTINC Module R : reconnaissance officielle du handicap

 Les questions sur la reconnaissance officielle du handicap sont systématiquement posées à
l'institution. Elles ne sont reposées à la personne que si cette dernière répond directement à
l'enquête (REPQ1=1 ou 2) et si elle a déclaré bénéficier d'un taux d'invalidité ou d'incapacité
(RINVAL=1).

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Origine de l'information sur la reconnaissance officielle du handicap :

RTREP
Effectifs % pond

insti Déclaration de l'institution 7285 60.9
perso Déclaration de la personne 4147 39.1

Ensemble 11432 100.0

Dans quel cadre vous a-t-on reconnu un taux d'invalidité ou d'incapacité ?
Les différentes modalités ont été proposées aux personnes excepté la modalité '2' (accident du travail)
qui n'a été proposée qu'aux personnes âgées de 16 ans et plus (IAGE>=16).

RTNATURE
Effectifs % pond

1 Catégorie d'invalidité déterminé par la Sécurité sociale (1°, 2° ou 3°) 1920 19.8
2 Taux d'incapacité lié à un accident du travail 254 3.5
3 Taux d'incapacité déterminé par une COTOREP ou une CDES 9064 73.6
4 Taux lié à une pension militaire d'invalidité 127 2.3
5 Taux d'incapacité permanente déterminé par une société d'assurance 67 0.8

Ensemble 11432 100.0
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Dans quelle catégorie d'invalidité la Sécurité sociale vous a-t-elle classé(e) ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré avoir été classé dans une catégorie
d'invalidité (1°, 2° ou 3°) par la Sécurité sociale (RTNATURE=1).

RTCATSS
Effectifs % pond

Personnes étant classées dans un autre cadre de reconnaissance
d'invalidité ou d'incapacité (RTNATURE<>1)

9512

1 Catégorie 1 304 15.8
2 Catégorie 2 429 22.9
3 Catégorie 3 752 36.2
9 Ne sait pas 435 25.1

Ensemble 11432 100.0

Quel taux d'incapacité permanente vous a-t-on attribué ? (en pourcentage)
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré avoir un taux d'incapacité lié à un accident du
travail, déterminé par une COTOREP ou CDES, lié à une pension militaire d'invalidité ou déterminé par
une société d'assurance (RTNATURE>1).

RTTAUX

Depuis quelle année vous a-t-on classé dans cette catégorie ou vous a-t-on attribué ce taux ?

RTDATE
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13. Table MODG

La table MODG décrit les divers désavantages (loisirs, vacances...).
Elle comporte 65 variables et 14 587 observations.
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Table MODG Module G : questionnement général sur les désavantages

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

*** VACANCES ***

Partez vous en vacances...

GVAC
Effectifs % pond

1 Plusieurs fois par an 2273 8.2
2 Chaque année ou presque 3287 13.6
3 A peu près une année sur deux 434 1.9
4 Plus rarement 441 2.3
5 Presque jamais 484 2.8
6 Jamais 7533 70.7
8 Refus de répondre 5 0.0
9 Ne sait pas 130 0.5

Ensemble 14587 100.0

Si vous ne partez jamais (ou presque jamais), c'est parce que... (Plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée que si GVAC = 5 ou 6.

Vous ne voyez pas l'intérêt de partir :
GNOVA1

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui 1557 20.5
2 Non 6419 79.1
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0
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Votre travail professionnel vous en empêche :
GNOVA2

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui 37 0.3
2 Non 7939 99.2
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0

Vous trouvez ça trop coûteux :
GNOVA3

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui 1290 12.8
2 Non 6686 86.8
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0

Vos problèmes de santé vous en empêchent :
GNOVA4

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui 4054 53.3
2 Non 3922 46.3
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0

Vous ne pouvez partir seul(e) :
GNOVA5

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui 2897 36.6
2 Non 5079 62.9
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0

Autre raison :
GNOVA8

Effectifs % pond
Personnes partant en vacances ou n'ayant pas répondu 6570

1 Oui
2 Non 7976 99.6
9 Ne sait pas 41 0.4

Ensemble 14587 100.0
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A quelle fréquence retournez-vous dans votre famille ?

GFAM
Effectifs % pond

1 Chaque semaine 3427 11.8
2 Une ou deux fois par mois 2085 10.8
3 Pour les vacances scolaires 416 2.1
4 Uniquement pour les vacances d'été 451 3.0
5 Moins souvent 1520 12.4
6 Jamais 6626 59.5
8 Refus de répondre 6 0.0
9 Ne sait pas 56 0.4

Ensemble 14587 100.0

Durant les 15 derniers jours, avez-vous passé au moins une nuit hors de l'institution ?

GHORS
Effectifs % pond

1 Oui 4891 16.7
2 Non 9681 83.2
8 Refus de répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 12 0.1

Ensemble 14587 100.0

*** SPECTACLES ***

Allez-vous voir des spectacles sportifs payants ?

GSOUIN1
Effectifs % pond

1 Oui 1397 4.6
2 Non 13060 95.0
9 Ne sait pas 130 0.4

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous voir des spectacles sportifs payants ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF1
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Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont voir des spectacles sportifs payants
(0<GSNBF1<=50).

GSPER1
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas voir de spectacles sportifs 13280
1 Semaine 42 3.1
2 Mois 257 20.8
3 An 983 74.1
4 Décennie 25 1.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Allez-vous voir des spectacles sportifs gratuits ?

GSOUIN2
Effectifs % pond

1 Oui 1886 6.4
2 Non 12576 93.2
9 Ne sait pas 125 0.4

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous voir des spectacles sportifs gratuits ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF2

Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont voir des spectacles sportifs gratuits
(0<GSNBF2<=50).

GSPER2
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas voir de spectacles sportifs gratuits 12815
1 Semaine 108 6.6
2 Mois 441 24.5
3 An 1211 68.1
4 Décennie 12 0.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0
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Allez-vous au cinéma ?

GSOUIN3
Effectifs % pond

1 Oui 4489 16.6
2 Non 10011 83.1
9 Ne sait pas 87 0.3

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au cinéma ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF3

Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont au cinéma (0<GSNBF3<=50).

GSPER3
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas au cinéma 10263
1 Semaine 152 4.8
2 Mois 1190 28.1
3 An 2947 66.1
4 Décennie 35 1.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Allez-vous au théâtre (joué par des acteurs professionnels) ?

GSOUIN4
Effectifs % pond

1 Oui 1071 4.4
2 Non 13421 95.3
9 Ne sait pas 95 0.3

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au théâtre (joué par des acteurs professionnels) ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF4
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Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont au théâtre (0<GSNBF4<=50).

GSPER4
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas au théâtre (joué par des acteurs professionnels) 13565
1 Semaine 8 0.7
2 Mois 62 8.5
3 An 894 85.7
4 Décennie 58 5.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Allez-vous au concert classique ou à l'opéra ?

GSOUIN5
Effectifs % pond

1 Oui 473 2.1
2 Non 14015 97.5
9 Ne sait pas 99 0.3

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au concert classique ou à l'opéra ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF5

Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont au concert classique ou à l'opéra
(0<GSNBF5<=50).

GSPER5
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas aux concerts classiques ou à l'opéra 14143
1 Semaine 5 1.3
2 Mois 34 8.7
3 An 377 83.9
4 Décennie 28 6.2
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0
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Allez-vous à un concert de rock ou de jazz ?

GSOUIN6
Effectifs % pond

1 Oui 754 2.7
2 Non 13730 97.0
9 Ne sait pas 103 0.3

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous à un concert de rock ou de jazz ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF6

Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont à un concert de rock ou de jazz (0<GSNBF6<=50).

GSPER6
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas au concert de rock ou de jazz 13869
1 Semaine 2 0.2
2 Mois 28 4.2
3 An 639 87.8
4 Décennie 48 7.6
9 Ne sait pas 1 0.2

Ensemble 14587 100.0

Allez-vous au music-hall, à un spectacle de variétés ?

GSOUIN7
Effectifs % pond

1 Oui 1734 8.2
2 Non 12742 91.4
9 Ne sait pas 111 0.4

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au music-hall, à un spectacle de variétés ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF7
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Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont au music-hall ou à un spectacle de variétés
(0<GSNBF7<=50).

GSPER7
Effectifs % pond

Personne n'allant pas au music-hall ou à un spectacle de variétés 12911
1 Semaine 17 1.9
2 Mois 81 7.6
3 An 1528 88.0
4 Décennie 49 2.4
9 Ne sait pas 1 0.1

Ensemble 14587 100.0

Allez-vous au cirque ?

GSOUIN8
Effectifs % pond

1 Oui 2178 7.4
2 Non 12274 92.2
9 Ne sait pas 135 0.4

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au cirque ?
Valeur comprise entre 0 et 50.

GSNBF8

Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui vont au cirque (0<GSNBF8<=50).

GSPER8
Effectifs % pond

Personnes n'allant pas au cirque 12464
1 Semaine 10 0.6
2 Mois 16 0.5
3 An 1854 87.1
4 Décennie 242 11.8
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0
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*** ASSOCIATIONS ET ACTIVITES BENEVOLES ***

Participez-vous à une (ou plusieurs) association(s) ?

GASSOC
Effectifs % pond

1 Oui 1481 6.7
2 Non 13043 93.0
8 Refus de répondre 2 0.0
9 Ne sait pas 61 0.2

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations sportives ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP1
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 793 39.3
2 Non 687 60.7
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP1=1), êtes-vous...

GAPART1
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations sportives 13794
1 Simple adhérent 247 29.5
2 Participant actif 532 68.4
3 Responsable 14 2.1
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0
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Faites-vous partie d'associations musicales ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP2
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 84 5.5
2 Non 1396 94.5
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP2=1), êtes-vous...

GAPART2
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations musicales 14503
1 Simple adhérent 14 18.0
2 Participant actif 65 75.7
3 Responsable 5 6.3
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations parascolaires, scouts ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP3
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 60 2.9
2 Non 1420 97.1
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP3=1), êtes-vous...

GAPART3
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations
parascolaires, scouts...

14527

1 Simple adhérent 25 38.1
2 Participant actif 27 45.9
3 Responsable 8 16.0
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0
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Faites-vous partie de syndicats ou organisations professionnelles ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP4
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 20 2.1
2 Non 1460 97.9
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP4=1), êtes-vous...

GAPART4
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des syndicats ou
organisations professionnelles

14567

1 Simple adhérent 12 71.3
2 Participant actif 4 16.8
3 Responsable 4 11.9
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations de parents d'élèves ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP5
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 6 0.4
2 Non 1474 99.5
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0
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Si oui (GATYP5=1), êtes-vous...

GAPART5
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations de parents
d'élèves

14581

1 Simple adhérent 2 35.9
2 Participant actif 1 23.7
3 Responsable 3 40.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations ou clubs du 3ème âge ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP6
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 115 16.4
2 Non 1365 83.6
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP6=1), êtes-vous...

GAPART6
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations ou clubs du
3ème âge

14472

1 Simple adhérent 52 44.1
2 Participant actif 59 52.5
3 Responsable 4 3.5
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations d'anciens combattants ou "classes" ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP7
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 46 6.6
2 Non 1434 93.3
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0
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Si oui (GATYP7=1), êtes-vous...

GAPART7
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations d'anciens
combattants ou "classes"

14541

1 Simple adhérent 38 83.3
2 Participant actif 6 12.6
3 Responsable 1 2.7
9 Ne sait pas 1 1.4

Ensemble 14587 100.0

Faites-vous partie d'associations de personnes handicapées ou de familles ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP8
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 335 19.9
2 Non 1142 79.7
9 Ne sait pas 4 0.4

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP8=1), êtes-vous...

GAPART8
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations de
personnes handicapées ou de familles

14252

1 Simple adhérent 195 56.7
2 Participant actif 127 39.6
3 Responsable 13 3.7
9 Ne sait pas

Ensemble 14587 100.0
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Faites-vous partie d'autres types d'associations ou d'activités bénévoles ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré participer à une association (GASSOC=1).

GATYP9
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à des associations 13106
1 Oui 304 23.6
2 Non 1174 76.2
9 Ne sait pas 3 0.1

Ensemble 14587 100.0

Si oui (GATYP9=1), êtes-vous...

GAPART9
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas déclaré participer à d'autres types d'associations
ou d'activité bénévole

14283

1 Simple adhérent 133 48.3
2 Participant actif 153 46.3
3 Responsable 17 5.3
9 Ne sait pas 1 0.2

Ensemble 14587 100.0

*** ACTIVITES SPORTIVES ***

Pratiquez-vous régulièrement un ou plusieurs sports ?

GSPRAT
Effectifs % pond

1 Oui 4069 15.3
2 Non, je ne peux pas, pour des raisons de santé, handicap... 4747 34.6
3 Non, je ne peux pas, par manque de temps, de partenaires... 190 0.9
4 Non, je n'en éprouve pas le besoin et ça ne me manque pas 1974 11.5
5 Non, je suis trop âgé 3495 37.2
6 Non, l'enfant est trop jeune 66 0.3
8 Ne veut pas répondre 3 0.0
9 Ne sait pas 43 0.2

Ensemble 14587 100.0
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Si oui (GSPRAT=1), quel est le sport que vous pratiquez le plus ?
(Carte de Code N°9)

GSPREF
Effectifs % pond

Personnes ne pratiquant pas régulièrement de sports 10518
1 Gymnastique

10 Aérobic (ou gymtonic) 26 0.7
11 Danse 56 1.2
12 Expression corporelle 51 1.2
13 Yoga 15 0.6
14 Haltérophilie 6 0.1
15 Musculation 49 1.3
16 Gymnastique sportive (agrès...) 23 0.5
17 Gymnastique d'entretien 508 18.9
18 Gymnastique rythmique 11 0.2
19 Autres types de gymnastique 150 4.6
2 Sport d'équipe

20 Football 600 11.7
21 Basket-ball 202 3.8
22 Hand-ball 20 0.4
23 Volley-ball 25 0.5
24 Rugby 12 0.3
25 Jeu à treize
26 Hockey sur glace
27 Base-ball 2 0.0
28 Hockey sur gazon 3 0.1
29 Autres sports d'équipe 74 1.6
3 Cyclisme

30 Cyclisme 113 2.9
31 Vélo-cross, bicross, VTT 94 2.1
32 Cyclotourisme 41 1.0
4 sport de combat

40 Judo 150 3.0
41 Boxe (y.c. boxe française) 12 0.3
42 Karaté 13 0.2
43 Aikido 10 0.2
44 Lutte
45 Autres sports de combat Autres sports 8 0.1
50 Marche 432 13.7
51 Cross-country 27 0.6
52 Course à pied (y.c. footing, logging) 122 2.9
53 Athlétisme 63 1.1
54 Ski 15 0.3
60 Tennis 37 0.9
61 Ping-pong 62 1.3
62 Badmington 13 0.3
63 Squash
64 Pelote basque 1 0.1
65 Golf 2 0.0
66 Bowling 2 0.1
67 Boules 26 0.8
68 Tir (carabine, pistolet) 18 0.2
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69 Tir à l'arc 53 1.0
70 Natation 499 10.5
71 Voile 6 0.2
72 Planche à voile
73 Plongée sous-marine 1 0.0
74 Ski nautique
75 Surf 1 0.0
76 Char à voile
77 Aviron
78 Canoë-kayak 3 0.1
80 Patinage sur glace 12 0.2
81 Patinage à roulettes 6 0.1
82 Planche à roulettes 1 0.0
83 Equitation 206 4.4
84 Randonnée équestre 7 0.1
85 Sport automobile
86 Sport motocycliste (y.c. moto-cross, trial) 2 0.1
90 Spéléologie 2 0.0
91 Alpinisme (escalade, varappe) 17 0.3
92 Vol libre (delta plane)
93 Vol à voile (planeur)
94 U.L.M.
95 Escrime 7 0.1
96 Autres 152 3.3

Ensemble 14587 100.0

Dans quel cadre le pratiquez-vous le plus souvent ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes ayant déclaré pratiquer un sport régulièrement
(GSPRAT=1).

GSPCAD
Effectifs % pond

Personnes ne pratiquant pas régulièrement un ou plusieurs sports 10518
1 En individuel 607 18.8
2 Avec une autre association 499 11.0
3 Dans un club d'entreprise 11 0.4
4 Dans un club scolaire ou universitaire 68 1.2
5 Avec une association de handicapés 234 4.9
6 Avec le foyer, l'institution, le C.A.T., la résidence 2649 63.6
9 Ne sait pas 1 0.0

Ensemble 14587 100.0
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*** QUALITE DE VIE ***

Votre sommeil est-il souvent interrompu à cause de votre état de santé ?

GSOMM
Effectifs % pond

0 Sans objet: je prends des médicaments pour cela 4020 34.0
1 Oui 2484 17.1
2 Non 8001 48.3
9 Ne sait pas 82 0.6

Ensemble 14587 100.0

Actuellement, compte tenu de votre âge, comment estimez-vous votre état de santé ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent directement à l'enquête (REPQ1=1 ou 2).

GESTIM
Effectifs % pond

Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857
1 Très bon 890 7.4
2 Bon 3574 36.4
3 Moyen 2694 35.0
4 Médiocre 1111 15.4
5 Franchement mauvais 336 4.5
9 Ne sait pas 125 1.4

Ensemble 14587 100.0

Pensez-vous disposer de toute l'aide dont vous auriez besoin en raison de votre état de santé ?
(plusieurs réponses possibles)
Cette question n'est posée qu'aux personnes qui répondent directement à l'enquête (REPQ1=1 ou 2).

Oui, tout à fait :
GAIDE1

Effectifs % pond
Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857

1 Oui 4754 54.6
2 Non 3736 43.0
9 Ne sait pas 240 2.4

Ensemble 14587 100.0
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Oui, pour l'essentiel :
GAIDE2

Effectifs % pond
Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857

1 Oui 2597 30.9
2 Non 5893 66.7
9 Ne sait pas 240 2.4

Ensemble 14587 100.0

Non, je manque d'équipements :
GAIDE3

Effectifs % pond
Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857

1 Oui 343 3.3
2 Non 8147 94.3
9 Ne sait pas 240 2.4

Ensemble 14587 100.0

Non, je manque de moyens financiers :
GAIDE4

Effectifs % pond
Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857

1 Oui 568 5.7
2 Non 7922 91.9
9 Ne sait pas 240 2.4

Ensemble 14587 100.0

Non, je manque d'aide humaine :
GAIDE5

Effectifs % pond
Personnes répondant par l'intermédiaire d'un tiers à l'enquête 5857

1 Oui 785 9.0
2 Non 7705 88.6
9 Ne sait pas 240 2.4

Ensemble 14587 100.0
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Enquête
Handicaps-Incapacités-Dépendance

en Institution
Octobre-Novembre-Décembre 1998

Dictionnaire des codes
________________

14. Table MODINDIV

La table MODINDIV décrit les variables associées à la description
générale des personnes : sexe, âge, strate d’établissement, CSP individuelle
et milieu social, scores de divers indicateurs d’incapacité.
Elle comporte 40 variables et 15 288 observations.
Attention : c’est la seule table comprenant les personnes tirées au sort dans
les institutions ayant accepté l’enquête mais dont l’interview individuelle
n’a pu être réalisée.
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Table MODINDIV Description générale des personnes : sexe, âge, strate
d’établissement, CSP...

Identifiant de l'institution :

IDENT

Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution :
Compris entre 1 et 8 inclus.

NOIND

Région de l'établissement :

REGION
Effectifs % pond

11 Ile de France 1396 9.2
21 Champagne-Ardenne 350 2.0
22 Picardie 448 2.9
23 Haute-Normandie 400 2.9
24 Centre 752 4.7
25 Basse-Normandie 443 3.1
26 Bourgogne 580 3.8
31 Nord-Pas-de-Calais 820 5.6
41 Lorraine 712 5.0
42 Alsace 498 3.3
43 Franche-Comté 334 2.0
52 Pays de la Loire 1085 7.5
53 Bretagne 1013 7.0
54 Poitou-Charentes 430 2.6
72 Aquitaine 982 6.8
73 Midi-Pyrénées 1019 5.4
74 Limousin 270 1.9
82 Rhône-Alpes 1536 9.8
83 Auvergne 512 3.7
91 Languedoc-Roussillon 630 3.6
93 Provence-Alpes-Côte d'Azur 1022 6.9
94 Corse 56 0.3

Ensemble 15288 100.0
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Quel est le type de l'établissement ?
Chiffrement effectué à partir des indications données par l'établissement.
(Carte de Code N° 0)

TYPET
Effectifs % pond

1 Institutions pour enfants et adolescents

1.1 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients intellectuels 1152 3.2
1.2 Etablissements d'éducation spéciale pour enfants atteints de troubles de

la conduite et du comportement (Instituts de Rééducation)
572 1.5

1.3 Etablissements d'éducation spéciale pour handicapés moteurs 430 0.5
1.4 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients visuels 122 0.2
1.5 Etablissements d'éducation spéciale pour déficients auditifs 288 0.5
1.6 Etablissements d'éducation spéciale pour polyhandicapés 392 0.9
1.9 Autres établissements pour enfants ou adolescents 105 0.3
2 Institutions pour adultes (hors établissements psychiatriques)

2.1 Foyers d'hébergement 1456 5.8
2.2 Foyers de vie (foyers occupationnels) 880 3.0
2.3 Maisons d'accueil spécialisé (MAS) 543 1.6
2.4 Foyers à double tarification 384 0.8
2.9 Autres établissements pour adultes 288 1.2
3 Institutions pour personnes âgées

3.1 Hospices 72 0.7
3.2 Maisons de retraite 5057 52.8
3.3 Résidences d'hébergement temporaire pour personnes âgées 40 0.3
3.4 Etablissements expérimentaux pour personnes âgées 32 0.3
3.9 Autres institutions pour personnes âgées 600 6.4
4 Unités de soins de longue durée (ex long séjour) des établissements

hospitaliers
952 10.1

5 Etablissements psychiatriques 1923 9.9

999 Ne sait pas
Ensemble 15288 100.0
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Strate de l'établissement :
Chiffrement effectué à partir des indications du fichier FINESS.

STRATE
Effectifs % pond

1 les foyers pour enfants handicapés

11 Enfants ou adolescents handicapés intellectuels ou polyhandicapés 2074 5.7
12 Enfants ou adolescents handicapés moteurs 508 0.5
13 Enfants ou adolescents handicapés sensoriels (sourds, aveugles) 463 0.8
2 les foyers pour adultes handicapés

21 Adultes en foyers d'hébergement ou centres de rééducation 1568 6.3
22 Adultes en foyers de vie ou foyers occupationnels 968 3.2
23 Adultes en maisons d'accueil spécialisées (MAS) 543 1.6
24 Adultes en foyers à double tarification 408 0.9
3 les établissements hébergeant des personnes âgées (EHPA) : maisons

de retraite autonomes ou dépendant d'un hôpital, avec ou sans
"Section de Cure Médicale" (SCM)... et les services de longs séjours
hospitaliers :

31 Personnes âgées hébergées en établissement associatif ou commercial
de long séjour ou disposant de 50 % et plus de lits en Sections de Cure
Médicale (SCM)

622 4.6

32 Personnes âgées hébergées en établissement associatif ou commercial
disposant de 10 à 50 % de lits en SCM

768 8.6

33 Personnes âgées hébergées en établissement associatif sans SCM 696 6.9
34 Personnes âgées hébergées en établissement commercial sans SCM 795 8.8
35 Personnes âgées hébergées en établissement public de long séjour 984 10.9
36 Personnes âgées hébergées en autre établissement public disposant de

50 % et plus de lits en Sections de Cure Médicale (SCM)
1104 13.4

37 Personnes âgées hébergées en autre établissement public disposant de
10 à 50 % de lits en SCM

1120 12.5

38 Personnes âgées hébergées en autre établissement public sans SCM 664 5.0
5 les institutions psychiatriques

51 Pensionnaire en CHS (centre hospitalier principalement spécialisé dans
la lutte contre les maladies mentales)

1058 6.8

52 Pensionnaire en service de psychiatrie d'HPP (autres hôpitaux) 209 1.6
53 Pensionnaire d'autre institution psychiatrique (maison de santé pour

maladie mentale - centre de postcure pour malades mentaux)
736 1.9

Ensemble 15288 100.0

Taille de l'établissement :

TAILLE
Effectifs % pond

1 Moins de 50 personnes 5875 25.8
2 De 50 à 100 personnes 6150 45.5
3 100 personnes et plus 3263 28.7

Ensemble 15288 100.0
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*** Questions posées à l'institution ***

Quel est le sexe de la personne ?
Cette question s'adresse à toutes les personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont refusé
par la suite de répondre à l'interview individuelle.

ISEXE
Effectifs % pond

1 Masculin 6829 36.0
2 Féminin 8459 64.0

Ensemble 15288 100.0

Age de la personne :
Cette variable recense tous les âges des personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont
refusé par la suite de répondre à l'interview individuelle.

IAGE

Age décennal de la personne :
Cette variable recense tous les âges des personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont
refusé par la suite de répondre à l'interview individuelle.

TRAGED
Effectifs % pond

0 Personnes âgées de 0 à 9 ans 334 0.8
1 Personnes âgées de 10 à 19 ans 2683 6.5
2 Personnes âgées de 20 à 29 ans 1367 4.8
3 Personnes âgées de 30 à 39 ans 1586 6.3
4 Personnes âgées de 40 à 49 ans 1390 5.8
5 Personnes âgées de 50 à 59 ans 783 3.9
6 Personnes âgées de 60 à 69 ans 845 7.1
7 Personnes âgées de 70 à 79 ans 1515 15.0
8 Personnes âgées de 80 à 89 ans 3026 31.3
9 Personnes âgées de 90 à 99 ans 1710 18.0
10 Personnes âgées de 100 à 109 ans 49 0.5
11 Personnes âgées de 110 à 119 ans

Ensemble 15288 100.0

Age quinquennal de la personne :
Cette variable recense tous les âges des personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont
refusé par la suite de répondre à l'interview individuelle.

TRAGEQ



Enquête HID 98 - Table MODINDIV : description générale des personnes - 237

Cette personne est-elle entrée en institution pour raisons de santé ?
Cette question s'adresse à toutes les personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont refusé
par la suite de répondre à l'interview individuelle.

IMOTIF
Effectifs % pond

1 Oui 11318 76.3
2 Non 3831 22.4
9 Ne sait pas 139 1.2

Ensemble 15288 100.0

Cette personne est-elle en section de cure médicale ?
Cette question s'adresse uniquement aux personnes résidant dans les institutions pour personnes âgées, y
compris celles qui ont refusé par la suite de répondre à l'interview individuelle.

IMEDIC
Effectifs % pond

Personnes ne résidant pas en institutions pour personnes âgées 9495
1 Oui 1941 33.9
2 Non 3852 66.1

Ensemble 15288 100.0

A quelle date, le pensionnaire XX est-il entré dans cette institution ?
Cette question s'adresse à toutes les personnes retenues pour l'enquête, y compris celles qui ont refusé
par la suite de répondre à l'interview individuelle.

Mois d'entrée en institution :
MENTRE

Effectifs % pond
01 Janvier 1268 8.7
02 Février 908 7.0
03 Mars 975 7.4
04 Avril 1043 7.5
05 Mai 986 7.5
06 Juin 944 7.1
07 Juillet 957 7.0
08 Aôut 1165 7.5
09 Septembre 3390 14.7
10 Octobre 1732 11.5
11 Novembre 1071 7.5
12 Décembre 745 6.0
99 Ne sait pas 104 0.7

Ensemble 15288 100.0

Année d'entrée en institution :
AENTRE
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La personne est-elle apte à répondre au questionnaire ?
Cette question s'adresse à toutes les personnes âgées de 16 ans et plus retenues pour l'enquête, y compris
celles qui ont refusé par la suite de répondre à l'interview individuelle.

IAPTE
Effectifs % pond

Personnes âgées de moins de 16 ans 1859
1 Oui 4739 37.5
2 Oui, mais avec l'assistance d'un tiers 4456 32.2
3 Non 4098 29.3
9 Ne sait pas 136 0.9

Ensemble 15288 100.0

*** Questions posées à la personne ***

Acceptez-vous de répondre à un questionnaire portant sur votre état de santé et ses conséquences
sur votre vie quotidienne ?
Cette question n'est posée qu'aux personnes déclarées aptes à répondre au questionnaire (IAPTE=1 ou
2).

ACCEP1
Effectifs % pond

Personnes inaptes à répondre ou interviews refusées par les tuteurs,
familles ou établissements

6069

1 Oui 5112 57.2
2 Oui, mais avec l'assistance d'un tiers 3513 36.7
3 Non 594 6.2
9 Ne sait pas

Ensemble 15288 100.0

Autorisez-vous quelqu'un (membre du personnel soignant, éducateur, parent ou ami...) à répondre à
votre place ?
Cette question n'est posée que si la personne ne veut pas répondre (ACCEP1=3 ou 9).

ACCEP2
Effectifs % pond

Personnes acceptant de répondre au questionnaire, inaptes à répondre
ou interviews refusées par les tuteurs, familles ou établissements

14694

1 Oui, j'accepte que quelqu'un réponde à ma place 281 48.2
2 Non 313 51.8
9 Ne sait pas

Ensemble 15288 100.0
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Pour l'enquêteur : indiquez qui répond au questionnaire.

REPQ1
Effectifs % pond

Personnes (ou tuteurs, familles, établissements...) ayant refusé
l'interview individuelle

656

1 La personne répond seule (ou un interprète traduit ses réponses) 4237 32.8
2 La personne répond avec l'aide de quelqu'un d'autre 4496 29.9
3 Quelqu'un d'autre 5899 37.3

Ensemble 15288 100.0

Rencontrez-vous dans la vie de tous les jours des difficultés, qu'elles soient physiques, sensorielles,
intellectuelles ou mentales ?  (dues par exemple aux conséquences d'un accident, d'une maladie
chronique, d'un problème de naissance, d'une infirmité, du vieillissement...)

AHANDI
Effectifs % pond

Personnes (ou tuteurs...) ayant refusé l'interview individuelle ou
interrompu l'interview avant cette question

668

1 Oui 13547 92.2
2 Non 1058 7.8
8 Ne veut pas répondre
9 Ne sait pas 15 0.1

Ensemble 15288 100.0

Nombre de déficiences déclarées par la personne ou le répondant :

NBDEFIC
Effectifs % pond

0 Aucune déficience 979 6.0
1 Une déficience 4808 25.4
2 Deux déficiences 4205 27.7
3 Trois déficiences 2696 20.1
4 Quatre déficiences 1417 11.0
5 Cinq déficiences 721 6.1
6 Six déficiences 286 2.3
7 Sept déficiences 98 0.8
8 Huit déficiences 43 0.4
9 Neuf déficiences 22 0.2
10 Dix déficiences 7 0.0
11 Onze déficiences 6 0.1

Ensemble 15288 100.0
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PCS à un chiffre de la personne :
Les retraités ont été chiffrés selon leur principale profession.

CS1
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas répondu au module Emploi ou n’ayant jamais
travaillé (EOCCUP<>1 et ECANT>1)

1867

1 Agriculteurs exploitants 670 7.4
2 Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 636 6.9
3 Cadres et professions intellectuelles supérieures 277 2.6
4 Professions intermédiaires 726 6.9
5 Employés 1631 15.0
6 Ouvriers 3816 29.8
8 Autres personnes sans activité professionnelle 4448 21.8
9 CS inchiffrable car le libellé de la profession n'est pas assez précis 1217 9.6

Ensemble 15288 100.0
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PCS à deux chiffres de la personne :
Les retraités ont été chiffrés selon leur principale profession.

CS2
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas répondu au module Emploi ou n’ayant jamais
travaillé (EOCCUP<>1 et ECANT>1)

1867

10 Agriculteurs exploitants. 670 7.4
21 Artisans 255 2.7
22 Commerçants et assimilés 360 4.0
23 Chefs d'entreprise de 10 salariés ou plus 21 0.2
31 Professions libérales 27 0.3
33 Cadres de la fonction publique 45 0.5
34 Professeurs, professions scientifiques 75 0.7
35 Professions de l'information, des arts et des spectacles 41 0.3
37 Cadres administratifs et commerciaux d'entreprise 62 0.6
38 Ingénieurs et cadres techniques d'entreprise 27 0.2
42 Instituteurs et assimilés 150 1.6
43 Professions intermédiaires de la santé et du travail social 165 1.5
44 Clergé, religieux 37 0.4
45 Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 77 0.8
46 Professions intermédiaires administratives et commerciales des

entreprises
147 1.3

47 Techniciens 76 0.4
48 Contremaîtres, agents de maîtrise 74 0.8
52 Employés civils et agents de service de la fonction publique 429 3.8
53 Policiers et militaires 73 0.6
54 Employés administratifs d'entreprises 454 4.1
55 Employés de commerce 198 1.9
56 Personnels des services directs aux particuliers 477 4.6
62 Ouvriers qualifiés de type industriel 364 3.4
63 Ouvriers qualifiés de type artisanal 701 5.4
64 Chauffeurs 76 0.6
65 Ouvriers qualifiés de la manutention, du magasinage et du transport 69 0.6
67 Ouvriers non qualifiés de type industriel 1299 9.5
68 Ouvriers non qualifiés de type artisanal 893 6.5
69 Ouvriers agricoles 414 3.8
81 Chômeurs n'ayant jamais travaillé 7 0.0
82 Inactifs divers (autres que retraités)
83 Militaires du contingent
84 Elèves, étudiants 1157 3.0
85 Personnes diverses sans activité professionnelle de moins de 60 ans

(sauf retraités)
154 0.7

86 Personnes diverses sans activité professionnelle de 60 ans et plus (sauf
retraités)

610 6.9

87 Personnes n'ayant jamais exercé une activité en raison de santé
(ECINAC=1)

2520 11.2

99 CS inchiffrable car le libellé de la profession n'est pas assez précis 1217 9.6
Ensemble 15288 100.0
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Milieu social de la personne à un chiffre :
Les retraités ont été chiffrés selon leur principale profession.
Il s'agit de la CS de la personne, de celle du conjoint ou de l'ancien conjoint si c'est une femme qui ne
travaille pas ou de celle du père (ou de l'adulte qui a la charge de l'enfant) si c'est un enfant.

MILIEU1
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas répondu au module Emploi ou personnes ou
conjoint ou père n'ayant jamais travaillé

698

1 Agriculteurs exploitants 758 7.9
2 Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 815 7.8
3 Cadres et professions intellectuelles supérieures 408 3.6
4 Professions intermédiaires 907 7.7
5 Employés 1886 15.7
6 Ouvriers 4661 32.9
8 Autres personnes sans activité professionnelle 3935 15.3
9 CS inchiffrable car le libellé de la profession n'est pas assez précis 1220 9.2

Ensemble 15288 100.0
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Milieu social de la personne à deux chiffres :
Les retraités ont été chiffrés selon leur principale profession.
Il s'agit de la CS de la personne, de celle du conjoint ou de l'ancien conjoint si c'est une femme qui ne
travaille pas ou de celle du père (ou de l'adulte qui a la charge de l'enfant) si c'est un enfant.

MILIEU2
Effectifs % pond

Personnes n'ayant pas répondu au module Emploi ou personnes ou
conjoint ou père n'ayant jamais travaillé

698

10 Agriculteurs exploitants. 758 7.9
21 Artisans 357 3.2
22 Commerçants et assimilés 416 4.1
23 Chefs d'entreprise de 10 salariés ou plus 42 0.4
31 Professions libérales 40 0.4
33 Cadres de la fonction publique 86 0.9
34 Professeurs, professions scientifiques 87 0.7
35 Professions de l'information, des arts et des spectacles 48 0.4
37 Cadres administratifs et commerciaux d'entreprise 95 0.9
38 Ingénieurs et cadres techniques d'entreprise 52 0.4
42 Instituteurs et assimilés 168 1.6
43 Professions intermédiaires de la santé et du travail social 185 1.5
44 Clergé, religieux 37 0.4
45 Professions intermédiaires administratives de la fonction publique 107 1.0
46 Professions intermédiaires administratives et commerciales des

entreprises
190 1.5

47 Techniciens 104 0.5
48 Contremaîtres, agents de maîtrise 116 1.0
52 Employés civils et agents de service de la fonction publique 516 4.0
53 Policiers et militaires 117 1.0
54 Employés administratifs d'entreprises 518 4.4
55 Employés de commerce 219 1.9
56 Personnels des services directs aux particuliers 516 4.5
62 Ouvriers qualifiés de type industriel 578 4.7
63 Ouvriers qualifiés de type artisanal 844 5.8
64 Chauffeurs 163 0.9
65 Ouvriers qualifiés de la manutention, du magasinage et du transport 118 0.8
67 Ouvriers non qualifiés de type industriel 1491 10.2
68 Ouvriers non qualifiés de type artisanal 991 6.6
69 Ouvriers agricoles 476 4.0
81 Chômeurs n'ayant jamais travaillé 7 0.0
82 Inactifs divers (autres que retraités)
83 Militaires du contingent
84 Elèves, étudiants 1154 2.9
85 Personnes diverses sans activité professionnelle de moins de 60 ans

(sauf retraités)
147 0.6

86 Personnes diverses sans activité professionnelle de 60 ans et plus (sauf
retraités)

121 1.2

87 Personnes n'ayant jamais exercé une activité en raison de santé
(ECINAC=1)

2506 10.6

99 CS inchiffrable car le libellé de la profession n'est pas assez précis 1220 9.2
Ensemble 15288 100.0
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*** Questions posées à l'enquêteur ***

Quelles étaient les personnes assistant à l'entretien ? (plusieurs réponses possibles)

La personne elle-même :
ASSIST1

Effectifs % pond
1 Oui 9046 61.8
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 6242 38.2

Ensemble 15288 100.0

Un membre de l'administration :
ASSIST2

Effectifs % pond
1 Oui 3671 22.0
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 11617 78.0

Ensemble 15288 100.0

Un personnel soignant ou éducateur :
ASSIST3

Effectifs % pond
1 Oui 7787 47.9
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 7501 52.1

Ensemble 15288 100.0

Un parent ou un ami :
ASSIST4

Effectifs % pond
1 Oui 808 7.4
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 14480 92.6

Ensemble 15288 100.0

Parmi les personnes assistant à l'entretien, qui a effectivement répondu au questionnaire ?
(plusieurs réponses possibles)

La personne elle-même :
REPQ21

Effectifs % pond
1 Oui 8198 55.9
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 7090 44.1

Ensemble 15288 100.0
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Un membre de l'administration :
REPQ22

Effectifs % pond
1 Oui 3339 20.0
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 11949 80.0

Ensemble 15288 100.0

Un personnel soignant ou éducateur :
REPQ23

Effectifs % pond
1 Oui 7050 43.8
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 8238 56.2

Ensemble 15288 100.0

Un parent ou un ami :
REPQ24

Effectifs % pond
1 Oui 692 6.3
2 Non (y compris entretiens individuels non réalisés) 14596 93.7

Ensemble 15288 100.0

Variable de redressement :
Pour toute évaluation représentative de la population des établissements on utilisera cette variable
comme variable de pondération ou redressement.

POIDSFIN

COLVEZ (indicateur de mobilité) :

BCOLVEZ
Effectifs % pond

Personnes n’ayant pas répondu au module B 685
1 Confiné au lit ou au fauteuil (non roulant) (*) 1894 19.0
2 Non classé en 1, mais ayant besoin d'aide pour la toilette OU l'habillage 4415 31.5
3 Non classé en 1 ou 2, mais ayant toujours besoin d'aide pour sortir de

l’institution
2766 19.5

4 Autres cas 5528 30.0
Ensemble 15288 100.0

  (*) Les personnes en fauteuil roulant autonomes pour se déplacer dans l’institution ne sont pas classées ici.
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EHPA (indicateur croisé COLVEZ x dépendance psychique) :

EHPA
Effectifs % pond

Personnes n’ayant pas répondu au module B 685
Dépendant psychique (totalement incohérent ou toujours désorienté,
ou partiellement incohérent et parfois désorienté) :

11 Dépendant psychique et confiné au lit et au fauteuil (non roulant) 1624 16.4
12 Dépendant psychique non classé en 1, mais ayant besoin d’aide pour

faire sa toilette OU s’habiller
3304 22.7

13 Dépendant psychique non classé en 1 ou 2, mais ayant toujours besoin
d’aide pour sortir de l’institution

1286 7.5

14 Dépendant psychique non classé en 1, 2 ou 3 701 3.2
Indépendant psychique (totalement cohérent et jamais désorienté ou
totalement cohérent et parfois désorienté ou partiellement incohérent
et jamais désorienté) :

21 Sans dépendance psychique mais confiné au lit et au fauteuil (non
roulant)

270 2.6

22 Sans dépendance psychique, non classé en 5, mais ayant besoin d’aide
pour faire sa toilette OU s’habiller

1111 8.8

23 Sans dépendance psychique, non classé en 5 ou 6, mais ayant toujours
besoin d’aide pour sortir de l’institution

1480 12.0

24 Sans dépendance psychique, non classé en 5, 6 ou 7 4827 26.9
Ensemble 15288 100.0

ADL : Activities of Daily Living (indicateur de Katz)
L’indicateur de Katz est une synthèse des besoins d’aide vers l’indépendance pour la réalisation de six
activités de la vie quotidienne :
1- Faire sa toilette ; 2- S’habiller ; 3- Aller aux toilettes et les utiliser ; 4- Se coucher ou quitter son lit et
s’asseoir ou quitter son siège ; 5- Contrôler ses selles et ses urines ; 6- Manger des aliments déjà
préparés (cuisinés et coupés).
Il présente 8 items, les 7 premiers étant de gravité croissante :

KATZ
Effectifs % pond

Personnes n’ayant pas répondu au module B ou âgées de moins de 5
ans

702

A Indépendant pour les 6 activités 7845 46.2
B Dépendant pour une seule des 6 activités 1338 9.8
C Dépendant pour 2 activités, dont la première 946 6.5
D Dépendant pour 3 activités, dont les 2 premières 515 4.1
E Dépendant pour 4 activités, dont les 3 premières 772 5.9
F Dépendant pour 5 activités, dont les 4 premières 1119 10.2
G Dépendant pour les 6 activités 926 7.8
H Dépendant pour au moins deux activités, sans être classable en C, D, E

ou F
1125 9.4

Ensemble 15288 100.0
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Table MODA : déficiences déclarées et leurs origines

IDENT Identifiant de l'institution : 27
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 27
ANUMERO Rang de la déficience parmi l'ensemble des déficiences déclarées pour un individu : 27
ADEFI Quelle(s) difficulté(s), infirmité(s) ou autre(s) problème(s) rencontrez-vous dans la vie de tous

les jours ?
27

AORIG Quelle est l'origine en clair de la (des) déficience(s) déclarée(s) ? 27
ANATD Pour l'enquêteur : Codifier la nature de cette (ces) déficience(s). 28
ACODO Pour l'enquêteur : Codifier l'origine de cette (ces) déficience(s). 29
AOUBLI Déficiences déclarées dès le début de l'interview (Module A) ou récupérées lors du

questionnement sur les incapacités (Module B) :
29

Table MODB : incapacités relevées, causes et ancienneté

IDENT Identifiant de l'institution : 33
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 33
BTOI1 Faites-vous habituellement votre toilette sans l'aide de quelqu'un ? 33
BTOI1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour faire votre

toilette ?
33

BHAB1 Vous habillez-vous et déshabillez-vous entièrement sans aide ? 34
BHAB1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous habiller ou

vous déshabiller ?
34

BALI1 Coupez-vous votre nourriture sans aide ? 34
BALI2 Vous servez-vous à boire sans aide ? 35
BALI2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous nourrir ? 35
BALI3 Une fois que la nourriture est prête, mangez-vous et buvez-vous sans aide ? 35
BALI3A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour manger et

boire ?
35

BCOZ1 à
BCOZ5

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de toilette, d'habillage ou
d'alimentation ?

36

BELI1 Allez-vous aux toilettes sans l'aide de quelqu'un ? 36
BELI1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour aller aux toilettes

?
36

BELI2 Avez-vous des difficultés pour contrôler vos selles ou vos urines ? 37
BELI3 Si oui, vous débrouillez-vous sans aide quand cela vous arrive ? 37
BELI2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour contrôler vos

selles ?
37

BCOZ6 à
BCOZ10

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés d'élimination ? 38

BMOB1 Habituellement, en dehors d'un accident ou d'une maladie passagère, êtes-vous obligé(e) de
rester en permanence...

38

BMOB1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté de confinement que vous venez de signaler ? 38
BTRA1 Vous couchez-vous et vous levez-vous du lit sans aide ? 39
BTRA2 Vous asseyez-vous et vous levez-vous de votre siège sans aide ? 39
BTRA2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous coucher,

vous lever ou vous asseoir ?
39

BDPI1 Vous déplacez-vous sans aide dans toutes les pièces de l'étage où vous êtes ? 40
BDPI1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous déplacer ? 40
BDPI2 Pouvez-vous monter ou descendre un étage d'escalier sans l'aide d'une autre personne ? 40
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BDPI2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour monter ou
descendre un étage d'escalier ?

40

BDPI3 Utilisez-vous l'ascenseur sans l'aide d'une autre personne ? 41
BDPI3A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour utiliser un

ascenseur sans l'aide d'une autre personne ?
41

BDPE1 Sortez-vous de l'institution sans aide ? 41
BDPE1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour sortir de

l'institution sans aide ?
42

BDPE2 Quelle est la plus longue distance en mètres que vous pouvez parcourir seul(e) (en marchant
avec ou sans cannes, béquilles... ou en fauteuil roulant) sans vous arrêter et sans être
gravement incommodé(e) ?

42

BACH1 Est-ce vous qui faites tous vos achats ? 42
BACH1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour faire vos

achats  ?
42

BACH2 Pouvez-vous porter un objet de 5 kilos sur une distance de 10 mètres (par exemple un filet de
provisions, un cartable) ?

43

BACH2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour porter un objet ? 43
BCOZ11 à
BCOZ15

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de transferts, de déplacements ou
d'achats ?

43

BALE1 En cas de problème, quand vous êtes seul(e), appelez-vous à l'aide ? 44
BALE1A Si oui (BALE1=1 ou 2), quel moyen utilisez-vous ? 44
BCOH1 Communiquez-vous avec votre entourage sans l'aide de quelqu'un ? 44
BCOH1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour communiquer ?

(... ou ne parlez-vous pas aux gens ?)
45

BCOH2 Est-ce que, de temps en temps, on critique votre façon de faire ? 45
BCOH3 Lui arrive-t-il, par son comportement, de se mettre en danger ? 45
BCOH4 Diriez-vous qu'il présente un comportement anormalement agressif ou impulsif ? 45
BORI1 Vous arrive-t-il de ne plus vous souvenir à quel moment de la journée on est ? 46
BORI1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous souvenir à

quel moment de la journée vous êtes ?
46

BORI2 Avez-vous des difficultés à trouver ou retrouver votre chemin quand vous sortez ? 46
BORI2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour trouver ou

retrouver votre chemin ?
46

BCOZ16 à
BCOZ20

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de cohérence, de communication et
d'orientation ?

47

BSEN1 Voyez-vous bien de près avec vos lunettes si vous en avez ? (pour lire un journal, un livre,
dessiner, faire des mots croisés...)

47

BSEN1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour voir de près (...
ou êtes-vous aveugle) ?

48

BSEN2 Reconnaissez-vous le visage d'une personne à 4 mètres ? (avec vos lunettes si vous en avez) 48
BSEN2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour reconnaître le

visage d'une personne à 4 mètres ?
48

BVUE Etes-vous ... 48
BSEN3 Entendez-vous ce qui se dit dans une conversation (si besoin avec l'aide de votre appareil

auditif) ?
49

BSEN3A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour entendre ce qui
se dit dans une conversation ? (ou depuis quel âge êtes-vous sourd ?)

49

BSEN4 Avez-vous des difficultés à parler ? (Y compris pour raison de bégaiement) 49
BSEN4A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour parler ? 49
BCOZ21 à
BCOZ25

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de vision, d'audition et de parole ? 51

BMED1 à
BMED3

Avez-vous eu, au cours des 3 derniers mois, une visite médicale consacrée... 51

BSOU1 Vous coupez-vous les ongles des orteils sans l'aide de quelqu'un ? 52
BSOU1A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous couper les 52
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ongles des orteils ? (... ou n'avez-vous plus de pieds ?)
BSOU2 Vous servez-vous de vos mains et de vos doigts sans difficulté ? (par exemple pour ouvrir une

porte, manipuler les robinets, saisir un crayon, utiliser des ciseaux...)
52

BSOU2A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous servir de
vos mains et doigts ?

53

BSOU31 à
BSOU35

Pouvez-vous sans difficulté... 53-53

BSOU4 Lorsque vous êtes debout, pouvez-vous vous pencher et ramasser un objet sur le plancher (par
exemple une chaussure) ?

54

BSOU4A Depuis quel âge souffrez-vous de la difficulté que vous venez de signaler pour vous pencher
ou ramasser un objet ?

54

BCOZ26 à
BCOZ30

Quelles sont la ou les causes de cette ou de ces difficultés de souplesse et de manipulation ? 55

BAVIS D'après ce que vous avez pu constater, la personne souffre-t-elle de déficiences ou handicaps
que le questionnaire n'aurait pas permis de relever ?

55

BAUT10 à
BAUT90

Si oui (BAVIS=1), précisez-en la nature : (plusieurs réponses possibles) 54-55

Table MODC : environnement socio-familial

IDENT Identifiant de l'institution : 59
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 59
CPAYSN Quel est votre pays de naissance ? 59
CFRA Si vous êtes né à l'étranger, en quelle année êtes-vous arrivé en France ? 59
CDPNAI Code du département de naissance : 59
CPAYSR Avant votre entrée en institution, dans quel pays résidiez-vous ? 60
CDPRES Code du dernier département de résidence: 60
CMATRI Quel est votre état matrimonial légal ? 60
CDATMA En quelle année a eu lieu votre mariage ? (Noter le dernier mariage, si la personne s'est mariée

plusieurs fois)
61

CDATDC En quelle année est décédé votre conjoint ? 61
CDATSE En quelle année a eu lieu votre séparation effective ? 61
CCOUPL Actuellement, vivez-vous en couple ? 61
CDATCO Depuis quelle année vivez-vous ensemble ? 61
CCOUAV Avez-vous déjà vécu en couple dans le passé ? 62
CMERVI Votre mère est-elle en vie ? 62
CPERVI Votre père est-il en vie ? 62
CFRERE Combien de frères vivants avez-vous aujourd'hui ? (y compris les demi-frères) 62
CSOEUR Combien de soeurs vivantes avez-vous aujourd'hui ? (y compris les demi-soeurs) 62
CFILS Combien de fils vivants avez-vous aujourd'hui ? (y compris les enfants adoptés) 63
CFILLE Combien de filles vivantes avez-vous aujourd'hui ? (y compris les enfants adoptés) 63
CPTENF Combien de petits-enfants vivants avez-vous aujourd'hui ? 63
CGDPAR Combien de grands-parents vivants avez-vous aujourd'hui ? 63
CCONTA Parmi les parents (au sens large) que l'on vient de citer, y en a-t-il avec qui vous avez gardé des

contacts ?
63

CFAM Quelqu'un de la famille prend-il de temps en temps de ses nouvelles auprès de l'établissement ? 64
CAUTRL Y a-t-il d'autres personnes de votre parenté (par exemple oncle, neveu, cousin(e), parrain...) ou

des relations (ami, ancien collègue, camarade, voisin(e)...) avec qui vous avez des contacts
fréquents ? (rencontres, échanges téléphoniques, courrier, loisirs...)

64
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CRL1 à CRL10 Si oui (CAUTRL=1), lesquels ? (plusieurs réponses possibles) 64-66
CAUTPE Avez-vous ou vous êtes-vous fait des amis dans l'institution ? 68
CNBPE Si oui (CAUTPE=1), combien ? 68
CAMI Si oui (CAUTPE=1), certains sont-ils des amis intimes ? 69
CCOPIN Avez-vous actuellement un fiancé, copain, petit ami, partenaire ? 69
CAIDF En cas de besoin, avez-vous une ou des personnes sur qui vous pourriez compter pour vous

aider financièrement ?
69

CAIDFA1 à
CAIDFA7

 Si oui (CAIDF=1), qui ? (plusieurs réponses possibles) 70-69

Table MODCREL : tableau des relations familiales

IDENT Identifiant de l'institution : 73
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 73
CRLIEN Lien de parenté : 75
CRSEXE Quel est son sexe ? 75
CRAGE Quel est son âge ? 76
CRDOM Où habite-t-il (elle) ? 76
CRVISIT A quelle fréquence le (la) voyez-vous ? 76
CRTEL Echangez-vous des nouvelles, par lettre ou téléphone, avec lui (elle) ? 77

Table MODD : accessibilité et aménagement du logement, aides techniques...

IDENT Identifiant de l'institution : 79
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 79
DABAT Eprouvez-vous des difficultés pour accéder seule au bâtiment de l'institution depuis la rue ou

depuis le parking ?
81

DABDIF1 à
DABDIF8

Si oui (DABAT=1), quelles en sont les causes ? (plusieurs réponses possibles) 81-81

DABAID Au total, le cheminement menant à la porte d'entrée du bâtiment de l'institution vous est-il
possible sans aide ?

83

DINBAT Eprouvez-vous des difficultés à vous déplacer à l'intérieur de l'institution ? 83
DINDIF1 à
DINDIF8

Si oui (DINBAT=1), quelles en sont les causes ? (plusieurs réponses possibles) 84-83

DIBAID Finalement, le cheminement menant de la porte ou du hall d'entrée du bâtiment à votre chambre
vous est-il possible sans aide ?

86

DADAPT Disposez-vous de meubles ou d'équipements du bâtiment spécialement adaptés à votre usage
en raison de problèmes de santé, handicaps, infirmités  ? (lit ou siège adapté, barres de soutien,
WC ou baignoire adapté...)

86

DADAP1 à
DADAP8

Si oui ou besoin (DADAPT=1 ou 3), quels sont les meubles que vous utilisez ? (plusieurs
réponses possibles)

86-86

DPROTH Utilisez-vous un appareillage de remplacement d'une partie du corps (prothèse) ? 88
DPSUP,
DPINF et
DPAUT

Si oui ou besoin (DPROTH=1 ou 2), quels sont ces appareillages ? (plusieurs réponses
possibles)

88-87

DSOUTI Utilisez-vous un appareillage de soutien, de maintien ou de correction de la position du corps ? 89
DSCOLO,
DSSUP,
DSINF et
DSAUT

Si oui ou besoin (DSOUTI=1 ou 2), quels sont ces appareillages ? (plusieurs réponses
possibles)

89-88

DSONDE Utilisez-vous un système d'évacuation de l'urine (sonde, collecteur d'urines...) ? 90
DANUS Actuellement, utilisez-vous un anus artificiel ? 91
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DABSOR Utilisez-vous des protections absorbantes ? (couches) 91
DSOINS Utilisez-vous d'autres aides techniques ou appareils pour les soins personnels ?  (par exemple

des vêtements adaptés, des canules, des poches stomacales...)
91

DSOIN1 à
DSOIN5

Si oui ou besoin (DSOINS=1 ou 2), quels sont ces aides techniques ou appareils ? (plusieurs
réponses possibles)

92-91

DAMOBL Utilisez-vous des aides techniques ou animales pour marcher ou pour vous déplacer (cannes,
fauteuil roulant, véhicule adapté, chien-guide...) ?

93

DAMO1 à
DAMO10

Si oui ou besoin (DAMOBL=1 ou 2), quelles sont les aides que vous utilisez ? (plusieurs
réponses possibles)

93-94

DTOUR Utilisez-vous des aides techniques pour le transfert du lit au fauteuil ou pour vous tourner dans
le lit ?  (planches, sangles, harnais, coussins...)

96

DTLIT1 à
DTLIT4

Si oui ou besoin (DTOUR=1 ou 2), quelles sont les aides que vous utilisez ? (plusieurs réponses
possibles)

96-95

DOPTIQ Utilisez-vous des aides optiques (loupes... ), ou électro-optiques (agrandisseur électronique,
machine à lire...) ?

97

DORDIN Utilisez-vous des interfaces ordinateurs ? (reconnaissance vocale, écran tactile, synthèse
vocale...)

97

DECRIT Utilisez-vous des machines à écrire, des traitements de texte en braille, ou d'autres équipements
adaptés d'aide à l'écriture (ceci pour les personnes n'ayant pas l'usage de leurs mains) ?

98

DMAGN Utilisez-vous, pour votre correspondance, un magnétophone ? 98
DAPBRA Avez-vous appris le braille ? 98
DLIBRA Si oui (DAPBRA=1), pratiquez-vous le braille pour la lecture ? 99
DECBRA Pratiquez-vous l'écriture du braille ? 99
DVOIX Utilisez-vous une aide pour parler ? (générateurs ou amplificateurs de voix...) 99
DOUIE Utilisez-vous une aide pour entendre ? (appareil auditif, boucle magnétique...) 99
DSIGNE Comprenez-vous ou utilisez-vous la langue des signes ? 100
DAUDIO Utilisez-vous du matériel audio-visuel adapté pour les mal-entendants ? (décodeur "CEEFAX",

Minitel pour sourd...)
100

DMANIP Utilisez-vous des aides pour saisir ou manipuler à distance ? (commande à distance,
automatismes, pinces, télémanipulateur, station robotisée...)

100

DDOIGT Utilisez-vous des systèmes de compensation de la fonction des mains ou des doigts ?
(préhension, licorne, baguette buccale...)

101

DROBIN Utilisez-vous une robinetterie adaptée ? (robinets à levier, mélangeurs...) 101
DLECTU Utilisez-vous une aide à la lecture ? (porte-livres, tourne-pages...) 101
DMATDO Utilisez-vous du matériel pour le traitement d'une maladie de longue durée ou d'un handicap ?

(matériel de dialyse, matériel d'injection, pacemaker, matériel anti-escarres...)
102

DMAT1 à
DMAT11

Si oui ou besoin (DMATDO=1 ou 2), quels sont les matériels que vous utilisez ? (plusieurs
réponses possibles)

102
-102

DAUTEQ Utilisez-vous, pour un problème de santé, invalidité ou handicap, d'autres équipements
spéciaux, aides techniques..., non cités précédemment ?

104

DAUTEL1 à
DAUTEL5

Si oui ou besoin, quels sont les équipements que vous utilisez ? (plusieurs réponses possibles) 105

Table MODL : conditions de logement

IDENT Identifiant de l'institution : 107
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 107
IPOSTE A quelle distance approximative de l'institution se trouve la poste ? 109
IBUS A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'arrêt de transport en commun le plus

proche (bus, train, métro...) ?
110

ISNCF A quelle distance approximative de l'institution se trouve la gare SNCF la plus proche ? 110
IEPIC A quelle distance approximative de l'institution se trouve le magasin d'alimentation générale le

plus proche ?
110

ISUPER A quelle distance approximative de l'institution se trouve le supermarché le plus proche ? 111
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IPARC A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'espace vert public le plus proche
(parc, square, promenade, bois...) ?

111

IECOLE A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'école maternelle ou primaire la plus
proche ?

111

ISPECI A quelle distance approximative de l'institution se trouve l'école possédant une classe spéciale
la plus proche ?

112

IPHARM A quelle distance approximative de l'institution se trouve la pharmacie la plus proche ? 112
ICAFE A quelle distance approximative de l'institution se trouve le café le plus proche ? 112
LDOMPR Où viviez-vous avant d'entrer dans cette institution ? 113
LTYPIN Dans quel type d'institution ? 114
LTEMPS Depuis combien de temps vivez-vous en institution ? 114
LTYPLO Dans quel type de logement êtes-vous ? 115
LBAIN,
LAVABO,
LWC, LTEL,
LTV, LRADIO,
et LRIEN

Disposez-vous des équipements suivants ? (plusieurs réponses possibles) 115
-114

LAMJOU Pouvez-vous recevoir des amis ou des proches dans la journée ? 116
LAMDEJ Si oui (LAMJOU=1), peuvent-ils déjeuner avec vous ? 117
LAMNUI Pouvez-vous recevoir des amis ou des proches la nuit pour dormir ? 117
LAMCOP Pouvez-vous vous isoler avec votre partenaire (conjoint, copain, petit ami) ? 117
LOPIN Estimez-vous que vos conditions actuelles de logement sont : 118
LCHGLO Envisagez-vous de changer de logement ou de quitter cette institution ? 118
LNEWLO Si oui (LCHGLO=1), ce nouveau logement sera-t-il situé ... 118

Table MODT : difficultés rencontrées lors des déplacements

IDENT Identifiant de l'institution : 119
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 119
TGENE Dans vos déplacements hors de l'établissement, êtes-vous gêné(e) du fait d'un handicap ou

d'un problème de santé ?
121

TGIG Disposez-vous d'un macaron spécial, du type GIC ou GIG ? 122
THIER Question à l'enquêteur : quel jour était-on hier ? 122
TDEP1 Hier (ou samedi si l'interview a lieu un lundi), avez-vous effectué au moins un déplacement hors

de l'établissement, à partir de 4 h. du matin et jusqu'à ce matin 4h (ou hier matin 4 h) ?
122

TDEP2 Hier, dimanche, avez-vous effectué au moins un déplacement hors de l'établissement, à partir de
4 h. du matin et jusqu'à ce matin 4 h. ?

123

TNODEP1 Pour quelle raison ne vous êtes vous pas déplacé hier (ou samedi si l'interview a lieu un lundi) ? 123
TNODEP2 Pour quelle raison ne vous êtes vous pas déplacé dimanche ? 124
TPERM Possédez-vous un permis "voiture" ? 124
TNOPER Si non (TPERM=2), est-ce en raison d'un problème de santé ? 125
TADAPT Si oui (TPERM=1), est-ce un permis "adapté" en raison d'un handicap ou problème de santé ? 125
TCONDU Conduisez-vous une automobile ? 125
TTEMPS Depuis quel âge ne conduisez-vous plus ? 125
TCOZ1 à
TCOZ8

Pourquoi ne conduisez-vous plus ? (plusieurs réponses possibles) 126
-125

TAMNG Si vous disposez d'une voiture (vous appartenant ou à votre famille), comporte-t-elle un
aménagement particulier du fait d'un handicap ou d'un problème de santé vous concernant ?

128

TTRSPE Avez-vous accès à un service de transport spécialisé pour personnes à mobilité réduite ? 128
TTRORD Pouvez-vous accéder aux transports en commun ordinaires ? 128
TDPLUS Voudriez-vous pouvoir sortir plus souvent ? 129
TWCDIF Vous arrive-t-il de vous trouver dans un endroit où les WC vous sont difficilement accessibles,

ou malcommodes ?
129
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TWCSOR Si oui (TWCDIF=1 ou 2), y a-t-il des sorties que vous évitez pour cette raison ? 129
TACCES Au cours des trois derniers mois, y a-t-il des endroits auxquels vous n'avez pas pu accéder en

raison d'un handicap ou d'un problème de santé ?
130

TACC1 à
TACC5

Si oui (TACCES=1), quels sont ces endroits auxquels vous n'avez pas pu accéder ? 130

Table MODTDEP : description des déplacements

IDENT Identifiant de l'institution : 131
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 131
TJDEP Jour du déplacement : 133
TNUMDEP Rang du déplacement dans la journée : 133
TMOTIF Quel(s) était(étaient) le(s) motif(s) de votre (vos) déplacement(s) ? (si c'était pour accompagner

quelqu'un, motif de la personne accompagnée)
134

TMOYEN1 à
TMOYEN4

Quels moyens de transport successifs avez-vous utilisés pour ce (ces) déplacement(s) ? 135
-134

Table MODS : scolarité et diplômes

IDENT Identifiant de l'institution : 137
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 137
SETUDE Suivez-vous actuellement des études initiales dans une école, un collège, un lycée, une

université ? (y compris enseignement spécial, activités d'éveil)
139

SCLASS Dans quel type de classe ou d'établissement étudiez-vous ? 140
SNIVEC Niveau des études en cours: 141
STYPET Précisez la spécialité de l'établissement fréquenté : 142
SAUTYP Si c'est dans un autre établissement spécialisé, précisez : 142
SPENS A cette école ou établissement, êtes-vous ? 142
SMATSP Bénéficiez-vous, pour votre scolarité, de matériel spécial (y compris facilités de stationnement)

ou d'une aide individualisée (lecteur, répétiteur, SESSAD ou autres services d'aides à
domicile...) en raison d'un handicap ou d'un problème de santé ?

143

SMAT1 à
SMAT6

Si oui (SMATSP=1 ou 2), de quoi bénéficiez-vous ? (plusieurs réponses possibles) 143
-141

STRFIN Bénéficiez-vous pour le trajet scolaire quotidien d'une aide financière liée à un handicap ou
problème de santé ?

144

STRSPE Bénéficiez-vous pour le trajet scolaire d'un service de transport spécialisé pour personnes à
mobilité réduite ?

145

SINTER Avez-vous du interrompre vos études pour des raisons médicales (non compris grossesse
normale)

145

SPERTU Si non (SINTER=3, 8 ou 9), votre scolarité a-t-elle été perturbée en raison d'un handicap ou de
problèmes de santé ?

145

SLIRE Savez-vous lire ? (en français ou dans une autre langue, y compris en braille) 146
SECRIR Savez-vous écrire ? (en français ou dans une autre langue, y compris en braille) 146
SCOMPT Savez-vous compter ? 146
SDIPLO Avez-vous obtenu un diplôme ? 147
SGENED Si oui (SDIPLO=1), quels sont les diplômes les plus élevés obtenus ?

Dans l'enseignement général (primaire, secondaire) :
147

STECED Dans l'enseignement technique ou professionnel : 148
SSUPED Dans l'enseignement supérieur (y.c. technique supérieur) : 149
SNIVEA Quel niveau d'études avez-vous atteint ? 150
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Table MODE : situation professionnelle

IDENT Identifiant de l'institution : 151
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 151
EOCCUP Quelle est votre occupation actuelle ? 153
ECHERC Cherchez-vous un emploi, une situation ? 154
ESOUHA Souhaiteriez-vous cependant travailler ou avez-vous déjà trouvé un emploi qui commencera

plus tard ?
154

EAPROF Quelle est votre profession principale ? 154
EAPRTG Est ce un emploi protégé ou réservé ? 155
EASTAT Etes-vous... 155
EAPOSI Quelle est la position professionnelle de votre emploi actuel ? 156
EAPOSX Si autre cas (EAPOSI=10), pouvez-vous préciser la qualification de votre emploi (coefficient,

niveau, échelon, position hiérarchique...) ?
156

EAFORM Etes-vous stagiaire de la formation professionnelle ou bénéficiaire d'un contrat d'aide à l'emploi
(C.E.S., contrat de qualification, d'adaptation...)

156

EAFORX Si oui (EAFORM=1), quelle est la nature de votre contrat ? 157
EATR1 à
EATR15

Comment avez-vous trouvé votre emploi ? (plusieurs réponses possibles) 157
-159

EATEMP Dans votre profession principale, travaillez-vous ... 161
EACESS Depuis votre entrée dans la vie active, avez-vous dû, pour raisons médicales (non compris

grossesses normales), cesser de travailler au moins 6 mois consécutifs ?
161

EACHPR Depuis votre entrée dans la vie active, avez-vous dû, pour raisons médicales, changer de
profession ?

162

EACHG Même sans changer de profession, avez-vous dû, pour des raisons médicales, changer
d'emploi ? (y compris mutation géographique)

162

EALIMI En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, êtes-vous limité(e) dans le genre ou la
quantité de travail que vous pouvez accomplir ?

162

EAFINA En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, votre emploi a-t-il bénéficié d'un
financement de l'AGEFIPH (Association nationale pour la GEstion du Fonds pour l'Insertion
Professionnelle des Handicapés) ?

163

EAQUI Avez-vous perçu vous-même cette aide de l'AGEFIPH ? 163
EAMNG En raison d'un handicap ou d'un problème de santé, vos conditions de travail ont-elles été

aménagées ?
163

EAAM1à
EAAM9

Si oui (EAMNG=1), de quel aménagement bénéficiez-vous ? (Plusieurs réponses possibles) 164
-164

EAAMX Si autres (EAAM9=1), précisez ces autres aménagements : 166
EBCIRC A la suite de quelles circonstances êtes-vous sans emploi actuellement ? 167
EBACCI Si la cause est un accident (EBCIRC=11), était-ce... 167
EBCOZ Cette perte d'emploi, cessation d'activité ou difficulté à en trouver est-elle liée à un problème de

santé ?
168

EBTEMP Depuis quand cherchez-vous un emploi ou un autre emploi ? 168
EBDEMA Depuis un mois, avez-vous fait des démarches pour trouver un emploi ? 169
EBDM1 à
EBDM12

Si oui (EBDEMA=1), quelles sont ces démarches ? (possibilité de plusieurs réponses) 169
-170

EBDMAL Précisez ces autres modes de recherche ? 172
ECANT Avez-vous déjà exercé une activité professionnelle, même s'il y a longtemps ? 173
ECINAC Si vous n'avez jamais exercé d'activité professionnelle, est-ce pour une raison de santé ? 173
ECAN En quelle année avez-vous cessé d'exercer votre dernière activité professionnelle ? 173
ECMS Quel mois avez-vous cessé d'exercer votre dernière activité professionnelle ? 173
ECDAN Combien d'années avez-vous travaillé ? 174
ECDMS Combien de mois avez-vous travaillé ? 174
ECPRCO Votre conjoint (ou dernier conjoint) exerce-t-il (a-t-il exercé) une activité professionnelle ? 174
ECPRPE Votre père (ou l'adulte qui a la charge de l'enfant) exerce-t-il (a-t-il exercé) une activité 174
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professionnelle ?
ECPROF Quelle est la dernière profession que vous avez exercée (ou qu'il a exercé) ? 175
ECSTAT Travailliez-vous (travaille-t-il ou travaillait-il) comme... 175
ECPOSI Quelle était la position professionnelle de votre (son) emploi antérieur ? 176
ECPOSX Si autre cas (ECPOSI=10), précisez la qualification de votre emploi (coefficient, niveau, échelon,

position hiérarchique... :
176

ECCIRC A la suite de quelle circonstance avez-vous cessé votre activité ? 177
ECACCI Si la cause est un accident (ECCIRC=06), était-ce... 177

Table MODR : revenus, allocations, protection juridique...

IDENT Identifiant de l'institution : 179
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 179
RALLOC Percevez-vous actuellement (ou votre famille perçoit-elle pour vous) une allocation, pension, ou

autre revenu en raison de vos problèmes de santé ?
181

RAAH,
RACTP, RGR,
RAES, RALS,
RPSD, RPENS,
RACCI, RIJSS,
RASSUR,
RMILIT et
RAUTR

Si oui (RALLOC=1), quels sont-ils ? 182
-182

RLEKEL Pouvez-vous préciser la nature de ces autres revenus ? 184
RMALLO Actuellement, quel est le montant total de ces allocations ? 184
R100 Pour les personnes âgées de 100 ans et plus : Avez vous perçu un don de votre caisse de

retraite à l'occasion de vos 100 ans ?
185

RTOTAL Actuellement, quel est le montant total de vos revenus (y compris les allocations, pensions...) ? 185
RESTE Combien vous reste-t-il après paiement éventuel de vos frais d'hébergement ? 186
RCAPIT Au cours de votre vie, avez-vous perçu un capital versé par une société d'assurance ou une

mutuelle, et indemnisant un accident corporel dont vous avez été la victime ?
186

RCAPAN Si oui (RCAPIT=1), en quelle année avez-vous perçu ce capital ? 186
RGEST Gérez-vous vos ressources seul(e) ? 187
RPROCU Avez-vous donné une procuration pour cela à des proches ? 187
RPJUR Etes-vous placé sous un régime de protection juridique (tutelle, curatelle, sauvegarde de

justice...) ?
187

RPROJU Si oui (RPJUR=1), quel est ce régime de protection juridique ? 188
RAMAL De quel régime de Sécurité sociale (assurance-maladie) bénéficiez-vous ? 188
REXOTM Bénéficiez-vous de l'exonération du ticket modérateur ?

(Etes-vous pris en charge à 100 % par la Sécurité sociale pour le remboursement de vos frais
médicaux ?)

189

RAMAC Bénéficiez-vous d'un régime maladie complémentaire (mutuelle, assurance...) ? 189
RMUTU1 à
RMUTU8

Si oui (RAMAC=1), auprès de quelle mutuelle ou assurance ? (2 réponses possibles) 189
-189

RETRAI0 à
RETRAI2

De quels régimes obligatoires d'assurance-vieillesse dépendez-vous ? (plusieurs réponses
possibles)

191
-190

RVSAL1 à
RVSAL10

Précisez le ou les régimes de base des salariés dont vous dépendez ? (Plusieurs réponses
possibles)

192
-192

RVNSAL11 à
RVNSAL17

Précisez le ou les régimes de base des non salariés dont vous dépendez ? (Plusieurs réponses
possibles)

195
-194

RCOSAL Cotisez-vous à (ou percevez-vous une pension d') un régime complémentaire d'assurance
vieillesse (ARRCO, AGIRC, IRCANTEC...) ?

197

RCOMPL Si oui (RCOSAL=1), de quel régime complémentaire obligatoire de retraite dépendez-vous ?
(plusieurs réponses possibles)

198



258 - Index thématique - Dictionnaire des codes

RCOTOR Avez-vous déposé (ou a-t-on déposé pour vous) un dossier devant la COTOREP ? 198
RCOT0 à
RCOT8

Si oui (RCOTOR=1), quelle décision a été rendue la dernière fois que le dossier est passé en
COTOREP ? (plusieurs réponses possibles)

199
-197

RCOTOA Précisez quelle autre décision a été rendue ? 200
RTRAV Dans quelle catégorie de travailleur handicapé vous a-t-on classé ? 201
RCORES Avez-vous pu profiter de cette décision d'orientation vers un établissement pour adultes

handicapés ?
201

RCODAT En quelle année avez-vous bénéficié pour la première fois d'une aide ou d'une reconnaissance
de la part de la COTOREP ?

201

RCODA2 Savez-vous depuis quand, au moins, vous bénéficiez d'une aide ou d'une reconnaissance de la
part de la COTOREP ?

201

RCDES Avez-vous déjà déposé (ou a-t-on déposé pour vous) un dossier devant la CDES (Commission
Départementale d'Education Spéciale) ?

202

RCD0 à RCD6 Si oui (RCDES=1), quelle décision a été rendue la dernière fois que le dossier est passé devant
la CDES ? (plusieurs réponses possibles)

202
-200

RCDA Pouvez-vous préciser cette autre décision ? 203
RCDTYP De quel type d'établissement s'agit-il ? 204
RAUTYP Pouvez-vous préciser cet autre type d'établissement ? 204
RCDRES Avez-vous pu profiter de cette décision d'orientation vers un établissement médico-éducatif ? 204
RCDDAT En quelle année avez-vous bénéficié pour la première fois d'une aide ou d'une reconnaissance

de la part de la CDES ?
204

RCDDA2 Savez-vous depuis quand au moins vous bénéficiez d'une aide ou d'une reconnaissance de la
part de la CDES ?

202

RINVAL Vous a-t-on reconnu un taux d'invalidité ou d'incapacité ? (accordé par la Sécurité sociale, les
COTOREP ou CDES (Commission Départementale d'Education Spéciale), l'armée, les sociétés
d'assurance...)

202

RCARTE1 à
RCARTE4

Avez-vous une carte d'invalidité ? (plusieurs réponses possibles) 202
-203

Table MODRTINC : taux d’incapacité reconnus par divers organismes

IDENT Identifiant de l'institution : 207
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 207
RTREP Origine de l'information sur la reconnaissance officielle du handicap : 209
RTNATURE Dans quel cadre vous a-t-on reconnu un taux d'invalidité ou d'incapacité ? 209
RTCATSS Dans quelle catégorie d'invalidité la Sécurité sociale vous a-t-elle classé(e) ? 210
RTTAUX Quel taux d'incapacité permanente vous a-t-on attribué ? (en pourcentage) 210
RTDATE Depuis quelle année vous a-t-on classé dans cette catégorie ou vous a-t-on attribué ce taux ? 210

Table MODG : désavantages divers

IDENT Identifiant de l'institution : 211
NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 211
GVAC Partez vous en vacances... 213
GNOVA1 à
GNOVA8

Si vous ne partez jamais (ou presque jamais), c'est parce que... (Plusieurs réponses possibles) 213
-212

GFAM A quelle fréquence retournez-vous dans votre famille ? 215
GHORS Durant les 15 derniers jours, avez-vous passé au moins une nuit hors de l'institution ? 215
GSOUIN1 Allez-vous voir des spectacles sportifs payants ? 215
GSNBF1 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous voir des spectacles sportifs payants ? 215
GSPER1 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 216
GSOUIN2 Allez-vous voir des spectacles sportifs gratuits ? 216
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GSNBF2 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous voir des spectacles sportifs gratuits ? 216
GSPER2 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 216
GSOUIN3 Allez-vous au cinéma ? 217
GSNBF3 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au cinéma ? 217
GSPER3 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 217
GSOUIN4 Allez-vous au théâtre (joué par des acteurs professionnels) ? 217
GSNBF4 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au théâtre (joué par des acteurs professionnels) ? 217
GSPER4 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 218
GSOUIN5 Allez-vous au concert classique ou à l'opéra ? 218
GSNBF5 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au concert classique ou à l'opéra ? 218
GSPER5 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 218
GSOUIN6 Allez-vous à un concert de rock ou de jazz ? 219
GSNBF6 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous à un concert de rock ou de jazz ? 219
GSPER6 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 219
GSOUIN7 Allez-vous au music-hall, à un spectacle de variétés ? 219
GSNBF7 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au music-hall, à un spectacle de variétés ? 219
GSPER7 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 220
GSOUIN8 Allez-vous au cirque ? 220
GSNBF8 Actuellement, à quelle fréquence allez-vous au cirque ? 220
GSPER8 Est-ce par semaine, mois, an ou décennie ? 220
GASSOC Participez-vous à une (ou plusieurs) association(s) ? 221
GATYP1 Faites-vous partie d'associations sportives ? 221
GAPART1 Si oui (GATYP1=1), êtes-vous... 221
GATYP2 Faites-vous partie d'associations musicales ? 222
GAPART2 Si oui (GATYP2=1), êtes-vous... 222
GATYP3 Faites-vous partie d'associations parascolaires, scouts ? 222
GAPART3 Si oui (GATYP3=1), êtes-vous... 222
GATYP4 Faites-vous partie de syndicats ou organisations professionnelles ? 223
GAPART4 Si oui (GATYP4=1), êtes-vous... 223
GATYP5 Faites-vous partie d'associations de parents d'élèves ? 223
GAPART5 Si oui (GATYP5=1), êtes-vous... 224
GATYP6 Faites-vous partie d'associations ou clubs du 3ème âge ? 224
GAPART6 Si oui (GATYP6=1), êtes-vous... 224
GATYP7 Faites-vous partie d'associations d'anciens combattants ou "classes" ? 224
GAPART7 Si oui (GATYP7=1), êtes-vous... 225
GATYP8 Faites-vous partie d'associations de personnes handicapées ou de familles ? 225
GAPART8 Si oui (GATYP8=1), êtes-vous... 225
GATYP9 Faites-vous partie d'autres types d'associations ou d'activités bénévoles ? 226
GAPART9 Si oui (GATYP9=1), êtes-vous... 226
GSPRAT Pratiquez-vous régulièrement un ou plusieurs sports ? 226
GSPREF Si oui (GSPRAT=1), quel est le sport que vous pratiquez le plus ? 227
GSPCAD Dans quel cadre le pratiquez-vous le plus souvent ? 228
GSOMM Votre sommeil est-il souvent interrompu à cause de votre état de santé ? 229
GESTIM Actuellement, compte tenu de votre âge, comment estimez-vous votre état de santé ? 229
GAIDE1 à
GAIDE5

Pensez-vous disposer de toute l'aide dont vous auriez besoin en raison de votre état de santé ?
(plusieurs réponses possibles)

229
-228

Table MODINDIV : description générale des personnes (sexe, âge, strate d’établissement,
CSP...)

IDENT Identifiant de l'institution : 231
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NOIND Numéro de l'individu parmi les personnes tirées au sort dans l'institution : 231
REGION Région de l'établissement : 233
TYPET Quel est le type de l'établissement ? 234
STRATE Strate de l'établissement : 235
TAILLE Taille de l'établissement : 235
ISEXE Quel est le sexe de la personne ? 236
IAGE Age de la personne : 236
TRAGED Age décennal de la personne : 236
TRAGEQ Age quinquennal de la personne : 236
IMOTIF Cette personne est-elle entrée en institution pour raisons de santé ? 237
IMEDIC Cette personne est-elle en section de cure médicale ? 237
MENTRE A quelle date, le pensionnaire XX est-il entré dans cette institution ? 237
AENTRE Pouvez-vous nous indiquer au moins l'année si vous ne connaissez pas la date exacte ? 237
IAPTE La personne est-elle apte à répondre au questionnaire ? 238
ACCEP1 Acceptez-vous de répondre à un questionnaire portant sur votre état de santé et ses

conséquences sur votre vie quotidienne ?
238

ACCEP2 Autorisez-vous quelqu'un (membre du personnel soignant, éducateur, parent ou ami...) à
répondre à votre place ?

238

REPQ1 Pour l'enquêteur : indiquez qui répond au questionnaire. 239
AHANDI Rencontrez-vous dans la vie de tous les jours des difficultés, qu'elles soient physiques,

sensorielles, intellectuelles ou mentales ?  (dues par exemple aux conséquences d'un accident,
d'une maladie chronique, d'un problème de naissance, d'une infirmité, du vieillissement...)

239

NBDEFIC Nombre de déficiences déclarées par la personne ou le répondant : 239
CS1 PCS à un chiffre de la personne : 240
CS2 PCS à deux chiffres de la personne : 241
MILIEU1 Milieu social de la personne à un chiffre : 242
MILIEU2 Milieu social de la personne à deux chiffres : 243
ASSIST1 à
ASSIST4

Quelles étaient les personnes assistant à l'entretien ? (plusieurs réponses possibles) 244

REPQ21 à
REPQ24

Parmi les personnes assistant à l'entretien, qui a effectivement répondu au questionnaire ?
(plusieurs réponses possibles)

244
-243

POIDSFIN Variable de redressement 243
BCOLVEZ COLVEZ (indicateur de mobilité) 245
EHPA EHPA (indicateur croisé COLVEZ x dépendance psychique) 246
KATZ ADL : Activities of Daily Living (indicateur de KATZ) 246
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